Den 17.03.2007 patřil našemu druhém klubovému setkání KRaAOP v Žižicíh v tomto roce              (náš klub pořádá rovněž setkání na Moravě, nyní máme za sebou k tomuto datu již 3 setkání) a jistě všichni doufali v jarní počasí, kterým nás provázel celý uplynulý pracovní týden. Bohužel, sobotní počasí se rozhodlo nám sdělit, že zima ještě neskončila(! Takže začátkem dne nás provázela zatažená obloha s občasnými sprškami, což vzbudilo očekávání, že avizovaná bohatá účast nebude naplněna. Nicméně počasí v Žižicích nás vyslyšelo, deště jsme se naštěstí nedočkali, jen studený vítr nás trochu potrápil a co nás nejvíce potěšilo – byla bohatá účast členů našeho klubu, zúčastnilo se neuvěřitelných 33 fen/psů plemene kavkazský pastevecký pes a středoasijský pastevecký pes a hlavně nechyběli ani nejmladší zástupci plemen, což svědčí o tom, že nás všechny setkání velmi baví a staly se již součástí našich kynologických kalendářů(. Je jen škoda, že stále chybí zástupci jihoruského pasteveckého psa! Snad příště…

Program začínající v 10:00 hodin tohoto dne byl velmi bohatý. Začínal nácvikem povahových zkoušek na bonitaci, což jistě brzy mnoho jedinců ocení, naše bonitace je již za 14 dní,                 tj. 01.04.2007 a také připomínám, že uzávěrka přihlášek na naši bonitaci je již 23.03.2007 – tak to nezmeškejte (!

Pokračoval tradičními soutěžemi povah (bližší info tj. propozice soutěží najdete na www.kraop.wz.cz), které se těší čím dál většímu zájmu. 

I nadále byl k dispozici vynikající figurant – Roman Šonský, který přistupoval velmi citlivě a rozumně k potřebám fen/psů i jejich majitelům a tudíž mu patří velké poděkování!

Po obědě jsme se již plně mohli věnovat další důležité disciplíně, a to, jak předvést našeho miláčka na výstavě – nejdříve byl praktický nácvik, jak to v takovém výstavním kruhu vypadá. Poté možnost zúčastnit se nových soutěží, dle věkových zařazení, a to právě v převedení své feny/psa. Tato soutěž byla zařazena v návaznosti na ohlasy členů na naší členské schůzi v únoru 2007 a účast hned na první soutěži byla bohatá, hlavně v kategorii „Junior Handling“, která je pro feny/psy ve věku od 5 do 9 měsíců (bližší info tj. propozice soutěží lze rovněž nalézt na www.kraop.wz.cz).

Po vyhlášení vítězů jednotlivých soutěží, kterými se stali:

Soutěže povah:

1. stupeň: SAO – Eshret Durmush, maj. Jaroslav Čajka 

2. stupeň: SAO –  Abadan Urunmak, maj. Jaroslav Slavíček

3. stupeň: KAO – Arsa Nufira, maj. František Vykus

Soutěže o nejlepší předvedení:


Baby handling – KAO - Vanilka Lištička, maj. Eva Červená


Junior handling – KAO - Azgira Zlatá fontána, maj. Monika Švarcová


Open handling – KAO- Cassia Šejtanova smečka, maj. Jana Smržová

následovala již příjemná diskuse mezi jednotlivými majiteli a chovateli a pak jsme se již všichni mohli vydat spokojeně zpět do svých domovů.

Všem výhercům MOC GRATULUJEME a doufám, že můžu říct za nás všechny, že se všichni těšíme na další klubové setkání, které bude 05.05.2007, a to opět v Žižicích, kde se těšíme skvělému zázemí a pohostinnosti. 

