Tentokrát se naše klubové setkání konalo dne 18.08.2007, a to mimořádně již od 9:00, abychom se vyhnuli případnému letnímu horkému dni. Ale počasí k nám tentokrát bylo milosrdné a připravilo pro nás velmi příjemný den bez deště a přemíry slunce.

Účast byla rekordní, zaregistrovalo se 32 psů! Tentokrát v účasti jasně vedli kavkazáci, a to hlavně naši nejmladší ( Konečně jsme se dočkali i účasti jihoruského zástupce, dalo by se přímo zvolat: „Přišla a zvítězila!“, a to hned ve dvou disciplínách. Fenka Cairo dokázala hned napoprvé vyhrát, jak 1. stupeň povahové soutěže, tak i Open Handling. Doufejme, že i toto vítězství přiměje další zástupce tohoto krásného plemene k účasti. 

Jinak bych ráda připomněla, že pokud se účastníte letos podzimní bonitace a chcete trochu natrénovat na zkoušky povah, nezapomeňte využít zářijového termínu klubového setkání na aktivní přípravu. Opět bude přítomen vynikající figurant, p. Roman Šonský, který Vám bude k dispozici a vyhoví Vašim přáním a potřebám!

Zde jsou vítězové jednotlivých soutěžních disciplín – (bližší informace o propozicích naleznete zde – http://www.daibo.websnadno.cz/index.php?menu=3&podmenu=60&flash=)

Soutěže povah:

1. stupeň: JRO – Cairo Ruby Adani Zari, maj. pí Šertlerová

2. stupeň: se nekonal pro nezájem účastníků 

3. stupeň: KAO – Arsa Nufira, maj. Fr. Vykus

4. stupeň: KAO –  Matiss Lištička, maj. D. Adamová

Soutěže o nejlepší předvedení:


Baby handling – KAO – Anuška Badoza, maj. P. Vajcová


Junior handling – se nekonal pro nezájem účastníků


Open handling – JRO – Cairo Ruby Adani Zari, maj. pí Šertlerová

Všem vítězům MOC GRATULUJEME a těšíme se na další klubové setkání, které se koná již 15.09.2007 od 10:00 a opět v Žižicích u Slaného! 

