Na našich setkáních jsme již zažili různé počasí, i když obvykle nás příroda vyslyšela a byla k nám a hlavně k našim psím miláčkům přívětivá. Dne 26.05., i když to ráno při mém odjezdu z Prahy vypadalo na déšť, tak již na okraji Prahy směr Teplice se absolutně vyjasnilo a čekal nás téměř tropický den. Toto velmi teplé počasí, které asi nemusí nejenom naši psi, ale asi             i jejich majitelé, ovlivnilo docela dramaticky účast. Sešlo se nás tedy docela málo, převahu tentokrát měli jednoznačně středoasiati. Ještě, že ze strany kavkazáků to zachraňovali svojí účastí mládežnici a dorostenci( Škoda jen, že stále chybí na našich setkáních jihorusové, když už i moskeváci tak málopočetní k nám zavítali, snad tedy příště…

Myslím, že každý kdo se setkání zúčastnil, tak nelitoval. Náš výborný figurant - Roman Šonský se alespoň mohl více zaměřit na individuální potřeby jednotlivců. Zázemí cvičáku v Žižicích nás opět potěšilo svým vynikajícím bramborovým salátem a řízečkem v chládečku klubovny, kde je příjemně, ať venku prší či svítí slunce!

Já osobně jsem se zúčastnila tentokrát s Unikátem, který se již opět těšil na své kámoše, jak se s nimi vydovádí. Zasoutěžili jsme si v junior handlingu a i když nevyhráli, měla jsem radost z Unikátových pokroků, které se nám jistě budou hodit na další výstavy… Za zmínku stojí, že junior handling vyhrála již po třetí Azgira Zlatá fontána Moniky Švarcové, takže soupeř byl opravdu náročný(
Fotečky tentokrát ze setkání nemám, nějak se mi nechtělo v tom teple fotit(
Zde jsou vítězové jednotlivých soutěžních disciplín – bohužel se tentokrát nekonala soutěž povahy 3. stupně vzhledem k tomu, že se nikdo nepřihlásil (bližší informace o propozicích naleznete na našem klubovém webu – www.kraop.wz.cz):

Soutěže povah:

1. stupeň: SAO – Carmen Pirosao, maj. Jana Hošková 

2. stupeň: SAO –  Eshret Durmush z Linkova dvora, maj. Jaroslav Čejka

Soutěže o nejlepší předvedení:


Baby handling – KAO – Feebie Zlatá studánka, maj. Alena Chroboková


Junior handling – KAO - Azgira Zlatá fontána, maj. Monika Švarcová


Open handling – SAO- Mele-Gush, maj. Hana Chudomelová

Všem vítězům MOC GRATULUJEME a těšíme se na další klubové setkání, které se koná již 16.06.2007 a opět v Žižicích u Slaného! 

