Bonitace, Brodce, 5.4.2008

I na jarní bonitaci nám počasí přálo, a i tento den proběhl v duchu sluníčka a občasných mraků, ale hlavně bez deště! Na jarní bonitaci dorazilo 14 psů k aktivní účasti, zastoupena byla téměř všechna plemena zastřešovaná naším klubem, kromě moskevských strážních psů. Složení bylo následující: 2x JRO, 2x SAO a 10x KAO – přesná jména včetně fotek jsou v této fotogalerii: http://www.daibo.websnadno.cz/Bonitace__050408.html 

Krom výše uvedených 14 účastníků tady ale byla spousta pasivních účastníků, a to hlavně z řad mladých, kteří přišli omrknout, co je vlastně v nadcházejících letech čeká. I letos jsem s sebou přivezla svého Matisse, aby se doma zbytečně nenudil a přenechal také na chvilku hlídání Normanovi(.

Tato akce probíhala v přátelském duchu a pohodě a konala se opět v prostorách chovatelské stanice Šekim, kde nám tradičně poskytli skvělé zázemí paní Matoušková a pan Mikeš, za což jim patří velké díky! Pan Mikeš se navíc zhostil skvěle i role figuranta, a to vše formou sponzorského daru našemu klubu. Moc děkujeme!

Bonitaci nám i letos posoudil pan A. Polgár, s kterým se letos budeme moc setkat i ve výstavním kruhu, a to na Národní výstavě v Mladé Boleslavi  v červenci.

Co se týká předvedení psů v kruhu, bylo vidět, že mezi předvedenými jedinci jsou jak ostřílení psi zvyklí na vystavování, tak i psi, kteří se s posuzováním v kruhu setkali poprvé. Ráda bych tu vyzvedla bezchybné předvedení jihorusa jménem Cartier D´Pasha Adani Zari, který byl předveden v super kondici a naprosto bezchybně. Každý nad tím jen zaplesal slovy – tak takto by to mělo vypadat u každého!( 

Měření i posuzování rychle „odsýpalo“, brzy tak došlo i na zkoušky povah. Byla využitá plná škála možného hodnocení, tj. od 2 do 5, ale není třeba nad nikým lámat hůl – pamatujete si přeci na můj nedávný článek (: http://www.daibo.websnadno.cz/Clanky.html - článek: „Jaká povaha je ta „správná“ při bonitační zkoušce?“ 

Na závěr si dovolím jen malou poznámku – pokud uvazujete své psy a víte, že jsou ve svém zásahu na cizího člověka celkem nekompromisní, prosím, nenechávejte je bez náhubku uvázané bez dozoru. Kolikrát jsme byli již svědky toho, že nevydržela karabina, úvaz anebo obojek. Nechtěla bych být svědkem toho, až nekompromisní pes bude viset na komkoliv… 

Na druhou stranu nechápu lidi, kteří byli na této bonitaci, a z pár metrů si fotili dva rozzuřené jihorusy bez náhubku, a vůbec jim nedocházelo, že pokud něco povolí, mají se fakt na co těšit (. Můj Matiss byl uvázán hned vedle nich, ale naštěstí vzhledem k jeho super socializaci a k povaze kavkazského pasteveckého psa (která je méně vzrušivá než u jihorusa), je ještě nevyhodnocoval jako nepřátele, a navíc byl alespoň v náhubku - i tak jsem byla ráda, že se nenechal od těchto nezodpovědných lidí vyprovokovat k akci…

Všem uchovněným psům i jejich majitelům blahopřeji a těším se s vámi opět na setkání buď na nějaké nadcházející výstavě či na klubovém setkání!

