Jak fotit psa?

Rozmach digitálních fotoaparátů a možnost tvořit své vlastní webové stránky vede k tomu, že mnoho lidí, kteří dosud nikdy nefotili, sáhli po fotoaparátu a snaží se o fotky nejen svých miláčků, ale i ostatních psů. Řada z nich si dokonce pořídila i téměř profesionální aparát, což ovšem ještě není zárukou kvalitních a krásných fotek(.

Ne nadarmo se říká, že pes je sice přítel člověka, ale nepřítel fotografa(. Kdo si kdy vyzkoušel udělat pěkné fotky psa, zjistil, že když chce mít dobrou fotku, udělá 100 špatných(. 

Otázkou také je, zda autor fotek dokáže posoudit, zda vyfotografovaný objekt vypadá na snímku dobře. Co se jednomu může zdát jako pěkná fotka, druhému může připadat jako „pohroma“, a to ať už z fotografického hlediska (využití stínu, světla, pozadí, apod.) či z hlediska, jak je právě pes v daném okamžiku zachycen. Fotit psa je tak trochu jako fotit ženu(. Každá žena může být krásná a každého psa můžete nafotit krásně, ale i bezchybného krásného psa můžete nafotit tak, že se každý zhrozí, co je to za jedince. Nakonec ani světoznámá modelka nebude na všech fotkách vypadat dobře, vždy se tvářit a stát skvěle, že?( 

Také je něco jiného fotit psa v domácím či jiném klidném prostředí, kdy je na focení spoustu času. Není žádný spěch, nervozita, pouze klid a pohoda. Autor může zvolit pěkné prostředí. Pro fotografování statických snímků může mít vhodného pomocníka, který mu psa postaví. Fotograf také může pořídit spoustu fotek a z toho vybrat těch pár povedených. 

Něco úplně jiného je pak fotit na výstavách, kde se kvalitní a pěkné snímky pořídí jen málokdy. Vše je nutné fotit ve spěchu, vybrat pozadí si je nemožné, kolikrát se výstava koná v hale, kde je světlo velmi omezené, a tudíž fotky tím více nekvalitní. Navíc řada lidí dělá při fotografování jednu zásadní chybu, a to fotí psy ze své výšky, tj. „shora“. 

A proto prosím, pokud fotíte jakéhokoliv psa, „snižte“ se na jeho úroveň a foťte ze stejné úrovně. Zde již také přichází ke slovu etické chování fotografa (pokud tedy rozumí tomu, jak by ideální jedinec daného plemene měl na fotce vypadat), který by se měl snažit zachytit psa co nejlépe. Tj. v praxi by to mělo vypadat tak, že na výstavě udělá spoustu fotek a z toho pak vybere tu nejlepší, příp., pokud nejlepší nenajde, tak raději daného psa neprezentuje. Pokud totiž prezentuje psa tím, že ho špatně vyfotil, tak de facto poškozuje v očích odborníků jenom sebe. Každému je pak jasné, že se jedná o záměr, a návštěvníci webu si pouze přestanou vážit autora fotek a nikoliv špatně vyfoceného psa, o kterém vědí, že vypadá skvěle.

Kapitola sama pro sebe je fakt, že řada psů stejně jako lidí je nefotogenických nebo naopak fotogenických. Což vede k tomu, že i průměrný jedinec může vypadat na rozdíl od reality na fotce skvěle a naopak.

Fotky jsou tedy skvělým vynálezem a je bezva, že si můžeme řadu jedinců prohlédnout pouze prostřednictvím webů, aniž bysme za nimi museli cestovat dlouhé vzdálenosti. 

Ale berme je s rezervou a pokud jsme fotografové snažme se vždy zachytit psa jak nejlépe umíme!

