Mezinárodní výstava psů, Brno, 10.02.2008

První mezinárodní výstava v České republice, konaná v roce 2008 – a tentokrát pořádaná přímo ČMKU – měla dle katalogu zaregistrovaných celkem úctyhodných 4 599 psů. Pravděpodobně se však účastnilo psů dokonce více, protože u některých plemen nastupovali                        i psi, kteří nebyli uvedeni v katalogu, jelikož zřejmě vznikla řada zmatků díky novince, a to možnosti elektronicky se přihlásit. Přiznám se, že i když mě tato možnost lákala, raději jsem jí nevyužila, a zvolila klasické přihlášení prostřednictvím pošty. Bylo mi jasné, že když je něco poprvé, tak se to neobejde bez chyb, a nechtěla jsem se zatěžovat zbytečnými problémy již při registraci. Věřme, že se počáteční nedostatky brzy vychytají a zanedlouho bude jen pár vystavovatelů, kteří se budou hlásit prostřednictvím poštovní přihlášky a nikoliv internetu.

Únorová výstava měla svá pozitiva i negativa, jak to na každé výstavě bývá. Mezi negativa určitě patřily malé kruhy, zvlášť tedy pro velká plemena, jakým je naše. A ještě větší negativum byla absence koberce podél kruhu, tudíž to znamenalo běhat dokola se psem po kluzké podlaze, což hrozilo úrazem jak pro psa, tak pro majitele(. Koberec byl pouze v kruhu z rohu do rohu – v sobotu dokonce snad i nepřilepen, takže někteří majitelé a psi okusili  i tvrdost podlahy a pořadatelé mohou být jen rádi, pokud se nikomu nic vážnějšího nestalo! Po sobotních nehodách byly koberce alespoň přilepeny a využity pro běh od rozhodčího a zpět k němu. Dalším nesporným záporem bylo umístění téměř všech kruhů v rámci pavilónu Z, což způsobilo, že všude bylo velmi těsno. Pokud měl někdo s sebou psa agresivního na jiné jedince, byl to pak velký problém. 

Rovněž asi nikoho nepotěšil neustále se zvyšující poplatek za parkovné, které letos stálo již Kč 180,--. Není mi moc jasné, co vede k neustále se zvyšujícím nákladům za parkovné právě v brněnském areálu. V rámci řady jiných výstav ke zvyšování poplatku za parkovné nedochází. Pak se ani nemůžeme moc divit, že řada majitelů psů přistupovala k uklízení po svých miláčcích s dost laxním přístupem – se slovy „zaplatil jsem si, tak ať si to tedy po nás uklidí“!

Ale určitě zde byla i spousta pozitiv! Oba dva dny vystavovatele provázelo téměř jarní počasí, za které tedy nemohli organizátoři(, ale určitě potěšilo! Kdo by čekal, že na začátku února poobědvá na sluníčku venku jenom ve svetru?!

Vystavovatelé jistě také ocenili pozvání zahraničních rozhodčích, a to například z: dalekého Finska, Maďarska, Polska, blízkého Slovenska či ze Švýcarska. Do teď se mi však nepodařilo vypátrat národnost rozhodčího, který posuzoval právě kavkazské pastevecké psy, neboť to nebylo uvedeno ani v katalogu. Možná někdo z Vás poradí? (Děkuji za Vaše reakce, z kterých jsem se dozvěděla, že pan rozhodčí je z Černé hory.)

Rovněž velký dík patří organizátorům za mnoho soutěží v závěru každého výstavního dne. Kromě obvyklých soutěží si mohla zatrénovat i štěňata a dorost v soutěži o Nejhezčí štěně či Nejhezčí dorost, což rozhodně není pravidlem na každé výstavě, a to přitom majitelé za štěňata/dorostence zaplatí i vyšší registrační poplatky!

Rovněž zajímavým zpestřením i pěknou reklamou jistě byla Velká národní cena, které se mohli účastnit psi a feny českých uznaných i neuznaných plemen a českoslovenští vlčáci. 

Dost ale bylo obecných slov o výstavě – pojďme se podívat, jak to vypadalo u našeho kruhu číslo 12, kde posuzoval pan Miodrag Vreteničič. Kavkazští pastevečtí psi šli na řadu jako třetí v pořadí, panu rozhodčímu to šlo celkem rychle, a tak 30 psů před námi posoudil během cca 2 hodin. Z 28 přihlášených psů/fen nastoupilo k posouzení celkem 23 zástupců plemene.

Zahraniční rozhodčí tentokrát vyžadoval trochu jiný typ vystavovaní než na který jsou zvyklí čeští vystavovatelé. U každého psa začínal nejdříve kontrolou zubů, kterou i u našeho plemeno (kde to rozhodně nebývá zvykem) prováděl sám. Čímž mu neunikly nedostatky ve skusu, které přehlédnou jiní rozhodčí, kteří se na skus podívají jen velmi letmo a navíc pokud to vystavovatel umí, řada nedostatků se dá i zdárně zamaskovat. Naopak tentokrát rozhodčí kontroloval pouze skus a boční zuby, na stoličky se již nedostalo, a tak mohli vyhrát i psi, kterým nějaké ty stoličky chybí(. Ale i to je taktikou majitele/vystavovatele přihlásit                      a předvést psa/fenu ve správný čas a u správného rozhodčího(. 

Poté požadoval předvedení psa „up and down“, což znamená klus se psem směrem od rozhodčího a zpět k němu, na což navazoval klus okolo kruhu, zakončen výstavním postojem. Klus kolem kruhu, jak jsem již uváděla na začátku, byl opravdovou výzvou jak pro majitele, tak pro psy. 

Pan M. Vreteničič kladl velký důraz na správný pohyb psa a pokud byl nespokojen, snižoval ocenění na známku velmi dobrou. Škoda jen, že již ve svém posudku nezmínil, co se mu konkrétně nelíbilo. 

Komunikačním jazykem rozhodčího byla angličtina a tudíž byli diváci ochuzeni o jakýkoliv komentář k vystavovaným psům. Můžeme ale ocenit, že rozhodčí používal číslice pro pořadí, a tudíž každému bylo jasné, kdo se jak umístil. Navíc i výsledky byly okamžitě zaznamenávány na tabuli, takže je s podivem, když pak slečna dokonalá zamění termín „diskvalifikována“ za „odstoupila“(.

Když jsme ještě u toho používaného jazyka, nerozumím, proč není možné k zahraničnímu rozhodčímu zařídit i tlumočníka?! Proč má vystavovatel luštit posudek v cizím jazyce, když si zaplatil nemalé registrační poplatky? Alespoň, že byla zvolena angličtina, tedy světový jazyk, a ne rodný jazyk pana rozhodčího(. Pokud tedy někdo chcete vědět, co máte právě Vy ve svém posudku, opět nabízím své služby, a ráda Vám to přeložím – stačí, když mi to pošlete na mail. 

Já jsem se účastnila této výstavy s Normanem Ksiezyc Pamiru. Když jsem ho registrovala, tak jsem váhala, zda to má vůbec cenu hlásit ho jako štěně ve věku 9 měsíců a 1 dne do třídy mladých, kde bude mít jisté pouze jedno prvenství, a to že bude nejmladší(. Ale říkala jsem si, proč to nezkusit! Norman je stále optimistický a tak proč mu nedopřát další zkušenost, a to aktivní vystavování v hale? A tedy bylo rozhodnuto, pojedeme! Norman nakonec nastoupil do kruhu s 5 dalšími jedinci místo původně 6 registrovanými a na svůj věk si nemohl více přát – získal výbornou 2. 

Ti, co vyhráli, jistě ocenili krásné poháry, a to jak za CACIB, tak i za BOBa. Na některých výstavách se dočkáte třeba jen medaile za ocenění BOB – Best of Breed – Nejlepší jedinec plemene, a to mi nepřijde rozhodně adekvátní!

Co říci na závěr? Ostříleným vystavovatelům není jistě třeba radit. Ale nováčci, pokud začínáte, a jste zklamáni ze svého výsledku, nenechte se odradit – uvidíte, že co rozhodčí, to jiný názor. Pokud se Vám tentokrát nevedlo, příště může být lépe! 
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