XVI. Mezinárodní výstava psů, Praha, 16.11.2008

Začnu tentokrát poněkud netradičně konstatováním, že ten, kdo nejel tentokrát, ať již jako divák či vystavovatel, přišel o hodně „zábavy“! Pokud se tedy dokáže na výstavní dění podívat trochu s nadhledem(. Musím říci, že za 10 let, co se aktivně či pasivně účastním většiny českých mezinárodních a národních výstav, jsem ještě takovou frašku neviděla(.

Abych své čtenáře nenapínala, začnu hned děním v našem kruhu číslo 23, v hale číslo 2, kde bylo posuzováno naše plemeno, a to p. Andrášem Polgárem. Na tuto mezinárodní výstavu se přihlásilo celkem dost zástupců plemene, a to 32 kavkazáků, 5 jich chybělo, takže k posuzování nastoupilo 27 jedinců. 

Jelikož při hodnocení se má začít pozitivně, i když i toto pravidlo p. Polgárovi uniklo, protože i psům se známkou výborná napsal takové hodnocení, že by více odpovídalo psovi se známkou dobrá (. 

Nicméně, pozitivum tedy spatřuji v tom, že docela dobře posoudil 4 třídy, a to: psi – dorost, psi – otevřená, psi – šampióni, feny – třída dorostu. I když mi nepřišlo adekvátní zadat známku dobrou jen kvůli faktu, že pes neměl dostatečnou výstavní disciplínu – byl na výstavě vlastně poprvé. Na druhou stranu ale uznávám, že pokud někdo nastupuje s dospělým psem do třídy otevřené na mezinárodní výstavě s kvalifikací na Crufts, musí být připraven na přísnější posuzování týkající se i předvedení psa!

Škoda jen, že snaha o objektivní posuzování byla pryč, jakmile ve třídě soutěžila chovatelská stanice Erudit ( (. Prvním zástupcem této stanice a také vítězem v mezitřídě byl Méďa Béďa Erudit. Tento pes se aktivně účastnil výstav od července 2008. Za 5 měsíců, kdy absolvoval výstavy jak v rámci ČR, tak i v zahraničí, téměř vždy obdržel známku velmi dobrou za špatný pohyb, krom své první, a to národní výstavy v Mladé Boleslavi (v červenci 2008), kde mu byl zadán titul CAJC…“překvapivě“ od stejného rozhodčího, tedy od                     p. Polgára (. Naopak pes Cingis Nufira, který se rovněž aktivně účastnil výstav od léta 2008               a vyhrál většinu z nich minimálně ve své třídě (téměř vždy byl velmi pozitivně hodnocen pohyb psa), tentokrát obdržel známku velmi dobrá, a to za špatný pohyb zadních končetin (! Takže ostatní vystavovatele i přihlížející velmi pobavilo ocenění CAC pro Méďu, zvlášť ve velké konkurenci 4 dalších psů, kdy o pohybu většiny z nich si může nechat Méďa Béďa jen zdát ( ( !! 

Když pak při zadávání titulu CACIB nastoupili do kruhu Edie Zlatá studánka, Finn z Údolí Kalspoltu a Méďa Béďa Erudit (uvedeno v abecedním pořadí), přemýšleli diváci, nad čím se rozhodčí vůbec rozhoduje, vítěz byl více méně pro ně jasný! Jaké však bylo překvapení, když titul byl zadán psovi, který je rád, že chodí, a z výše uvedených byl jasně adeptem na poslední místo!

Posuzování fen pak pokračovalo v podobném trendu. Ve třídě mladých se nám předvedla  „světová vítězka mladých“, která ač již částečně v srsti, byla na hranici mezi výbornou                   a velmi dobrou, což nakonec po posuzování uznal i sám rozhodčí (. Překvapivě jí ale zadal titul v této třídě nejvyšší, a to CAJC! Ani u fen v mezitřídě a třídě otevřené nebylo o „zábavu“ nouze(! V obou třídách opět „překvapivě“ vyhrály feny v majetku chovatelské stanice Erudit, i když zde v obou třídách byly feny lepší! „Bezvadné“ zdůvodnění dostala majitelka feny s oceněním res. CAC ve třídě otevřené – Audrey Něžný obr, které rozhodčí řekl, že                 o pořadí rozhodl ne zcela ideální hřbet její feny. A přitom nechal vyhrát v této třídě fenu – Igrušku Erudit, která má vadný skus a velmi měkký hřbet, a to nejen v pohybu, ale i ve statice (.

Třešničkou na dortu už bylo jen zadání titulu BOB, který opět obdržel pes v dané konkurenci nejhorší, a to Méďa Béďa Erudit! 

Zvláštní bylo, že ani majitelé zástupců této chovatelské stanice se nedokázali ze svých „úspěchů“ tentokrát radovat. Sledovali to jako předem napsaný scénář. Osobně nevím, co vedlo p. Polgára k tomuto posuzování – jen tajně doufám, že nezvítězily jiné hodnoty (peníze, ..?) nad objektivitou, což si myslela většina diváků (.

Na závěr snad jen pár faktů o této výstavě:

· Přihlášených bylo 4.580 FCI uznaných plemen a 122 FCI neuznaných plemen

· Výše uvedený počet psů posoudilo 64 rozhodčích ve dvou dnech – z toho většina z ČR

· Opět chyběly závěrečné soutěže o nejkrásnější štěně a dorost výstavy

