TONOUCÍ SE STÉBLA CHYTÁ…

(aneb povaha Kavkazského pasteveckého psa)

V poslední době se často setkáváme s komentářem týkající se povahy kavkazského pasteveckého psa na výstavách. A proč tomu tak je?

Téměř všichni známe platný standard, podle kterého mají být jedinci tohoto plemene posuzováni. Slovo „téměř“ uvádím záměrně, jelikož někteří „odborníci“ se domnívají, že jedinci mají být posuzováni podle nově navrhovaného standardu (Kavkazskaya Ovcharka standard 328. Adopted by Russian Kennel Federation 1997, awaiting approval by FCI - standard přijatý RKF v r. 1997, čeká na schválení FCI), který ještě nebyl schválen FCI. Navíc pravděpodobně ke schválení ani nedojde, protože jedinec je stále uváděn                        s podmínkou kupírování uší.

Takže, když vidíme fenu/psa, který vyhrál v dané třídě nebo za dané plemeno, tak se můžeme opřít o platný dokument a porovnat názor rozhodčího se svým. Můžeme se tedy pak pozastavit, proč vyhrál pes, který má např. světlé oko, měkký hřbet, úzkou hlavu                 a dlouhou čenichovou partii anebo proč někteří psi vyhrávají jen proto, že mají vyšší kohoutkovou výšku?! Každý pozorovatel ale jistě má svůj osobní vkus a názor a ví, co preferuje v případě, že bude například hledat „budoucího ženicha“ pro svou fenu.

Nešvarem se ovšem stává, že když už na jedinci nemůžeme nic „pomluvit“, zaměříme se alespoň na povahu. Někteří „chovatelé“ se pak začnou divit, jak může vyhrát fena/pes, který není dle jejich názoru cholerik. Mimojiné tito „odborníci“ na plemeno, ohánějící se neplatným standardem, při jeho čtení uniklo, že dle tohoto dokumentu jsou z chovu vyřazováni nejen flegmatici, ale i cholerici a  nezvladatelně agresivní jedinci.

Nicméně, z toho plyne otázka – jak se má kavkazský pastevecký pes chovat na výstavě? Platí pro toto plemeno jiná výstavní pravidla než pro ostatní plemena? Budeme ho chválit za to, že „nejlépe“ pokousal psy v kruhu, pozorovatelé okolo a nakonec rozhodčího anebo se o to alespoň pokusil? Nebo budeme preferovat, pokud bude socializovaný, tj. zvyklý na ostatní psy a lidi do té míry, že nezaútočí, pokud není napaden?

Z vlastní zkušenosti mohu říci, že mám dva kavkazské pastevecké psy (oba jsou samci)              a v současné době jsou ve věku 4,5 roku a 14 měsíců. Oba žijí v Praze téměr kousek od centra a jsou od dvou měsíců vystavováni každodennímu kontaktu s lidmi i ostatními psy. Není tedy pro ně překážkou cestovat autem, tramvají, autobusem anebo se procházet rušnými ulicemi, aniž by někoho napadali. Změna nastává ve chvíli, kdy se děje pro ně něco neobvyklého, příp. by je někdo chtěl fyzicky napadnout, poté nekompromisně zaútočí. Na druhou stranu, ale v případě, že se jim pes podřídí, nechají ho a přestává pro ně existovat.

Doma spolu hlídají a i zde se projevuje jejich jedinečná povaha. Během dne zasahují obvykle jen v nejnutnějších případech, v noci jsou ale nadmíru ostražití a běda vetřelci, který by narušil jejich teritorium. Navíc je dobře patrné, jak mají rozděleny úkoly. Jeden střeží u plotu a druhý monitoruje objekt z boudy. Nedávno když byl mladší pes nemocný a bral antibiotika, zalezl si odpočinout do boudy a hlídaní u plotu okamžitě převzal starší pes.

Samozřejmě jsou to individuality, a proto je jasně vidět rozdíly mezi těmito dvěma jedinci. Starší je introvert (nedá mrknutím oka znát, co si myslí), mladší silný extrovert (velmi dobře poznáte, kdy zuří a kdy se raduje). Oba ale spojuje nezávislost (rozhodnutí vždy závisí na nich), na druhou stranu ale i oddanost (každý ji ale projevuje úplně jinak) a připravenost, kdykoliv bránit svého pána.

Nelze ovšem předpokládat, že pokud můj pes hlídá pouze na dvoře anebo v bezpečnostní agentuře a nechodím s ním pravidelně do kontaktu s okolním světem, že až ho vezmu na nějakou výstavu nebo do města, proběhne vše bez problémů. Také ale nelze očekávat, že z kavkazského pasteveckého psa vychovám německého ovčáka, který bude jako robot plnit všechny rozkazy. Kavkazský pastevecký pes zůstane vždy svým a musím počítat                s tím, že se zachová dle své hlavy, jak on sám vyhodnotí situaci. Proto také nemůžu nechávat svého staršího psa již navolno běhat, jelikož je velmi nezávislý a dominantní              a běda psovi (samci), který by se nechtěl podrobit. Naopak je naprostý gentleman vůči fenám a štěňatům. Výhružně na ně zavrčí, když už toho má dost, ale jinak si s ním mohou dělat, co chtějí. Kdežto na psa (samce), který je také dominantní, nevrčí, ale útočí bez varování!

Byla bych ráda, kdyby v návaznosti na můj příspěvek, zareagovali i ostatní majitelé kavkazského pasteveckého psa (nehledě na klubovou příslušnost a názory jejich vedení)  a napsali svůj názor, jak očekávají, že by se měl kavkazský pastevecký pes chovat na výstavě a na veřejnosti mezi ostatními lidmi a psy? 
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