7. středoevropská speciální výstava, Kamenný Mlýn, 12.04.2008

Této výstavy jsem se málem aktivně neúčastnila, a to hned minimálně ze dvou důvodů. Na výstavu jsem se sice přihlásila (vše odeslala doporučenou poštou) ještě před první uzávěrkou a vše řádně včas zaplatila – a pak čekala na vstupní list, ale marně (. Když nepřišel ani přibližně 10 dní před výstavou, raději jsem se rozhodla kontaktovat zástupce SKAARO, přeci jenom jet přes 300 km a zjistit, že psa máte s sebou zbytečně, by nebylo zrovna příjemné! Dovolala jsem se tedy kontaktní osoby uvedené v propozicích, konkrétně Mgr. L. Pilného, kterému tímto děkuji za vstřícné jednání a ochotu pomoci. Dozvěděla jsem se, že dopis, který mě stál Kč 50,--, vůbec nedostal a tudíž na seznamu nejsem. Ale okamžitě nabídl pomoc, jak situaci rychle vyřešit. A díky e-mailové rychlé komunikaci, bylo vše během jednoho dne vyřízeno k oboustranné spokojenosti – já jsem odmailovala potvrzení o doporučené zásilce + naskenovaný průkaz původu a Mgr. L. Pilný mi obratem zaslal vstupní list. Tím pádem jsme se tedy již s Normanem nevešli do katalogu, ale do dodatku. Štěstím bylo, že nejsem zvyklá posílat vstupní poplatky v obálce jako někteří jiní vystavovatelé, nýbrž bankovním převodem, a tak jsem alespoň nemusela výstavu zaplatit 2x. Dosud jsem neměla přílišnou důvěru v přihlašování psa elektronicky přes internetové stránky organizátorů výstav, ale po této zkušenosti asi začnu elektronickou verzi využívat místo pošty…ušetřím alespoň výrazně za poštovní poplatky.(
Druhý důvod, proč jsme málem nedorazili, byla ranní cesta směrem Bratislava. Celé časné ráno se neslo v duchu mrholení a čím víc jsme se blížili, tím více se mrholení měnilo v prudký déšť. U Brna na benzínce jsem si dala sraz se zbytkem české výpravy, tj. s Naďou Kocíkovou a Maruškou Moravcovou – mohli jsme tak „bloudit“ všichni společně za pomoci dvou navigací ( ( - takže jsme samozřejmě vše našli absolutně bez problémů! Ale při sjezdu z brněnské dálnice směr na Bratislavu jsme měli velké štěstí, protože se zde srazily dva kamióny a ty málem zablokovaly odbočku…

Do Kamenného Mlýna jsme přijeli tak akorát, tj. cca v  8.30 – počasí se umoudřilo                          a přichystalo pro nás na celý den období chladnější, kdy se zatáhly mraky a zafoukal vítr a také chvilky, kdy svítilo sluníčko a bylo pěkně teplo, hlavně v autě. Myslím, že to byl ideální kompromis pro nás i naše psí kámoše!

Na tuto výstavu bylo přihlášeno celkem 157 psů, jednotlivá plemena zastřešená SKAARO byla zastoupena při registraci následovně:

· 6 jihoruských ovčáků

· 35 kavkazských pasteveckých psů

· 116 středoasijských pasteveckých psů

S nostalgií jsem vzpomněla na dobu, kdy tyto počty byly běžné i na českých klubových či speciálních výstavách pořádaných klubem KRAOP. Jen pro připomenutí, například v roce 2001, kdy se konala III. samostatná klubová výstava KRAOP, bylo přihlášeno 184 psů – 16 jihoruských ovčáků, 51 kavkazských pasteveckých psů a 117 středoasijských pasteveckých psů. Ptáte se proč tomu tak není dnes? Vysvětlení je jednoduché, díky našim              zákonodárcům (, kteří rozhodli, že na výstavu nesmí žádní kupírovaní jedinci bez ohledu na to, zda se jedná o importy či zahraniční psy, kde je kupírování buď povoleno nebo alespoň nediskriminováno na výstavách! Kde jsou tedy ty doby, kdy k nám jezdilo hodně vystavovatelů z okolních států, a to ať již z Polska, Slovenska, Maďarska či výjimečně i z Ruska… Dokonale jsme se uzavřeli před okolním světem a dnes se tím pádem, bohužel, na každé výstavě (bez ohledu, zda se jedná o mezinárodní, národní, speciální či klubovou) pohybují více méně stejní psy – stejná konkurence.

I přes to se nám podařilo na loňskou dvou-denní výstavu (speciální + klubovou) přilákat 64 + 84 psů. Kavkazských pasteveckých psů bylo u nás dokonce přihlášeno daleko více než na Slovensku, a to 56 kavkazských pasteveckých psů na speciální výstavu a 43 kavkazáků na klubovou výstavu.

Upřímně mě počet 35 kavkazských pasteveckých psů přihlášených na Speciální středoevropskou výstavu SKAARO docela nemile překvapil, čekala jsem větší počet a více psů k vidění z ostatních států. Moc jsem nepochopila, proč nepřijeli chovatelé třeba z Ruska, Polska, Itálie či blízkého Maďarska, jak tomu bylo u středoasijských ovčáků. Zde bylo opravdu na co koukat, a i když mě osobně se více líbí plemeno které vlastním, tak řada středoasijatů, která tam byla k vidění, se běžně na výstavách nevyskytuje.

Kamenný Mlýn byl zcela určitě vyhovujícím prostředím pro konání takové výstavy – poskytl zázemí nejen pro samotnou výstavu, ať již restaurací či velkým prostorem k venčení psů                 a parkování, a také nabídl ubytování. Musím ocenit, že parkování bylo zadarmo a dokonce             i vstup na výstavu pro návštěvníky byl zdarma, pokud se nepletu – zde asi nebylo jiné volby, jelikož prostor je neoplocen a tudíž by zaplatili jen někteří.

Samotná výstava byla zahájena několik minut před 10. hodinou výborem SKAARO                        a představením paní rozhodčí – T. M. Ivanovy, která přijela posuzovat z Ruska. Do kruhu nakonec postupně nastoupilo 29 kavkazských pasteveckých psů. Posuzování bylo velmi pečlivé, a to od posouzení zubů (pečlivá kontrola skusu i postraních zubů, nikoliv ale už M3) přes pohyb i posouzení psa ve statickém postoji. Velká škoda byla, že se diváci z posuzování mnoho nedozvěděli – kromě výsledných zadaných známek. Pár vyvolených, kteří měli možnost stát u stolku, kde se psali posudky, a měli velmi dobrý sluch, zachytili možná pár posudků, ale ostatní si mohli zapsat jen výsledné známky, které byly pečlivě zaznamenávány na tabuli i v průběhu výstavy – a také bylo využíváno pořadových čísel v kruhu, která svědčila o umístění. Pro zkušené vystavovatele nebylo jistě žádným překvapením, že ruská rozhodčí využila celou škálu známek k hodnocení psů. Těm, kteří by od ní byli hodnoceni dostatečnou či možná nedostatečnou, dala možnost odstoupit, a dle výsledů vidíte sami, že takových jedinců nebylo zrovna málo (21%). Nevím tedy, zda bylo zrovna nutné použít odstoupení i ve třídě dorostu, kde se zúčastnili jedinci ve věku 8-9 měsíců, a kteří mají ještě vše před sebou. Doufám, že zvlášť tito majitelé, pokud jsou začátečníky ve vystavovaní, se nedají odradit!

Sama si velmi dobře pamatuji právě výstavu v roce 2001, kdy KRAOP pozval na klubovou výstavu také ruskou rozhodčí, a to L. I. Nikolajevu. Tenkrát posuzovala u našeho plemene pouze třídu otevřenou a vítězů, mladší jedince posuzoval český rozhodčí K. Hořák. Všichni byli rovněž zděšeni, když začaly padat známky od výborné po dostatečnou…a také si pamatuji, jak následný den posuzovala tato rozhodčí i naši bonitaci a shledala některé jedince jako nevhodné pro chov… 

Ale vraťme se zpátky k 12.04.2008, nemohu tedy posoudit – co paní rozhodčí na některých psech tak vadilo, neměla jsem možnost celou dobu výstavy stát u stolku, pokud jsem se chtěla věnovat trochu Normanovi a trochu focení. Ale třeba se dočkáme, že klub SKAARO posudky zveřejní, a tudíž budeme moci načerpat něco z poznatků rozhodčí ze země původu. 

Ve třídě mladých mě překvapilo, že se neptala na stáří psa – mohli zde nastupovat vlastně jedinci od 9 do 18 měsíců, což u obřího plemene je jistě velký rozdíl.

Můžu se vyjádřit pouze k posudku Normana, u kterého jí vadilo, že je to velmi těžký typ                   a také byl označen za velmi tlustého, což ti, kdo měli/mají možnost na Normana šahat, si mohou vyhodnotit sami (. Rovněž nebyla spokojena s jeho pohybem, což je jistě pravda, a ve věku 11 měsíců se není čemu divit. Je málo jedinců, kteří rostou stejnoměrně, a v tomto věku vynikají skvělým pohybem, jako například Batir Rama Gele, který získal známku výborná (ale bez titulu). 

I přes pečlivé posuzování probíhalo vše svižným tempem a po poledni byla první dvě plemena (jihoruský ovčák + kavkazský pastevecký pes) již posouzena a hotova. Posudky byly rozdávány až po posouzení všech jedinců daného plemene, což jsem na jednu stranu moc nepochopila, ale na druhou stranu to asi většině vystavovatelů nevadilo, protože jistě nepřijeli jen vystavit, ale také se podívat na ostatní zástupce plemene.

Absolutním vítězem plemene se stal Hanibal Remon Fáres, který se mi velmi osobně líbil!

Kompletní výsledky naleznete zde: http://daibo.websnadno.cz/Vysledky.doc 

Jak jsou tituly pomíjivé a názory rozhodčích velmi různé, svědčí například fakt, že Norman během své krátké výstavní kariéry 2 měsíců dokázal získat od tří zahraničních rozhodčích ze tří různých zemí hned celou škálu možných známek – a to výbornou 2, velmi dobrou i dobrou (. Proto se nenechte odradit a určitě brzy vystavujte znovu!!! 

Od zahraničních přátel hlavně z řad chovatelů středoasijských ovčáků jsem již slyšela vlnu kritiky, která se vznesla na posuzování jejich plemene, kdy nebyli spokojeni s vítěznými psy – a hlavně se nesla kritika, že psi v majetku výboru byli zvýhodněni před ostatními. Jak dobře mi to připomíná moje rčení: „Každý dobrý skutek je či bude po zásluze potrestán“. Zde to znamená v praxi toto:

· vystavuje-li člen výboru na klubové či speciální výstavě svého psa, je předem domluven s rozhodčím a dostane lepší hodnocení

· nevystavuje-li člen výboru na klubové či speciální výstavě svého psa, je nařčen, že se bál ruské rozhodčí, kterou si sám pozval a chudáci ti, co vystavovali…

Takže vlastně nic není správně…( Opravdu netuším, proč člen výboru, který vše pro klub dělá na úkor svého volného času a zdarma, by si nemohl vystavit psa na výstavě, pro kterou toho hodně udělal!

Myslím, že klubu SKAARO patří velké poděkování za snahu i organizaci mít na výstavě ruskou rozhodčí. Jen málokdo si dokáže představit, co všechno stojí za organizací takové výstavy, a to hlavně v přípravné fázi…

Většina lidí i přes třeba špatnou výslednou známkou byla s průběhem výstavy moc spokojena – a tak to má být! To je vždy největším oceněním pro organizátory, kteří si to zaslouží!

A v závěru smekám před paní rozhodčí – T. M. Ivanovou, která dokázala během jednoho dne posoudit přibližně 150 psů!

Pokud je tomu naopak, kdy ani lidé, kteří vyhrají, se z úspěchu vlastně ani nedokážou radovat, protože výstava byla „pohromou“, také to o něčem svědčí, ale to rozhodně nebyl případ                 7. středoevropské speciální výstavy SKAARO! ( 

Takže sláva vítězům a čest poraženým!

