Klubové setkání KRaAOP, Žižice, 15.03.2008

Moc nás všechny organizátory klubových setkání těší, že se stávají čím dál tím víc populárnějšími. Tentokrát se sešlo přibližně 50 psů, opět se silnou převahou kavkazských pasteveckých psů. Účast se stává dokonce mezinárodní – na březnové setkání přijeli                   i chovatelé z  Německa, a moc se jim u nás líbilo – takže to určitě nebylo jednorázové setkání. Navíc se jim podařilo hned napoprvé zabodovat v soutěžcích o nejkrásnější předvedení, a tak si odvezli svůj první pohár – za vítězství v Junior Handlingu.

Snad i příroda nám chtěla pomoci (, když viděla tak velkou účast, a zařídila počasí téměř letní, z čehož byli všichni nadšení po předešlých deštivých dnech. Navíc i dny po našem setkání se vrátily do zimních teplot (. 

My jsme si ale sobotního sluníčka užívali vrchovatě – hned po příjezdu bylo možné odhodit zimní bundu a i ve svetru jsme se zapotili, zvlášť ti, kteří se účastnili v soutěžích              o nejlepší předvedení. Tyto soutěže přišly na řadu hned po nácviku jak správně vystavovat. Všichni naši pravidelní účastníci se neustále zdokonalují ve vystavovatelských technikách, a tudíž je setkání od setkání těžší určit, kdo má být vítězem. Rozhodují tedy opravdu detaily. Ale každý jistě jezdí na naše setkání hlavně za tréninkem a za pobavením, tudíž odpadají závistivé pohledy na vítěze(, s kterými se někdy setkáváme na výstavách.

Norman se účastnil již Open Handlingu – je to už velký kluk, minulý víkend mu bylo 10 měsíců (. Šlo mu to mimořádně dobře, piškotky v kapsičce paničky udělaly své(. Doufám, že se stejně pěkně předvede i nadcházející víkend na mezinárodní výstavě v Praze.

Soutěže o nejlepší předvedení byly následovány nácvikem s figurantem – náhradníkem (. Náš skvělý klubový figurant Roman Šonský byl během dopoledne mimořádně odvolán k policejnímu zásahu. Naší psí svěřenci si tak mohli vyzkoušet zase jiného šupáka(, kterému dali pěkně zabrat. Figurant s našimi plemeny neměl zkušenosti, a tak byl překvapen zákusy některých jedinců – a to byli z řad mladých! Děkovala jsem shodě náhod, že Matiss tentokrát zůstal doma, protože nevím, jak by si tento náhradní figurant poradil s jeho dlouhodobým zákusem. Naříkal na bolest ruky i po krátkodobých zákusech od mladíků (. Každopádně mu moc děkujeme za jeho flexibilitu a ochotu zastoupit tak rychle „našeho“ Romana (. 

Jen škoda, že více členů nevyužilo poslední možnosti nacvičit si vše na naši nadcházející bonitaci (koná se dne 5.4.2008 v Brodcích), a to nejen z oblasti povahových zkoušek, ale i změření psa + jeho předvedení – zvlášť ti, kteří se se svým psem neúčastní výstav a ani neplánují výstavní kariéru. 

Na závěr nás nezklamal skvělý oběd jako obvykle, který jsme si mohli vychutnat venku na sluníčku a popovídat si. Hodně účastníků se tak rozjíždělo do svých domovů až uprostřed odpoledne, nikomu se nechtělo z pohodového setkání (.

Zde jsou vítězové, kterým všem MOC GRATULUJEME:

Soutěže povah:

1. stupeň - Garry Zlatá studánka (KAO), maj. Š. Vašková

2. stupeň - Batir II Velikyi Han (KAO), maj. P. Vajcová

3. stupeň - se nekonal

4. stupeň - Cingo (SAO), maj. p. Živnůstek

Soutěže o nejlepší předvedení:

Baby Handling - Ylonka Lištička (KAO), maj. p. Berger

Junior Handling - Kira von Inguri (KAO), maj. R. Schlegel Birke

Open Handling - Audrey Něžný obr (KAO), maj. N. Kocíková
Příští setkání proběhne dne 26.04.2008 opět v Žižicích u Slaného. Moc se na vás na všechny těšíme!

