Klubové setkání KRaAOP, Žižice, 16.02.2008

Na úvod musím říct, že jak jsem se na lednové setkání netěšila, tak moc jsem se naopak těšila na toto únorové. Bylo to jistě dáno i tím, že předpověď počasí již týden dopředu avizovala krásné jasné počasí s teplotou pod bodem mrazu i přes den. Ideální pro naše psy a i já jsem se na tuto zimní idylku těšila(. Tudíž jsem naplánovala, že na únor vezmu oba své kluky – Matisse i Normana.

Ráno sice nezačalo úplně idylicky při cestě směrem na setkání. Ale špatný začátek, dobrý konec(. Norman se totiž rozhodl oproti poslední společné cestě s Matissem vyzkoušet, co všechno panička vydrží a hlavně co vydrží interiér auta(. Ukázalo se, že vnitřní plasty tedy moc pevné jsou. Poté, co na nich zapracoval několik minut (než jsem stačila zastavit na dálnici u benzínky) svými zoubky a drápky, dostaly některé části řádně zabrat. Takže pokračovat musel již Norman v košíku, jinak by mi asi z vnitřní zadní části auta mnoho nezbylo. Nicméně, košík mu nezabránil, aby alespoň neotravoval svého strýčka Matisse, který toho těsně před Luníkovem měl již právě tak dost a výhružným vrčením dával najevo, že už to dlouho nevydrží s „malým“ nezbedníkem. Naštěstí mě Matiss vyslyšel, že už tam budeme, a nedošlo na měření sil, které by bylo jistě „zajímavé“, když byli oba těsně za mým krkem bez mříže. Naštěstí se toto již v březnu změní a všichni si budeme moci užívat nového autíčka i s bezpečnostní mříží(.

Předpověď počasí se více méně vyplnila, alespoň v tom, že počasí bylo skutečně mrazivé. Sluníčko chvílemi vystřídala krátká sněhová přeháňka. Ale i tak se mně i mým psům počasí moc líbilo. 

Celé setkání tentokrát probíhalo téměř klidně dle obvyklé souslednosti aktivit, tj. nejdříve individuální nácvik obran dle potřeb zúčastněných, za skvělé asistence našeho figuranta – Romana Šonského. Nácvik byl následován soutěžemi. A naše setkání bylo jako obvykle zakončeno soutěží v handlingu, aneb jak nejlépe předvést svého psího svěřence. 

Zde bylo poklidné setkání narušeno, a to když jeden ze psích účastníků Junior Handlingu napadl „rozhodčího“, tedy našeho předsedu, který právě posuzoval tuto disciplínu. Díky zimnímu počasí byl dobře však oblečen a tudíž na jeho paži zůstal „pouze“ pevný stisk juniora.

Moji kluci si to moc užili, Matiss předvedl opět nadstandardní výkon, a to jak v tréninkovém čase, tak v soutěži. Jeho cca 3-minutový zákus opět neměl konkurenci. Moc si vážím jeho skvělé povahy, kdy může bez problémů chodit ve velké koncentraci lidí v Praze, kde zažívá situace různých typů, jako např. běžce, lidi na koloběžce/kole, těsně míjející ho lidi apod. – a to vše ho nechává naprosto klidným. V případě nutnosti je však vždy připraven nekompromisně zasáhnout!

Norman je ještě miminko, na což má ve svém věku 9 měsíců nárok, a tudíž vše jen pozoruje a vše ho strašně zajímá (. V Junior Handlingu mu to šlo tentokrát na výbornou, umístil se jako druhý. 

Zde uvádím vítěze tohoto setkání, kterým všem MOC GRATULUJEME:

Povahové soutěže:

I. stupeň – bez vítěze

II. stupeň – KAO – Winner Lištička, maj. Eva Kubínová

III. stupeň – se nekonal pro nezájem účastníků

IV. stupeň – KAO – Matiss Lištička, maj. Denisa Adamová

Soutěže o nejlepší předvedení:


Baby Handling – KAO – Ylonka Lištička, maj. p. Berger

Junior Handling – KAO – Gejzír Šejtanova smečka, maj. Aleš Eger


Open Handling – SAO – Orischie Rival Daimon, maj. pí. Borovská

Příští setkání proběhne dne 15.03.2008 opět v Žižicích u Slaného, moc se na vás na všechny těšíme!

