Mezinárodní výstava psů, 17.-18.11.2007, Praha – Letňany

Tato mezinárodní výstava se určitě vepsala do kynologické historie hned několika skutečnostmi:

· Na výstavu probíhající ve dvou dnech se přihlásil rekordní počet psů, a to přes 5.000!

· Byla to první česká výstava, kde bylo možné získat kvalifikaci na prestižní anglickou výstavu Crufts 2008. Znamenalo to, že Váš pes/fena musel(a) na této výstavě získat ocenění CAJC či CACIB. Určitě je to pokrok v naší kynologii, že čeští zájemci, kteří mají zájem účastnit se této prestižní akce, již nemusejí získávat kvalifikaci v jiných zemích. Nešťastně ovšem byla zvolena právě listopadová výstava. Ti, kteří by skutečně chtěli na základě této kvalifikace jet do Anglie, museli začít vyřizovat veterinární záležitosti již s časovým předstihem       a pak jen doufat, že uspějí. 

Příští rok ale už i toto bude napraveno a na březnové (o měsíc dříve než loni) pražské mezinárodní výstavě bude možné opět získat kvalifikaci.

· Byla to poslední velká výstava v roce 2007 konaná v České republice.

Počet registrovaných psů je určitě potěšující, ale byl nepříjemným zpestřením na úvod výstavního dne – nájezd na parkoviště výstaviště byl totiž blokován dlouhou kolonou aut. Takže i ti, kteří přijeli k výstavišti zdánlivě včas, se dostávali ke svým kruhům pozdě       a pokud šli první na řadu, třeba i zmeškali vystavování. Je škoda, že organizátoři nebrali ohled na ztížený přístup k parkovišti a nepřesunuli alespoň o 30 minut začátek posuzování jako tomu bylo v sobotu, kdy ovšem ne všichni rozhodčí tento požadavek respektovali. 

I já jsem dorazila do kolony ve slušný čas, cca v 8:15, ale na výstavišti se mi podařilo zaparkovat až krátce před 9:00 (, takže k našemu kruhu jsem dorazila, když už posuzování bylo v plném proudu a byla nastoupena třída dorostu.

Ponaučení tedy z toho plynoucí je, že dle mých zkušeností z tohoto roku, kdy se stupňuje počet aut najíždějících na parkoviště, je třeba rezervovat až 1 hodinu na samotné poskakování v koloně ke klidnému zaparkování a najití svého kruhu.

Se mnou na výstavu tentokrát přijel Norman a já jsem Vám v souvislosti s ním slíbila, že vysvětlím co znamená slovo „podstolník“(. Onehdy se na jedné anonymní diskusi                   o kavkazských pasteveckých psech rozebíralo vystavování tohoto plemene a někdo se divil, proč původně přihlášený pes/fena není vystavován(a), i když se účastní výstavy                     a zabírá jen místo pod stolem – z tohoto vznikl oblíbený termín „podstolník“(. 

Norman sice přihlášený na tuto výstavu nebyl, a to z jednoho prostého důvodu – poplatky za štěně či dorost (navíc věk 6 měsíců dovršil týden před konáním výstavy) ve výši Kč 500,-- (při první uzávěrce) se mi zdají trochu přehnané v porovnání s  poplatky na ostatní výstavy stejného typu. To, že tato výstava byla kvalifikační, snad nemá nic společného se štěňaty či dorostenci? Navíc bych očekávala, že za tuto cenu mohli pořadatelé alespoň nabídnout závěrečnou přehlídku jedinců s oceněním VN1 a vybrat „Nejkrásnější štěně“             a „Nejkrásnější dorost“ výstavy. 

Víte, že velmi oceňuji pro štěňátka i dorostence možnost aktivně trénovat na výstavách,               a i organizátoři výstav by to měli podporovat, a motivovat zájemce sníženými poplatky pro účast v těchto dvou třídách. Zde skutečně nejde o tituly, ale o praktický nácvik! Alespoň, že členové KRaAOP mají možnost trénovat na našich klubových setkáních(.

Zpátky ale ještě k účasti „podstolníků“: pokud psa nemáte přihlášeného na výstavu či ho nechcete vystavovat, neváhejte a vezměte svého svěřence alespoň na „koukanou“. I to je nenahraditelná zkušenost i pro velmi dobře socializované psy, obzvlášť pokud se výstava koná v hale, kde je úplně jiná atmosféra než venku (akustika, apod.).

Pasivně se také účastnil Unikát Lištička se svými novými majiteli, kteří se přijeli podívat, jak taková výstava vypadá, aby nasbírali co nejvíce zkušeností pro aktivní účast v příštím roce.

Jsem moc ráda, že Unikátovi se na jeho novém působišti moc líbí, stejně tak mě těší spokojenost jeho nových páníčků, kdy se dozvídám, jak krásně hlídá svůj rozsáhlý pozemek. Rovněž se těším na pravidelná setkávání s ním na kynologických akcích. Přijede i nadcházející víkend na naše klubové setkání, kde už bude moci se svojí paničkou aktivně trénovat(. Přeji jim hodně příjemně strávených chvil a hodně úspěchů do budoucnosti!!!

Využijme tedy všichni zimních měsíců k odpočinku a také trochu k tréninku na nadcházející výstavní sezónu. 

Těšíme se na setkání s Vámi na výstavách v roce 2008!

