Klubové setkání KRaAOP, Žižice, 25.05.2008

Květnové setkání pro nás připravilo horký den, a to nejen počasím, ale i horkou chvilku během setkání, ale o tom až později (.

Počasí bylo skutečně letní, obloha bez mráčků, teplota se blížila tropickým 30 stupňům – nijak ideální počasí pro naše medvídky (. 

Sama jsem tentokrát brala jen Matisse a svého mlaďocha aneb kavkazského naháče zanechala odpočívat doma v chládku…vyráželi jsme docela brzy, abych zajistila Matýskovi jeho tolik oblíbený stín (.

I přes téměř tropické počasí byla účast jako obvykle hojná, sešlo se cca 25 zástupců kavkazských a středoasijských pasteveckých psů, s převahou mladých a nejmladších jedinců (.

Všichni jistě ocenili zlepšovák majitelů cvičáku, kteří pro nás připravili super střechu nad místním posezením, takže ať je déšť či parné slunce, je velmi příjemné posedět                 a popovídat. Navíc, kdo se nechce třeba aktivně účastnit, může ze stínu pohodlně sledovat dění celého dne (.

Setkání jako tradičně zahrnovalo nácvik obran a povahové soutěže, kterými se tentokrát začínalo. A zde se musím vrátit k avizované horké chvilce…. Při individuálním nácviku obran, kdy se část diváků a fotografů přesunula do horní části cvičáku spolu s figurantem, se v dolní části ozval srdceryvný řev štěněte a křik lidí. Bohužel se kavkazačka, jménem Cindy Pet-Mir, utrhla – lépe řečeno si během chvilky překousala vodítko –  a hnala se na lidi sedící na terase. Za svůj úlovek si vybrala malé štěňátko - I´m Dašena z Azgiru, které v té době statečně hlídala Šarlota Kubínová. Díky ní štěně utrpělo „újmu“ pouze v podobě úleku a nikoliv pokousání. Bohužel, Cindy ještě stihla Šarlotce natrhnout tričko a sedřít kůži na zádech.( Pak již byla Cindy umravněna paničkou.

Naštěstí vše tentokrát dobře dopadlo, ale plyne z toho pro všechny ponaučení – prosím nenechávejte uvázané své psy bez košíku (zvlášť pokud víte, že jejich povaha je velmi kavkazská () – kdykoliv může cokoliv prasknout a zbytečný malér je na světě. Může se to stát komukoliv z nás a všichni víme, co takový rozzuřený kavkazák dokáže…i v košíku mohou být následky obrovské, ale bez košíku i smrtelné…

Zároveň bych i apelovala na lidi, kteří vidí přivázáného psa v košíku, aby se mu vyhnuli obloukem a nepokoušeli, kam až dosáhne jeho vodítko či zda to vodítko vydrží... Již tolikrát jsem byla svědkem opravdu překvapujících situací lidí, kteří navíc některé z ruských plemen vlastní a vědí, co tito psi dokáží. Takže prosím snažme se chovat tak, aby zbytečně nedocházelo k úrazům!!!

Druhá polovina setkání se opět věnovala nácviku předvádění psů na výstavách a byla zakončená soutěžemi ve všech třech kategoriích – od Baby až po Open Handling. Skutečně jsem obdivovala statečné páníčky i jejich svěřence, kteří se nedali odradit horkem a nastoupili do soutěží…

Zde jsou všichni vítězové, kterým všem MOC GRATULUJEME:

Soutěže povah:

1. stupeň – se nekonal

2. stupeň – Prince Lištička (KAO), maj. 

3. stupeň – Winner Lištička (KAO), maj. E. Kubínová

4. stupeň – se nekonal

Soutěže o nejlepší předvedení:

Baby Handling – Abusa Akbele (SAO), maj. pí. Ciboušová

Junior Handling – Charzo z Azgiru (KAO), maj. J. Šmíd

Open Handling – Braganza Tanabru (SAO), maj. H. Tonsarová
Příští setkání proběhne dne 21.06.2008 opět v Žižicích u Slaného, ale tentokrát již od 9:00. Mimořádně se nebudu moci zúčastnit, ale věřím, že si to užijete jako vždy a třeba mě někdo vystřídá a napíše reportáž místo mě, abych byla také plně informována jako jste vy ode mě, pokud se nemůžete zúčastnit (.

