Mezinárodní výstavy ve dnech 6.-7.12.2008 ve Welsu (Rakousko)

Na prosincové rakouské výstavy jsem hlásila Normana přesně v den první uzávěrky. Těšila jsem se, že se podíváme, jak to vypadá na rakouských výstavách a také jsem chtěla spojit tuto akci s příjemným víkendem stráveným na vánočních trzích.

Od samotného přihlášení, které proběhlo „on-line“, bylo možné sledovat na webu www.oekv.at, jaká je situace přihlášených psů v jednotlivých třídách. E-mail od organizátorů potvrzující obdržení přihlášky přišel do několika minut od zadání na webu. Vstupní listy přišly ještě před uzavřením přihlášek na druhou uzávěrku. V posledním týdnu před konáním výstavy nechyběly na tomto webu další podrobné informace, jako plánek výstavy s informací, v kterém kruhu a v které hale budou posuzována jednotlivá plemena a rovněž pořadí plemen v jednotlivých kruzích. Takhle nějak by si asi většina vystavovatelů představovala ideálně zvládnutou výstavu. Jenom škoda, že nebyli dodržení původně oznámení rozhodčí. Obzvlášť mě mrzelo, že v neděli neposuzoval pan Rajko Rotner ze Slovinska, který je v zahraničí mezi chovateli kavkazáků velmi oblíben pro své korektní posuzovaní. 

Naše výprava začínala odjezdem z Prahy v sobotu již ve 3 hodiny ráno. Cesta ubíhala celkem klidně, až na trochu sněhu při vstupu na rakouské území a krátký úsek mlhy rovněž v Rakousku, kde jsem jen tušila cestu, protože mlha by se dala krájet (. Naštěští jsme mlze brzy ujeli a již před 7:00 hodinou ranní jsme vjížděli do místa určení, navigace opět nezklamala, a dovedla nás bez jakéhokoliv zdržení až přímo na výstaviště Messe Wels, které bylo i výborně značené již od sjezdu z dálnice. Při vystoupení z auta na kluzkém parkovišti, jsem musela pochválit i své auto, které celou cestu zvládlo bez sebemenšího uklouznutí, v botech to už tak jednoduché nebylo - i Normanovi na všech čtyřech to pěkně klouzalo ( (. 

Příjemným dalším překvapením byl fakt, že za parkování na výstavišti se ve Welsu nic neplatilo. Možná by si z toho mohli vzít ponaučení i organizátoři českých výstav! 

Po 7. hodině ranní se již tvořila fronta u vstupní brány, kde se připravovala veterinární přejímka psů. Možná, že by stálo za úvahu umožnit více veterinárních přejímek, které by zajistily rychlejší odbavení (. Ke svému kruhu č. 4 v hale č. 6 jsme se dostali už cca v 7:30, mohli jsme se pohodlně usadit, trochu zatrénovat v kruhu a poohlédnout se po stáncích, kterých tu bylo docela dost a hlavně s jiným sortimentem než u nás - a mnohdy i s lepšími cenami. Za zmínku jistě stoji i stánky s čerstvým občerstvením, které nabízely rovněž výbornou kávu servírovanou v hrnečku s podšálkem (. Když jsem si vzpomněla, co za „kávu“ se dá koupit na českých výstavách, tak se to snad nedá ani porovnávat (!

Samotné posuzování začínalo přesně, jak bylo uvedeno v katalogu i na webu, a to v 9:30 hodin. Vedoucí kruhu měla přehled, kdo se výstavy účastní, obcházela jednotlivé vystavovatele, aby se připravili do kruhu, takže nedocházelo k žádným zbytečným časovým prodlevám. Výsledky byly pečlivě zaznamenávány na flip chart umístěný v kruhu. 

Kolikrát se tvrdí, že do Rakouska nikdo nejezdí s kavkazskými pasteveckými psy, ale tentokrát bylo v sobotu přihlášeno 11 kavkazáků a v neděli 12 z různých zemí, a to: České Republiky, Slovenska, Polska, Itálie. Naopak o stejném víkendu se konala mezinárodní výstava v Nowé Rudě v Polsku, kde se účastnilo pouze 8 kavkazáků - a z toho 5 jich bylo z jedné české chovatelské stanice (. 

Norman si v sobotu vedl výborně – kromě vítězství ve své třídě a získání titulu CACA se mu podařilo ještě vybojovat res. CACIB, a to nad psem ze třídy šampiónů! Potěšilo nás, že nemusíme čekat až do 15:00 na vydávání cen a na případnou účast v závěrečných soutěžích, čekal nás totiž další program.

Venku svítilo nádherně sluníčko, teploměr ukazoval 12 stupňů nad nulou, ranní náledí bylo pryč a my jsme se již těšili na odpolední výlet.

Nejdříve jsme dojeli do rodinného hotelu Schlair (www.hotelschlair.at) v Kremsmünsteru, který jsem si rezervovala prostřednictvím internetu. Již příchod na recepci a převzetí klíčů od našeho pokoje mě utvrdilo, že jsem si vybrala výborně a také jsem se opět přesvědčila, že se u nás máme ještě co učit v oblasti chování se k zákazníkovi (. Paní recepční nám okamžitě vysvětlila, co vše zajímavého můžeme vidět v tomto krásném městečku. 

Navíc v hotelu je i soukromá pekárna s kavárnou, kde jsme se posilnili výborným dortem                a kávičkou před pěší turistikou (. Norman si zatím trochu odpočinul a vyrazil s námi po vánočních trzích a po místních památkách, pár fotek z tohoto výletu si můžete prohlédnout zde: http://daibo.websnadno.cz/Wels__671208.html Naskytl se nám i krásný pohled na zasněžené Alpy.

Večer jsme se všichni vrátili na hotel totálně, ale příjemně unavení. Pejsků zde bydlelo spoustu, loni 60 psích šampiónů a letos 30 (. Všichni se chovali naprosto vzorně jako profesionální cestující. Norman se na pokoji ubytoval v koupelně na dlaždičkách, ale i tak funěl jako lokomotiva, přeci jenom je zvyklý na trochu jiné teploty (. Po večeři jsme šli brzy spát, venku začalo pršet, a tak nás déšť příjemně uspával...

Ranní vstávání a hlavně venčení naštěstí proběhlo bez kapky deště. Vydatný liják se spustil, až když jsme si pochutnávali na vydatné snídaní formou švédských stolů v zimní zahradě, kde nás opět obsluhovala skvělá servírka, která vyhověla každému přání – snad se toho dočkáme plošněji i jednou zde u nás...

Na výstavu jsme v neděli dorazili trochu později – po 8. hodině – věděli jsme již co nás čeká, naše vedoucí kruhu, která byla stejná jako v sobotu již na nás mávala u vstupních dveří, aby nás nasměrovala k našemu kruhu, který měl opět č. 4, ale tentokrát byl umístěn ve vstupní hale č. 1. Ranní čekání rychle uběhlo, protože jsem mezitím nakoupila dárky pro své zvířecí miláčky, kocourkům jsem přivezla měkkoučké lososové Vet bedy, které u nás prodávají jen výjimečně v této barvě - a za poněkud vyšší cenu než v Rakousku. Norman dostal krásný výstavní obojek, který potřeboval „nutně“ ( ke svému vodítku z losí kůže, koupeném na světové výstavě v Poznani v Polsku.

V neděli jsme nevyhráli a opět se ukázalo, jaký smysl mají výstavy, kdy o jednom víkendu může pes dostat naprosto rozdílnou známku od dvou rozhodčích, a to ještě byla stejná hospitantka po oba dva dny v kruhu, která vše podrobně probírala s přítomnými rozhodčími ( (. Ještě kurioznější bylo hodnocení u jedné feny středoasijského pasteveckého psa, která se často pěkně umisťuje na výstávách, nedávno vyhrála i titul nejvyšší, v sobotu jí však rozhodčí zadal známku dobrá (.

Okamžitě po posuzování našeho plemene jsme se vydali domů, protože jsme nevěděli, zda nás po cestě nezastihne sníh. Naštěstí nikoliv, cesta probíhala naprosto bez problémů                      a v pozdním odpoledni se již Matiss vítal s Normanem, byli rádi, že jsou opět spolu (.

Mně se další zahraniční zkušenost také líbila a jistě zase na nějakou výstavu brzy vyrazíme. Pro mě to byla profesionálně zvládnutá výstava po organizační stránce. Jen trochu statistiky na závěr:

· Dne 6.12. bylo přihlášeno 2.723 psů

· Dne 7.12. bylo přihlášeno 2.644 psů

· Kromě rakouských rozhodčích posuzovali po oba dva dny také rozhodčí z těchto zemí: Česká republika, Holandsko, Itálie, Maďarsko, Německo, Polsko, Slovinsko, Švýcarsko, Velká Británie, USA

