17. Moravskoslezská národní výstava psů, Brno

Upřímně řečeno, původně jsem na tuto výstavu neměla vůbec v plánu jet, a to z několika důvodů. Nejpádnějším bylo to, že se výstava konala hned následující den po našem říjnovém klubovém setkání, a znamenalo by to mít další víkend zaplněný kynologickými akcemi, bez jakéhokoliv volného času na cokoliv jiného. Dalším důvodem bylo, že mě moc nelákalo jet na nominovanou rozhodčí potom, co jsem shlédla její posuzování na klubové výstavě KPP v Líšni – zde je reportáž ze zmiňované akce:  

http://daibo.websnadno.cz/Reportaz23082008.doc - a také posuzování na naší bonitaci KRaAOP minulý měsíc (k tomu se ještě krátce vrátím). 

No, ale nakonec po přemlouvání od přátel, kteří plánovali jet, jsem se rozhodla Normana dohlásit jeden den po druhé uzávěrce – dnes mohu říci, že částečně toho lituji a částečně ne (. 

Letošní národní brněnská výstava připadla na krásný podzimní víkend (18.-19.10.), který pro nás připravil první ranní mrazíky, ale i nádherné slunečné počasí. Ráno v 6:00 hodin se tedy z Prahy příjemně vyráželo s vidinou brzkého sluníčka, které na nás vykukovalo ještě než jsme dojeli s Normanem do Brna. Navíc jsme si s přáteli užívali již od samého rána – posilnili jsme se vydatnou výbornou snídaní ( na naší obvyklé zastávce na poloviční cestě.

Na brněnské výstaviště jsme dorazili včas – měli sice před námi nastupovat bernští salašničtí psi v hojném obsazení, ale u rozhodčí – Ing. Evy Mayerové – si vystavovatel nikdy nemůže být jist, zda původně plánované pořadí plemen nebude nakonec změněno (tak, jak se stalo letos na MVP Litoměřice i na KV KPP v Brně-Líšni), a tak jsme nechtěli nechávat nic náhodě (. U brány na nás čekal opět výběrčí za parkovné, které stejně jako na jaře činilo Kč 180,--. Zmiňuji to zde záměrně, protože mi to přijde neadekvátní v porovnání s parkovným v jiných areálech! Navíc je to vlastně téměř třetina registračních poplatků na výstavu! ( 

Náš kruh č. 22 byl umístěn venku před pavilónem „D“, což určitě ocenili naši psí svěřenci a nakonec ani majitelům nebylo na sluníčku vůbec špatně (. Kruhy byly na asfaltové ploše, ale neuvěřitelně malé. Nechápu, proč je organizátoři neudělali větší, volný prostor tam na to určitě byl. Naštěstí tentokrát ani přihlášených kavkazských pasteveckých psů nebylo mnoho (12), nakonec se jich aktivně předvedlo pouze 9. 

Naše plemeno přišlo na posuzování přibližně v 13:30 hodin poté, co rozhodčí detailně posoudila plemeno bernských salašnických psů. O co detailnější posuzování bylo u tohoto plemene, o to rychlejší bylo u kavkazáků (. Jak jsem zmiňovala, kruh byl miniaturní, a tudíž předvedení v pohybu značně omezené. Navíc u některých psů stačilo oběhnout jeden mini kroužek, a rozhodčí měla hned jasno, jak ho ohodnotit. 

Jen velká škoda, že Ing. Evě Mayerové chyběla objektivita. U psů ve třídě mladých sice nezadala titul CAJC, stejně jako v mezitřídě u fen titul res. CAC, právě pro ne zcela dynamický pohyb, na což má samozřejmě právo. Ovšem, že pes oceněný res. CAC v mezitřídě měl s pohybem zadních končetin velké problémy, které nespočívaly pouze v nedostatečné dynamice, ale i v kulhání, to už rozhodčí naprosto uniklo. Stejně tak jí unikl ne zcela ideální pohyb zadních končetin u psa ve třídě otevřené! ( Výstavní posudky sice vycházejí ze subjektivního názoru rozhodčího, ale mají i jednu nespornou výhodu – je zde i spousta návštěvníků a odborníků na plemeno, kteří nejsou v tomto „sportu“ nováčky, a nedají na tituly rozhodčích, ale na své vlastní oči (.

Také velmi oceňuji nové opatření, které bude platit od příštího roku, a to, že jeden rozhodčí může posoudit jedno plemeno na maximálně 2 mezinárodních / národních výstavách za 1 rok. Tak se alespoň nebude stávat, že jeden rozhodčí bude posuzovat stále dokola jedno plemeno  a s dalšími zajímavými rozhodčími se nebudeme mít možnost setkat a dozvědět se i jejich hodnocení. Ještě bych uvítala, kdyby organizátoři mezinárodních a národních výstav začali zvát více zahraničních posuzovatelů! Odborníků na naše plemeno je jako šafránu – tak si alespoň přejme rozmanité rozhodčí se zkušenostmi…

Posuzování Ing. E. Mayerové mě nepřekvapilo nakonec poprvé. Na bonitaci, kterou jsem vzpomínala v úvodu své reportáže, hodnotila psy s nejširšími hrudníky (což je při bonitaci přímo měřeno v cm) jako jedince s  hrudníky úzkými. Mezi nimi byl nakonec i můj pes Norman, který ovšem, asi za necelý měsíc, si dokázal hrudník pěkně rozšířit (. Záměrně uvádím do výstavních úspěchů svých psů i posudky, aby jste i vy jste měli možnost si přečíst, co dokáže stejný rozhodčí v krátkém časovém horizontu říci o jednom psovi (. Važme si tedy těch rozhodčích, kteří si za svým názorem stojí a dokážou psa posoudit i po měsíci stejně! 

Musím přiznat, že tentokrát mě neobjektivita na místě docela rozčilila, ale od toho jsou přátelé, aby se člověk s nimi nad tím pousmál. Završili jsme tedy sluníčkový den dobrým odpoledním obědem, a rozjeli se všichni do svých domovů. 

Závěrem všechny příznivce tohoto úžasného plemene zvu na další kynologické akce, a to buď na trénink v podobě našeho klubového setkání dne 8.11. v Žižicích u Slaného anebo na mezinárodní výstavu do Prahy, která se bude konat o týden později, a to 16.11. 

