Speciální výstava (28.9.2007) + VII. samostatná klubová výstava KRaAOP (29.9.2007), Zbraslav u Brna

Poslední prodloužený zářijový víkend byl pro příznivce vystavování pasteveckých psů opravdu nabitý. Konaly se totiž hned tři výstavy v rámci České republiky. Já jsem se stihla se svým Matissem účastnit těch prvních dvou, pořádaných naším Klubem ruských a asijských ovčáckých psů. A vzhledem k tomu, že se moje reportáže setkávají s Vaším ohlasem, tak si opět dovolím Vám sdělit pár svých postřehů a dojmů.

Obě naše výstavy se konaly v příjemném areálu Moravskoslezského kynologického svazu ve Zbraslavi, který svým rozsáhlým prostorem nabízí našim plemenům skvělé zázemí pro jakoukoliv výstavu. 

Bohužel však první den, kdy se konala Speciální výstava pro KAO, JRO a MSP, nám vůbec nepřálo počasí. Když jsem vyjížděla ráno z Prahy v 5:00 a nepršelo, přála jsem si, aby to takto vydrželo i po zbytek dne. Pár kilometrů před cílem cesty však začalo pršet nemilosrdně a čím více se blížil začátek výstavy, tím hůře vypadala obloha(. Naštěstí i „mokrou variantu“ je možné ve zbraslavském areálu uskutečnit - náš prostorný venkovní kruh byl přemístěn do zastřešeného prostoru, kde ale bohužel již tolik místa na předvedení psů není. Navíc se tam tísnila i většina dalších vystavovatelů či návštěvníků, kteří nechtěli, aby jim pes zmokl, a asi neměli jinou možnost kam ho umístit. Tudíž atmosféra i mimo kruh mezi psy byla napjatá. Počasí ale většinu vystavovatelů kavkazáků neodradilo a z původních 47 se jich 43 zúčastnilo. Snad i proto se nad námi nakonec počasí ustrnulo a v době, kdy já jsem nastupovala s Matissem do kruhu do třídy vítězů, už nepršelo, a tak to vydrželo po zbytek dne až do konce povahových soutěží - ale nepředbíhejme(.

Speciální výstavu tentokrát posuzoval slovenský rozhodčí MVDr. Vladimír Piskay. Jistě se najdou spokojení i nespokojení majitelé s názory rozhodčího. Můj názor je, že pan doktor byl v kruhu velmi příjemný, s posudkem svého psa sice úplně nesouhlasím, ale jak se říká: jednou jsme dole a po druhé zas nahoře(. Matissovi se konkurent absolutně nelíbil a dle toho se i v kruhu choval(, navíc k tomu asi i přispěl menší prostor a přístřešek, kde po celý den byl slyšet burácivý štěkot. Nicméně jsme to ustáli a dostali V2, res. CAC.

Mnohem více se Matiss těšil na odpolední soutěže povah. Konal se totiž první ročník povahových soutěží „Čechy vs. Morava“(. Tak si přišli v pátek na své i ti, kteří nevystavovali, ale přijeli jen kvůli soutěžím – prověřit si povahy svých psů. Jako obvykle na našich klubových setkání, se konaly čtyři stupně povahových soutěží. Porota, která posuzovala výkon jednotlivých psů, byla 5-členná a skládala se nejen ze slovenského rozhodčího p. Tibora Havelky, ale také z nestranných zástupců Čech a Moravy. Zájem byl obrovský, nejvíce o první a čtvrtý stupeň. Výhodou tohoto klání bylo, že si povahové soutěže mohli vyzkoušet i ti, co na klubová setkání nejezdí a své psy jen vystavují, anebo se alespoň mohli podívat, jak takové soutěže vypadají… 

Matiss byl přihlášen do Super povahy IV. stupně a nezklamal – v početné konkurenci 11 kavkazáků, středoasijatů a moskeváků získal 1. místo! Chovatelská stanice Lištička však bodovala i v ostatních kategoriích, II. stupeň vyhrál Opál Lištička a III. stupeň Nicole Lištička, čímž opět tato stanice potvrdila, že na povahách jim záleží - a nejen na exteriéru. Všem vítězům MOC GRATULUJEME! Přehled všech vítězů bude doplněn.

Celkově bylo zastoupení Čech a Moravy velmi vyrovnané a přínosem také bylo, že jsme si mohli porovnat, jak se co dělá v Čechách a jak na Moravě, čímž se pro příště jistě vyřeší malé nesrovnalosti v jednotlivých stupních soutěže - aby vše probíhalo stejně. Vítězem se tentokrát stali Češi a odnesli si velký putovní pohár. Takže Moraváci i Češi trénujme, ať je zase příště na co se dívat - a uvidíme, kdo vyhraje příští rok, zda Češi obhájí své prvenství anebo naopak Moraváci od nás převezmou putovní pohár(. Jen škoda, že se soutěží neúčastnil žádný jihorus, určitě by nám měli také co předvést – tak snad příště…

Hned po skončení povah nám opět počasí ukázalo, že déšť se nehodlá jen tak vzdát, a udeřilo bouřkou i s krupobitím. Ale to už nám nevadilo, všichni se mohli schovat pod střechu                     a příjemně užívat večera po vyčerpávajícím dni. Někdo zůstával v areálu, využil skromných podmínek, a zavzpomínal si tak na staré táborové časy(. My jsme tentokrát k odpočinku zvolili přilehlý hotel Harmonie v obci Zastávka, který vřele doporučuji. Velmi milý personál, který nás uvítal i s našimi psy. A po chladném a mokrém dni byla teplá sprcha s měkkou postelí opravdu sladkou odměnou nade vše(. Matissovi se v hotelovém pokoji také moc líbilo a choval se jako pravý gaučák(. Kavkazák je prostě všestranný!(
Druhý den v sobotu se počasí rozhodovalo, zda se umoudří či ne. A po ránu, když jsme stavěli venkovní kruh, byla v nás malá dušička, zda ho opět nebudeme muset stěhovat pod střechu. Ale sluníčko zvítězilo a psi tak mohli využít opravdu prostorný kruh, takže nedocházelo ke zbytečným střetům. Posuzoval rozhodčí opět ze Slovenska, tentokrát p. Tibor Havelka. Účast byla opět hojná - z 43 kavkazáků se 37 zúčastnilo a bojovalo o tituly.

S Matissem jsme tentokrát nastoupili do třídy otevřené - změna je život - a proč někdy nevyužít i této třídy, a nepoměřit si síly s jinou konkurencí. Jen nechápu výkřiky typu: „Nahlásila ho do otevřené třídy, bojí se jít do vítězů…“, které nebylo možné přeslechnout, když jsem do kruhu nastupovala. Zvlášť mě to udivuje od pravidelné vystavovatelky, kdy její odchov byl na stejnou výstavu rovněž přihlášen do třídy otevřené, a nikoliv do vítězů, kam se mohla přihlásit dle svých výstavních titulů. Navíc nevím, k čemu tyto výkřiky, když řád ČMKU umožňuje jedincům, kteří mají předepsané tituly splněné a dosáhli věku 15 měsíců, využít hned tři třídy, a to mezitřídu, otevřenou třídu anebo třídu šampiónů či vítězů (dle typu výstavy). Mrzí mě tedy, že když už se dané vystavovatelce tentokrát podařilo oprostit se od posměšných obličejů v kruhu směrem na svoji konkurenci (ani jsem nemusela sahat po foťáku(), že vykřikuje zbytečně nesmysly. Je jen na majiteli, do jaké třídy psa přihlásí, navíc dopředu neví o konkurenci, takže někdy to může pomoci, jindy uškodit… Každopádně Matiss ve třídě otevřené uspěl a získal V1, CAC, ale jeho konkurent tím nebyl nijak poškozen. Protože Matiss je již šampiónem ČR, má tedy jedinec oceněný „V2, res. CAC“ na titul CAC nárok, a tudíž se počítá do jeho cesty za šampiónátem!

Tentokrát jsem na výstavě nestihla fotit, užívala jsem si čas s Matissem, nicméně fotografie některých autorů mě opět přiměly k napsání dalšího článku, a to „Jak správně fotit psa na výstavě“, který bude brzy uveřejněn v sekci tomu určené: http://www.daibo.websnadno.cz/index.php?menu=3&podmenu=66&flash=  

Pro vítěze výstavy bylo určitě milé obdržet dárky od sponzorů výstavy (uvedeni v abecedním pořádku) - Biofaktory, Brasa, Brit, FirstMate, Fitmin, Starobrno - za což sponzorům patří velké díky! 

Pokud máte k výstavám jakékoliv připomínky, náměty, ohlasy, ať již pozitivní či negativní, určitě neváhejte je sdělit přímo jednotlivým členům výboru KRaAOP. 

Všem milým lidem děkuji za příjemně strávený čas na obou výstavách a opět se těšme na další společnou akci!

