Víkend – 4.5.10.2008 aneb Evropská (Budapešť)

 + Klubová výstava KPP (Praha – Rychety)

První říjnový víkend mě s Normanem čekal výstavní maratón, který v podstatě začínal již v pátek 3.10. v 23:00 hodin, kdy jsme nasedali do auta a vyráželi směr Budapešť na Evropskou výstavu psů. Čekalo nás přes 500 kilometrů cesty a vzhledem k tomu, že kavkazáci měli jít na řadu záhy po zahájení výstavy, která byla anoncovaná již na 8:30 hodin, neponechávali jsme nic náhodě a raději si ponechali časovou rezervu, která se ukázala být velmi moudrá (. Cesta nám skvěle ubíhala s naší spolucestující Naďou Kocíkovou, které tímto MOC děkujeme nejen za společnost, kterou nám dělala, a i za pomoc během celé výstavy!
Moc jsme se na tuto výstavu těšili, konečně byl přihlášený „správný“ počet kavkazáků (, a to celkem 135: 80 psů a 55 fen. Bylo nám tedy jasné, že se bude na co koukat! Rovněž jsem se těšila, že po docela dlouhé době uvidím přátele, s kterými jsme v pravidelném kontaktu prostřednictvím e-mailu.

K výstavišti Hungexpo jsme dorazili kolem páte hodiny ranní, a to už jsme cestou před Budapeští i v centru města potkávali ostatní kynology z různých destinací. Řekla bych, že výstaviště bylo celkem dobře značeno, i když ve tmě se lehce cokoliv přehlédne, takže nám pomáhala i navigace, která nás dovedla bez zaváhání (. Kdo by čekal prázdno před výstavištěm v tuto časnou ranní hodinu, tak ten by byl velmi překvapen. Venkovní parkoviště byla již téměř plná a u jednotlivých vjezdů se tvořily kolony. Vzhledem k tomu, že okolo výstaviště vede jen ulice o dvou pruzích, brzy začaly být problémy vůbec projet kolem. Dorozumívání s personálem u brány značně vázlo, pokud jste tedy neovládali maďarštinu (. Tudíž dorozumívání bylo rukama, nohama... My jsme měli štěstí, že jsme narazili na skupinku, která anglicky uměla a ti nám doporučili bránu číslo VI ke vjezdu. Údajně veřejnost měla být vpuštěna do areálu od 6:00, i když původně byla avizována hodina 6:30                             v propozicích. Když jsme se konečně posunuli ke správné bráně, průjezd dovnitř byl již umožněn, i když 6:00 hodin ještě neudeřilo.

V areálu jsme tedy už byli, ale neměli jsme tušení, kde vlastně jsme a kde je „náš“ pavilón 17, kde měl být umístěn náš kruh. Všude tma jako v pytli, a do toho celkem hustě pršelo. Představa, že teď vyndáme všechny věci včetně Normana a půjdeme všichni společně hledat cíl cesty, nás tedy vůbec nelákala (.

Rozhodla jsem tedy, že půjdu obhlédnout terén sama... Byl to docela vtipný pohled na vylidněné a prázdné haly bez jakékoliv přejímky psů či veterinární kontroly s prázdnými stánky ( - jako město bez života. 
Haly byly výborně značeny, takže ani tu naši nebyl problém najít, akorát byla od našeho autíčka poměrně daleko. Naštěstí 90 % cesty bylo pod střechou, tudíž déšť nám vůbec nevadil. Takže zbývalo pouze najít cestu zpět za Naďou a Normanem, posbírat nejdůležitější výbavu a vydat se k našemu kruhu. Na původním plánku uveřejněném na internetu byly v hale 17 zobrazeny dva kruhy, takže řada vystavovatelů si myslela, že možná na poslední chvíli rozdělí plemeno do dvou kruhů, aby bylo posuzování rychlejší. Na místě jsme však zjistili, že to byl tak zvaně kruh dva v jednom (, aneb jeden kruh byl označen jak číslem 91, tak číslem 92. Byl celkem prostorný – ovšem při kapacitě cca 20 jedinců v kruhu již se moc         o prostornosti mluvit nedalo... Výhodou bylo, že celou plochu kruhu pokrýval koberec, který zaručil naprostou neklouzavost a super běhání! Takto vybavené kruhy koberci by určitě každý uvítal i na našich výstavách!
Celá hala byla tedy pouze pro naše plemeno, místa okolo kruhu bylo celkem dost, ale kapacita by jistě na 135 kavkazáků nestačila. Naštěstí se daly využít i prostory v patře, takže místa bylo nakonec pro každého dost. Místo bylo třeba, protože některé výpravy byly více početné, navíc vybavené klecemi, které potřebují svůj prostor. 

My jsme zabrali příjemný koutek pod schody, kde se dal uvázat i pes, aniž bychom komukoliv vadili v cestě. Přitom jsme měli i pěkný výhled na kruh. Časné ráno využilo hodně chovatelů k tréninku v kruhu, což se určitě vyplatilo hlavně těm, co vystavovali méně socializované jedince. Tato hala i s patrem nad kruhem totiž některým psům dala značně zabrat, psychicky dobře se zde cítili jen „ostřílení“ psi, kteří již mají bohaté zkušenosti s výstavní halou. Profesionálové ale dokázali za cca 2-3 hodiny před oficiálním zahájením udělat se svým svěřencem divy, což opět potvrzuje pravidlo, že kavkazák je velmi učenlivý tvor, který při správném zacházení nemá problémy se rychle přizpůsobit i prostředí, které nezná. 
Čísla na vystavování, která se neslučovala s číslem na vstupním listě, se rozdávala v kruhu, což zabralo poměrně hodně času i více početnému personálu, a tak se tvořily dlouhé fronty. Řadě lidem toto zdržení možná ani nevadilo, protože netrpělivě čekali na své přátele, kteří podcenili ranní dopravní situaci a uvázli i několik hodin v zácpě. Nevím, zda i organizátoři dospěli k závěru, že je toto třeba zohlednit anebo zda dokonce i rozhodčí nakonec skončil někde v dopravní frontě, ale každopádně začátek výstavy se značně opozdil. Místo původních 8:30 hodin, kdy mělo začít posuzovaní, jsme všichni čekali o cca 2 hodiny déle. 

Všichni byli zvědaví na posuzování dánského rozhodčího – p. J. Hindse. Rozhodčí posuzoval velmi svižně a přes 100 jedinců (cca 95% byli kupírovaní psi) dokázal posoudit za asi 3,5 hodiny. Přitom každému jedinci věnoval svůj čas a u každého hodnotil pohyb, jak napříč kruhem, tak i po obvodu kruhu. Na druhou stranu je pravda, že hodně času ušetřil tím, že nikomu nepsal posudky, tudíž každý dostal pouze diplom s uvedenou známkou a případným pořadím. Jak už to tak bývá, s některými výsledky jsem naprosto souhlasila, a s některými naopak naprosto ne (. Celkově, dle mého mínění, ale patřil k mírnějším rozhodčím, vystačil si se známkami „výborná“ a „velmi dobrá“. Bohužel, hodně účastnících se psů a fen bylo sice třeba impozantních, ale na druhou stranu měli problémy s pohybem – nejčastěji zadních končetin, což ne vždy bylo zohledněno ve výsledné známce. Nepenalizoval agresivitu psů, ale také jim to moc neulehčoval. I ve velmi obsazených třídách (tj. cca 20 psů - samců) byli všichni ponecháni v kruhu po celou dobu posuzování! Rozdělil skupinu na polovinu – jedna polovina stála po obvodu kruhu a druhá běhala uvnitř – někteří majitelé měli plné ruce práce to zvládnout. Naštěstí ale nedošlo k žádnému incidentu a převládali zkušení handleři, kteří měli své psy pod kontrolou! 
Norman si ve své třídě mladých psů vedl opravdu skvěle! Spolu se třídou otevřenou to byla jedna z nejobsazenějších tříd, kde se počet pohyboval okolo 20 aktivně se účastnících. Kolik jich nastoupilo přesně, sama netuším (výše uvedený počet je dle zpráv mých přátel), a to ze zemí jako jsou Rusko, Polsko, Slovensko, Itálie, Maďarsko, .... Krásně běhal a tak se mu nakonec podařilo získat známku výbornou a patřil k prvním šesti psům v této třídě! Neméně úspěšný byl i jeho bratr Nurbek, který obdržel pomyslné sedmé místo – rovněž se známkou výborná!
Fotoreportáž z této výstavy vám tentokrát nenabídnu, pár fotek jsem sice pořídila, ale pouze pro své soukromé účely. Kvalita fotek z haly mi nepřijde adekvátní k webové prezentaci. Času jsem raději využila na popovídání s přáteli a na prohlédnutí si psů, které u nás běžně nemáme možnost vidět.

Po skončení posuzování, když jsme vyšli z haly, tak nám připadalo, že jsme na úplně jiném místě než ráno. Hlavní cesta byla totálně zalidněná, že se dalo stěží projít. Byly jsme celkem unavené, takže jsme zavrhly prodírat se davem a prohlížet stánky. Raději jsme se vydali k autu, čekala nás dlouhá cesta a druhý den další výstava. Ukázalo se, že odejít z výstavy „co nejdříve“ bylo velmi moudré, doprava opět kolabovala a dostat se z Budapešti nám trvalo přes 1 hodinu. Naši zahraniční přátelé, kteří ale zůstali na výstavě do cca 17:00 hodin, na tom byli podstatně hůře, uvízli již u samého parkoviště, kde došlo k blokaci a čekali v zácpě 3 hodiny – nakonec byla povolána policie, která během 15 minut sjednala nápravu.
Technická organizace celé výstavy mohla být jistě od samého začátku lepší. Moc jsem nepochopila, proč vstupní listy byly rozesílány až po poslední uzávěrce většině vystavovatelům, i když byli přihlášeni již na první uzávěrku na jaře 2008, což byl i můj případ. Navíc, když konečně přišel tolik očekávány vstupní list cca 14 dní před samotnou výstavou, bylo na adrese uvedeno, že Praha se nachází na Slovensku, což byla již oprava původního textu, kdy byla Praha dokonce v Costa Rica.:-( Mohla jsem tedy být vůbec ráda, že došel a že obálka obsahovala vše, co měla...

Doufejme, že z negativních zážitků se poučí nejen maďarští organizátoři, ale i slovenští, kteří pro nás připravují velkou akci na příští rok, a to světovou výstavu!

Zpáteční cesta rychle ubíhala bez jakýchkoliv časových ztrát v podobě dopravních nehod či jiných dopravních zdržení, jen občerstvovací přestávky musely být delší k nabrání dalších sil (. Domů naše výprava zdárně dorazila cca ve 22:00 hodin – a padla vysílením, aby nabrala síly na další den (.
Velmi jsem uvítala, že podzimní klubová výstava KPP se konala kousek od mého bydliště. I když jsem zde nebyla poprvé, dlouho mi trvalo najít kynologický areál ( - tato oblast je totiž neustále se vyvíjející, takže po zadání adresy areálu do navigace jsem se dostala kamsi do slepé ulice, kde se tedy rozhodně výstava nekonala (. Naštěstí byl na propozicích uveden mobil na organizátorku – pí. Fraňkovou, která mě navedla a v areálu jsem byla za minutku (, čímž jí ještě jednou děkuji! Na bloudění mi už fakt síly nezbývaly (.
Nedělní den pro nás připravil krásný podzimní den plný sluníčka, k ideálu jen toho větříku mohlo být méně (! Čekal na nás krásný areál, kde je možné zaparkovat, občerstvit se i udělat krásné fotografie...ideální místo, pokud se počasí vydaří jako tomu bylo tentokrát.
Na klubovou výstavu se přihlásilo pouze 29 kavkazáků a 25 se nakonec aktivně zúčastnilo v kruhu, kde posuzoval český rozhodčí p. Josef Hodan. Náš celkem prostorný kruh byl umístěn na kraji areálu, kde byla spousta místa okolo, případně i možnost uvázat psa. Rozhodčí posuzoval pečlivě a nic mu neuniklo, ani osvědčené triky zkušených vystavovatelů (.
Norman si krásně odpočinul a byl plný sil na rozdíl od paničky (. Levou zadní tedy zvládl předvedení v kruhu, panu rozhodčímu se moc líbil, takže nám byl kromě titulu „CAJC“ zadán i titul „Klubový vítěz mladých“. 

Na vítěze čekaly krásné poháry i s nějakými malými pozornostmi. Mám pocit, že nejen první místa byla odměňována. 

Prožili jsme příjemný víkend plný nových zážitků. 

Pokud se s námi chcete setkat anebo se přijet podívat na nějakou výstavu, tak můžete vyrazit už v tomto měsíci, a to na národní výstavu do Brna, kde 19.10. bude posuzovat Ing. Eva Mayerová.
