Dne 27.10.2007 jsem opět vyrazila směr Slaný na naše pravidelné klubové setkání v Žižicích, tentokrát se svým „miminem“ Normanem Ksiezyc Pamiru, který byl na setkání poprvé. Očekávaná účast měla být velká, a to hlavně z řad štěňat a mladých psů, což se potvrdilo -                   říjnového setkání se účastnilo přes 30 kavkazských pasteveckých psů a středoasijských ovčáků. Převahu tentokrát měli jednoznačně kavkazáci(. Jsme velmi rádi, že si setkání získala takovou oblibu a pravidelně má značný počet účastníků.

Na říjnovém setkání jsme začínali tréninkem povah – na 10. hodinu dorazil náš skvělý figurant (Roman Šonský) a každému vyhověl podle jeho představ v nácviku obrany s jeho psem/fenou. Pak už se mohli konat soutěže, výsledky naleznete níže.

Velký zájem byl tentokrát o nejlepší předvedení, hlavně v kategorii „Baby“, kde se sešlo tolik účastníků, že se málem nevešli do kruhu(. V této kategorii jsem se účastnila i já s Normanem – předvádění mu jde skvěle, i přes svůj temperament se dokáže zklidnit a udělat ze sebe hodného chlapečka – manekýna (. Po dlouhém boji jsme tedy nakonec získali svůj první pohár(. 

Normanovi se na setkání moc líbilo, seznámil se se spoustou kamarádů. Díval se, jak „dospěláci“ útočí na figuranta a říkal si: jen počkejte, až povyrostu! Že je v něm pravý kavkazák, ukázal také hned v závěru svého prvního klubového setkání, kdy mu „drzá“ Azgira chtěla sebrat klacíček. To ale neměla dělat, Norman na ní zavrčel – a už by málem byla bitva! Při vyřizování svých sporů ještě málem poranili jednoho z nejmladších účastníků, Charza z Azgiru, na jehož nožku převrhli lavičku. Chudáček malý plakal převelice, ale naštěstí jenom z leknutí, a za malý okamžik bylo vše v pořádku. 

Zde jsou vítězové jednotlivých soutěžních disciplín – (bližší informace o propozicích naleznete zde – http://www.daibo.websnadno.cz/index.php?menu=3&podmenu=60&flash=)

Soutěže povah:

1. stupeň: KAO – Taťjana Lištička, maj. pí Kalinová

2. stupeň: KAO – Arsa Baintha Brakk, maj. M. Pleskotová

3. stupeň: se nekonal pro nezájem účastníků

4. stupeň: SAO –  Durmush z Linkova dvora, maj. p. Čajka

Soutěže o nejlepší předvedení:


Baby handling – KAO – Norman Ksiezyc Pamiru, maj. D. Adamová


Junior handling – KAO – Akbar Badoza, maj. R. Kalkus


Open handling – SAO – Gyrdan, maj. H. Chudomelová

Všem vítězům MOC GRATULUJEME a těšíme se na další klubové setkání, které se koná již 24.11.2007 od 10:00 a opět v Žižicích u Slaného! Pokud počasí a čas organizátorů dovolí, chceme uspořádat ještě jedno předvánoční setkání, které by bylo i posledním v roce 2007. 

