Ach, ta naše povaha česká…

Zamyslet se a napsat tuto úvahu mě přimělo poslední číslo 7/2007 časopisu Pes přítel člověka (PPC), kde se několik autorů pozastavuje nad tím, co všechno může českého chovatele/vystavovatele přimět k tomu, aby si z výstavy odnesl negativní zážitek. Poté, co jsem si přečetla i některé diskuse a úvahy nad tím, jak vypadala letošní Klubová výstava KRaAOP pořádaná při 42. Podbrdské krajské výstavě v Rokycanech, nedá mi to trochu nezauvažovat (  

Jak by vlastně taková „ideální“ výstavní akce, nehledě na to, zda se jedná o výstavu mezinárodní, národní, krajskou, oblastní, klubovou či speciální měla vypadat? A vlastně mělo by se rozlišovat, o jaký typ výstavy se jedná? 

Představuji si sebe jako typického českého vystavovatele (což je tedy velmi těžké, protože každý z nás klade důraz na něco úplně jiného) a ptám se, jak bych si takovou ideální výstavu vlastně představovala? Předpokládám, že propozice, přihláška i potvrzení výstavy jsou v pořádku… Nejdříve by bylo ideální přijet na výstavu, nečekat v žádné frontě, až se na mě dostane řada a rychle vjet do areálu. Teď se mi bude jednat o to, abych zaparkovala auto co nejblíže svého kruhu a hlavně, abych pak i svůj vůz našla – teď se možná smějete a myslíte si, že to myslím ironicky, ale nikoliv, přesně toto byl problém jedné z vystavovatelek dle autorky v PPC, co jí dokázalo pokazit celou výstavu. Po zaparkování svého vozu musím najít svůj kruh a také bych ráda obdržela na základě vstupních listů výstavní papíry – vždy je otázka, kde je vlastně vyzvednout – jednou se vydávají v kruhu, jednou při vstupu do areálu, jednou ve výstavní kanceláři – možná by to organizátoři mohli sjednotit, mohl by si říct vystavovatel, ale asi nemohli, protože dle typu výstavy organizátoři disponují různými možnostmi a tudíž je na toleranci vystavovatele toto akceptovat. 

Když už mám výstavní papíry, řada z nás by se ráda dostala na řadu co nejdříve. Ale nejsme tu sami a tak kolikrát musíme čekat několik hodin v dešti nebo v horku než konečně naše plemeno přijde na řadu ( (máme pro to vůbec pochopení – kolikrát si někdo z náš řekl, proč zrovna my, tj. naše plemeno jde poslední?) Pak nás čeká několik málo minut než nad námi vynese „ortel“ daný rozhodčí a opět vznikají různé argumenty – Proč nás posuzoval právě tento rozhodčí? Je odborníkem na naše plemeno? Proč nás posuzoval český rozhodčí anebo naopak proč nás posuzoval zahraniční rozhodčí? Dá se náš rozhodčí ovlivnit něčím – kvalitou vystavování, publikem nebo je to jen o kvalitách psa? Obvykle chtě nechtě, ti, kteří vyhráli, pějí ódy nad tím, jak skvěle rozhodčí dnes posuzoval, i když pak neváhají za pár měsíců, když nevyhrají, vytáhnout nejtěžší argumenty typu – je odborníkem, ale na jiné plemeno, není ze země původu, je ovlivněn organizátory apod. A ti, kteří nevyhráli, vždy také najdou argument proč, ti objektivnější shledají, že jejich pes/fena nebyli v ideální kondici (ať už z hlediska línání, chování,…) a ti zahleděnější do sebe či svých svěřenců začnou kritizovat rozhodčího... 

Po posouzení se vystavovatelé dělí na dvě základní skupiny – ti, co „vyhráli“ a ti, co „prohráli“. Ti, co vyhráli, opět mohou mít důvod ke stěžování např. proč jsem dostala „jen“ medaili za CAJC či CAC, proč jsem dostala tak malý pohár, proč jsem nedostala nic od sponzora výstavy?

Ti druzí, kteří nepostupují do finálových soutěží, se vydají buď rovnou domů nebo obhlédnou jiná plemena či stánky a opět zde může být důvod ke kritice – stánků je málo či moc, najít jiné plemeno, o které mám zájem, je nepřehledné, či najít auto se mi nedaří…

A v samém závěru jakékoliv výstavy se konají finálové soutěže a opět „typický český vystavovatel“ se rozčiluje – Kde se vůbec ty finálové soutěže konají? Kdy to začne, vždyť začátek měl být již před 30 minutami?! Jak to, že už soutěž byla a já o tom nevím?! Kdo to posuzuje?! Co za to dostanu, když jsem vyhrál – cože, jen pohár?! 

Možná se teď v závěru usmíváte a říkáte si ve skrytu duše – jo, jo, to jsem si už párkrát říkal/a( Nestálo by za to brát výstavy sportovně a užívat si jich jako společenských událostí, kdy máme možnost setkat se s přáteli a jako „bonus navíc“ brát, že vyhrajeme a že něco dostaneme.( Prostě brát výstavy jako odpočinkovou událost od běžných starostí…

Kdo z nás si umí představit, co stojí za před-přípravou takové výstavy (to, co není vůbec v průběhu výstavy vidět)? A je toho dost – jen namátkou – sehnat prostory pro výstavu, nahlásit termíny výstav na ČMKU, nahlásit posuzování daného rozhodčího na ČMKU,  připravit propozice/přihlášky (ve většině případů vícejazyčně), připravit katalog psů                          a vystavovatelů, nakoupit poháry, připravit výstavní dokumenty, sehnat sponzory, připravit prostory na konání výstavy, sehnat dobrovolníky, kteří s organizací pomohou a budou po celu dobu k dispozici atd.

Takže příště snažme se být více shovívaví a těšme se ze společných kynologických akcí, které nám nemůže NIC POKAZIT!!! ( ( ( 

Praha, 27.06.2007 

