Jaká povaha je ta „správná“ při bonitační zkoušce?

Blíží se naše jarní bonitace (5.4.) a řada majitelů si klade otázku, jak by měl vlastně vypadat „ideální“ výkon psa na této akci. Také hodně majitelů nyní navštěvuje pravidelně naše klubová setkání, kde je možné si vyzkoušet jakýkoliv povahový test dle individuálního přání po domluvě s figurantem, a kolikrát jsou nemile překvapeni, že právě jejich jedinec aktivně nereaguje jako jiný ve stejném věku. Hromadí se tak dotazy, proč tomu tak je, a zda pes, který vrtí ocasem na figuranta, je horší než jiný, který převede nekompromisní zásah?

Vezmu to trochu ze široka a nejdříve si dovolím ocitovat platný standard pro plemeno kavkazského pasteveckého psa, kde se v odstavci věnovaném povaze a temperamentu píše: „ostražitý, aktivní pes, vyrovnaný, silný, klidný. Obranné reakce jsou velmi dobře vyvinuté, pes velmi aktivně reaguje na ohrožení. Agresivní dispozice a nedůvěra k neznámým lidem jsou typickým znakem plemene“.

Standard na těchto řádcích samozřejmě mluví o dospělém jedinci, v čemž již může být problém, protože každý pes dospívá v jiném věku, a to nejen fyzicky, ale i psychicky. Obvykle se uvádí, že kavkazský pastevecký pes dospívá ve věku 2-4 let – což je rozmezí dvou let!

A hlavně každý jedinec žije v naprosto oddlišných podmínkách. Teď nemám na mysli pouze podmínky typu: město vs. venkov, samota vs. ruch, kotec vs. volný pohyb na pozemku, apod., ale i zda pes vyrůstá jako jediný u svých majitelů či jich je tam více, jaká je jejich hierarchie apod.. Vše hraje velmi důležitou a nezastupitelnou roli ve vývoji psa! 

Za zmínku zde určitě stojí i to, že jsou majitelé, kteří se na bonitaci pečlivé připravují a trénují s figurantem. A jsou i tací, kteří povahu svého psa nikdy s figurantem nezkoušeli, vytáhnou svého miláčka ze dvora a přivezou na bonitaci. Je asi jasné i laikovi, že výkon takovýchto dvou jedinců je pak velmi těžké porovnávat!

Když tady o povaze píši v souvislosti s bonitací, je také nutné zmínit, že náš klub KRaAOP za jakýkoliv projev nevylučuje z chovu, což velmi oceňuji z řady důvodů. Každý chovatel si sám může svobodně rozhodnout, zda na své feně bude chovat a jakého krycího psa jí vybere. Psi se účastní bonitace ve velmi rozdílném věku – někdo uchovňuje psa jakmile splní věk nutný k účasti na bonitaci (tj. 15 měsíců), jiný počká, až jsou třeba psovi 3 roky. 

Co také oceňuji je, že hodnocení povahové zkoušky s figurantem na naší bonitaci není jen subjektivním názorem jednoho člověka, ale je to výsledek skládající se z názorů minimálně tří členů bonitační komise (obvykle povahy posuzuje i rozhodčí FCI pozvaný na tuto akci). Každý si zapíše svůj názor sám - převažující známka se stává výslednou známkou psa. 

Navíc každý, kdo není spokojen s výsledkem, může zkoušku povahy okamžitě na místě opakovat, či počkat na jakoukoliv příští bonitaci a zde znovu vyzkoušet, jak bude jeho pes reagovat. Již několikrát jsme se mohli přesvědčit, že pes, který byl hodnocen známkou např. 3, předvedl poté velmi pěkný zásah. Každý pes je živý tvor a každý má své dobré i špatné dny a nejen dny, může se jednat i o momentální podmínky – někteří psi mohou být stimulováni ostatními psími jedinci tak, že ani nestihnou vnímat figuranta, jiní se mohou třeba leknout, protože figuranta zahlédli na poslední chvíli, anebo je to také po prvé v životě, co ho vidí, jak jsem zmiňovala výše.

Když jsme již u těch bonitačních povahových známek, jen rychle zrekapituluji, co se pod kterým číslem skrývá, a co vlastně může Váš pes obdržet:

1. známka 2 – útěková reakce 

2. známka 3 – ustupující / nejistý

3. známka 4 – klidný

4. známka 5 – aktivní obranná reakce 

Řada majitelů, když se seznámí s touto škálou, ptá se, co je tedy ta „ideální“ známka, kterou by měl jejich pes mít. Je nám asi všem jasné, že většina z nás po přečtení standardu plemene uvítá známku 5, případně 4. 

Není ale třeba zatracovat psa ani se známkou 3 či 2 – může to být pes s dobrou povahou, který však bohužel nebyl socializovaný ve svém ranném věku, je třeba poprvé v neznámém prostředí s velkým množstvím cizích psů a třeba i figurant pro něho může být raritou!( 

Po kavkazském pasteveckém psu se ale přeci chce, aby hlavně střežil své svěřené teritorium.    To ovšem není v silách nikoho, aby posoudil během bonitace. To by znamenalo navštívit každého jedince na jeho území a hodnotit jeho chování právě tam. 

Z tohoto vyplývá, že buď je možné zachovat povahové zkoušky, které právě existují a brát je s jistým nadhledem, anebo povahové zkoušky úplně zrušit a každý majitel, příp. chovatel ať se orientuje dle sám sebe. Tj., svojí fenu asi každý zná, jaká je, a na krycího psa se může případně přijet podívat na jeho území.

Nakonec jsou i tací chovatelé, kteří preferují absolutně „neagresivní“ jedince jak na lidi, tak na jiné psy, a zaměřují své ambice čistě na výstavní cíle. Je pak již na každém zájemci o štěně, čemu dá přednost, a na co si kavkazského pasteveckého psa pořizuje.

Na závěr uvedu konkrétní případ svého psa: Matiss Lištička, který absolvoval bonitaci ve 2 letech, a obdržel v povahových zkouškách s figurantem známku 4 – a to bych ještě já řekla, že s oddřenými ušima (. S oddřenýma ušima proto, že útok figuranta byl veden amatérem, který navíc nerespektoval klubová pravidla – tudíž při útoku na psa šel až do přímého fyzického kontaktu. Matiss v té době figuranta v životě neviděl, a tak jen souhra náhod, kdy se zamotal u stromu do vodítka, vedla ke známce 4 a nikoliv 3. Mnozí by si po známce 3 řekli, že je to pes, co nemá povahu – socializovaný přeci je, když žije v Praze, a pravidelně se účastní výstav…navíc v té době byl s každým velký mazel, rád si lehal na záda a nechával se drbat.

Nikdo už však neviděl to, že doma vládl pevnou rukou Kvint, a Matisse moc hlídat nenechával. Matiss si tak užíval prodlouženého dětství a de facto dospěl až úmrtím Kvinta. Stal se nekompromisním hlídačem doma, kde většina lidí obchází náš plot obloukem ( v případě, že Matiss zrovna zasahuje (.

Od své bonitace Matiss figuranta neviděl až do doby bonitace před necelým jedním rokem (to bylo Matissovi 5 let), kde jsem ho vzala jako diváka, a tak se i účastnil povahové zkoušky, jeho výkon byl jasně na známku 5 – velmi razantní a nekompromisní. Poté jsem ho čas od času začala brát i na klubová setkání, kde jsem ho později nechala i kousat do rukávu – jeho výkon je bezchybný a setkání od setkání lepší, o čemž se každý může přesvědčit na vlastní oči či na videích na mém webu. Svědčí o tom i vítězství Matisse v klubových pracovních soutěžích včetně 1. celostátní soutěže v roce 2007, čímž se stal nejlepším pracovním psem uplynulého roku.

Rozmanitých případů je daleko více, ale nechci je zde popisovat, abych zbytečně někomu neublížila anebo se ho nedotkla, protože to není cílem tohoto článku. Cílem je, aby se každý zamyslel nad povahovými zkouškami a trochu se nad výsledné známky povznesl                     a nesoudil psa pouze podle bonitačního kódu!
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