DUO CACIB BRNO, 7.-8.2.2009

DUO CACIB Brno aneb dvě mezinárodní výstavy o jednom víkendu, z čehož jedna výstava byla dokonce zároveň i kvalifikací na prestižní výstavu – CRUFTS. Akce tohoto typu se běžně konají v zahraničí, ale tady zatím chyběly. Věřme, že tato první vlaštovka se udrží                 a nebude jen výjimečnou akcí letošního únorového víkendu, kdy se organizace zhostila ČMKU. 

Každopádně byl tento víkend přitažlivý i pro vystavovatele, protože účast byla neuvěřitelná. 

Během dvou dnů se zúčastnilo rekordních 8.113 psů! 

Počasí o tomto víkendu bylo značně rozdílné, v sobotu téměř jarní – odpoledne, když jsem odjížděla z brněnského areálu, teploměr na autě ukazoval +14 stupňů. V neděli naopak od ranních hodin mráz doprovázený hustým sněžením téměř po celé trase na D1, návrat zpět ještě horší, protože vrstva sněhu již pokrývala většinu dálnice. No, a pobyt v Brně byl naopak doprovázen téměř přívalovými srážkami deště, takže pro vystavovatele opravdu nic moc…

No, ale zpět k výstavě. Asi většina z nás byla zvědavá, jak si organizátoři poradí s tímto extrémním číslem přihlášených psů. Oba dva dny jsem přijížděla k brněnskému výstavišti okolo 8:00 hodin. V sobotu jsem čekala přibližně 45 minut, než jsem se dostala do areálu,                  a poté jsem parkovala na kraji areálu, takže cesta k mému kruhu byla poměrně nekonečná. Naopak v neděli se nám podařilo zaparkovat téměř u pokladen, což jsem obzvlášť uvítala v nepříjemném dešti. Nicméně, každý den parkovné činilo neuvěřitelných Kč 180,--, což ti z nás, kteří se výstavy účastnili oba dva dny, stálo Kč 360,--. Tato částka v poměru k registraci na oba dva dny, která činila Kč 1.500,--, mi připadá značně přehnaná – parkovné je totiž 24% z ceny registrace!! A to obzvláště, když si vzpomenu na svoji poslední dvoudenní výstavu v minulém roce ve Welsu v Rakousku, kde se za parkování vůbec neplatí!

Když už jsme ale u té organizace, tak musím říci, že jsem velmi ocenila, že v kruzích byly koberce po celé ploše, o kterých jsme si dosud mohli nechat jen zdát. Skvělé také bylo rozdávání katalogů přímo v pavilónu, kde byl umístěn příslušný výstavní kruh – jen škoda, že o tom nebyli informováni i vedoucí kruhů, kteří vystavovatele posílali úplně jinam                              a zbytečně! 

Na druhou stranu mě velmi zklamal nepořádek po celém areálu – všude spousta průjmových výkalů ( ! Pokud již po svých psech neuklízeli majitelé, tak měl fungovat servis organizátorů, který by to napravil! Bohužel ve skutečnosti jsme museli běhat slalom mezi výkaly a modlit se, že tuto akci přežije Norman ve zdraví, a průjem se nám vyhne obloukem i v nadcházejících dnech, což se naštěstí potvrdilo! (
Shodou náhod po oba dva dny byl přihlášen stejný počet kavkazských pasteveckých psů, a to 20 jedinců, a navíc po oba dva dny se i aktivně stejný počet psů účastnil, a to 18, i když složení  bylo trochu rozdílné. O tomto víkendu naše plemeno posuzovali rozhodčí: Vladimír Adlt z ČR a MVDr. Vladimír Piskay ze Slovenska. 

Zas po dlouhé době jsem měla pocit, že tito rozhodčí posuzují podle svého nejlepšího svědomí a vědomí a nikoliv podle opačné strany vodítka, což velmi oceňuji! Na druhou stranu jsem opět litovala faktu, že nám chybí odborníci pro naše plemeno, kteří nevědí, jak má vypadat ideální hlava kavkazáka, a tak se řídí hlavně obecnými pravidly anatomie… Jak už to tak bývá, s řadou názorů pánů rozhodčích jsem nesouhlasila (, ale s některými naopak určitě ano!

Opět jsme mohli být svědkem toho, že jeden den pes dostane VD a druhý den vyhraje vše, tj. obdrží titul BOB. A to by se dle mého názoru stávat nemělo, aby pes ve stejné kondici jednou obdržel VD a druhý den vyhrál! Tady pak musí být něco špatně, že? 

Výstavní poplatky jsou docela vysoké a kolikrát se vystavovatel dočká takového posudku, nad kterým by v zemi původu zaplakali… A je jedno, zda nad míru pozitivního či negativního, co si daný jedinec prostě tak či onak nezaslouží.

Důležité je si tedy udělat svůj vlastní názor na předvedené jedince ( a brát výstavy jako vhodné místo k setkání s přáteli a k popovídání o společném tématu. Vždyť výstavní tituly jsou tak pomíjivé a o ničem nevypovídající! ( Je to jen druh sportu založený na subjektivním názoru...
