Jak se chovat ve výstavním kruhu a výstavní taktika

Každý asi na výstavu jezdíme proto, abychom předvedli svého přihlášeného jedince a zjistili, jak dokáže obstát v konkurenci ostatních přihlášených. Nicméně, je zde nutné zdůraznit, že každý rozhodčí klade důraz na něco jiného a najdou se i rozhodčí, kteří naše plemeno posuzují zřídka kdy, a proto je naprosto zbytečné nechat se odradit prvotním neúspěchem!

Pokud už se ale na výstavy rozhodnete jezdit a aktivně se účastnit, tj. vystavovat svého psa/fenu, a nedáte se odradit různými poznámkami ať již diváků či ostatních chovatelů, které jsou často plné urážek a závisti, doporučuji Vám se zaměřit na to, jak je vlastně správné chovat se ve výstavním kruhu.

Musím říci, že mým prvním výstavním psem byl Ch., KCh. Kvint Lištička, který byl zároveň velmi úspěšný, a zrovna s negativním ohlasem jsem si užila více než dost od některých závistivých chovatelů! Inu, úspěch (ač v podobě pohárů, výstavních stužek a diplomů) se neodpouští (. Pravda, jednou jsme obdrželi i poukázku k nákupu za Kč 500,--, a to když se Kvint stal Vítězem střední a východní Evropy (. 

Ale pomluvy mě neodradily, ba naopak, a dodnes velmi ráda vystavuji (!

Tento článek mě ale přiměla napsat jedna chovatelka, která ač vystavuje své svěřence na každé výstavě a její předvedení daného psa/feny je profesionální – až na její „tváření se“ ve výstavním kruhu (, což ovšem k celkovému dojmu bezpochyby patří!

Jakmile vstoupíte se svým psem/fenou do výstavního kruhu, Vaším cílem by mělo jednoznačně být soustředit se na svého psa/fenu a na rozhodčího, příp. další personál v kruhu (např. vedoucího kruhu). Samozřejmě částečně musíte také vnímat své spolu vystavovatele. Na začátku článku jsem zmínila, že se musíte oprostit od poznámek diváku či ostatních přihlížejících chovatelů a někdy dokonce i od vystavovatelů v kruhu! Někteří, i pokud se již zdrží verbálních komentářů, je jejich negativní mimika tak čitelná, že pak již není třeba ani             mluvit (. Na budoucích výstavách se rozhodně pokusím zachytit „grimasy“ některých vystavovatelů, třeba to povede i k ponaučení (! Ve výstavním kruhu by každý měl zachovat milou tvář. Pokud toho není schopen, tak pak alespoň „tvář pokerového hráče“, tj. nedávat na sobě znát emoce zaměřené proti soupeřům!

Výstavní chování či taktika samozřejmě není jen o tom, jak se v kruhu tvářit (, ale také o tom „zaujmout vhodné místo“. Zařadit se v kruhu musíte dle svého pořadového čísla (aneb dle abecedy počátečních písmen jmen přihlášených psů). Postupně, jak bude rozhodčí posuzovat jednotlivé psy/feny, bude pravděpodobně měnit i jejich pořadí, tudíž je nutné být připraven/a na všechny varianty.

Jste-li první, máte asi nejvýhodnější pozici, můžete určovat tempo celého kruhu. Na druhou stranu musíte dbát pečlivě pokynů rozhodčího. Je třeba ale i nad pokyny přemýšlet (. Pokud rozhodčí rozhodne o zastavení v kruhu, nemusíte samozřejmě zastavit okamžitě, ale využít třeba možnosti popojít do stínu či si vytvořit dostatečný odstup od konkurence anebo od rozvášněného psa mimo kruh. 

Zde je na místě zmínit, že k výstavní etice patří i to, že ti z Vás, kteří zrovna nevystavují                    a mají bojovnějšího jedince, by se neměli zdržovat v okolí kruhu. Není pro vystavovatele nic nepříjemnějšího než rozvášněný jedinec mimo kruh, který kazí Vašemu psovi/feně zbytečně předvedení.

Na ostatních pozicích (ať již uprostřed či jako poslední) je třeba přizpůsobit se tempu ostatních vystavovatelů. Vždy ale i zde máte prostor k vylepšení situace! Pokud jde Váš „soupeř“ příliš rychle, snažte se zkrátit Vaši dráhu po kruhu a plynule ho dojít. Pokud naopak Váš „sok“ jde příliš pomalu, snažte se využít každého kousku prostoru.

Dalším nešvarem, který se Vám může přihodit a je krajně nepříjemný, je buď od nezkušeného vystavovatele, který ještě nemá s naším plemenem patřičné zkušenosti, anebo naopak od zkušeného chovatele, který má vedeny své jedince naprosto neagresivně. To je případ, kdy Vám vystavovatel za Vámi začne „šlapat na paty“, tj. nechá to dojít třeba až tak daleko, že Vám záměrně pustí svého psa/fenu „na zadek“ Vašeho. Vzhledem k tomu, že kavkazský pastevecký pes je plemeno poměrně nesnášenlivé na dospělé jedince stejného pohlaví, je Vám asi jasné, jak se bude situace dále vyvíjet (. 

Toto patří již do fair play aneb podrazy v kruhu. Jsou rozhodčí, kteří jsou na toto velmi vnímaví a vlastně penalizují ty, co to způsobují – ale bohužel je jich málo. Převládají obvykle  rozhodčí, kteří nepochopí záměr soupeře a znevýhodní chudáka postiženého. 

Doufám jen, že toto neudělá někdo tehdy, až někdy v budoucnu budu vystavovat svého psa, protože na toto mám já jednoznačný názor – toto by se určitě stávat nemělo a pokud ano, pak už si musí i tento „podrazácký“ konkurent nést následky sám ( (včetně možné rvačky, bohužel zbytečné)!!

Věřím, že připravovaná fotogalerie umožní leccos objasnit – přeci jenom, obrázky jsou více vypovídající než text (.

Na závěr: je také dobré vědět, že ve výstavním kruhu by se měli vyskytovat jen osoby k tomu určené: rozhodčí, zapisovatel, vedoucí kruhu, zúčastnit se může také hospitant aneb čekatel na funkci rozhodčího, případně tlumočník. Nikdo však jiný. Je na vedoucím kruhu, aby zajistil tyto standardní podmínky. Pokud tak tomu není, neváhejte se zastavit ve výstavní                    kanceláři (.

Přeji nám všem, ať si na výstavách užijeme hodně příjemných chvil!!!
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