Kavkazskaya Ovcharka standard 328. Adopted by Russian Kennel Federation 1997, so far not approved by FCI)


(Standard přijatý RKF v r. 1997, dosud neschválen FCI)


Překlad: Denisa Adamová 

NĚCO MÁLO Z HISTORIE
Kavkazskaya Ovcharka“ je jedním z historických plemen, které pochází ze psů podobných mastifovi z Tibetu, které jsou příbuzní k ovčáckým a bojovým psům z Asie. Po mnoho let tito psi doprovázeli pastevce na rozlehlých teritoriích, které se rozprostíraly od kavkazských stepí a úpatí až k rovinám Iránu. Většinou bylo toto plemeno formováno v tvrdých horských podmínkách. 

CELKOVÝ VZHLED
Velký pes hrubé tělesné stavby, s masivními kostmi a silnou, dobře vyvinutou muskulaturou. Formát je trochu delší. Pohlaví je zřetelně rozeznatelné – samci jsou větší, masivnější, s většími a mohutnějšími hlavami, s dlouhou hřívou.
POVAHA / CHOVÁNÍ
Chování je nebojácné/odvážné, vyrovnané, tiché. Nesebevědomé chování a přílišná vzrušivost nejsou charakteristické pro toto plemeno.
NEJDŮLEŽITĚJŠÍ ROZMĚRY, PROPORCE
Minimální kohoutková výška je pro samce 68 cm, pro feny – 64 cm. Žádoucí je vyšší kohoutková výška při zachování dobré proporcionality. Poměr délky čenichu k délce lebky je 2:3. Pes nesmí vypadat nohatě. 
 
HLAVA 
velká, masivní
· LEBKA
Široká a dobře vyvinutá lebka se silnými čelistmi. Široké čelo, nepatrně klenuté,          s mělkou dlouhou brázdou a s vyznačenými (ale ne nápadně) nadočnicovými oblouky.
· STOP
Dobře patrný, ale ne strmý.
· MORDA
Masivní, velké šířky, tupá, dostatečně plná pod očima a v této oblasti, postupně zahrocená do nosu.
· DÉLKA ČUMÁKU
Nepatrně kratší než délka lebky. Pysky silné, přiléhavé.
· ČENICH
Velký, černý, světlehnědí a bílí psi můžou mít světlý nos.
· ZUBY
Plnochrupost (42 zubů). Bílé, velké,dobře vyvinuté, pevně k sobě přiléhající zuby. Řezáky jsou umístěny v řadě. Nůžkový skus, přípustný je klešťový (s přihlédnutím k věku). 
· OČI
Nevelké, oválné, tmavé, položené šikmo, hluboké a dostatečně od sebe umístěné. Oční víčka přilehlá.
· UŠI
Ne velké, vysoko nasazené, krátce kupírované.
· KRK
Silný, o něco kratší než je délka hlavy, v úhlu 30-40 stupňů k hřbetní linii. Mírný lalok je přípustný.
  

TĚLO

· HŘBETNÍ LINIE
Dobře vyznačený a dobře vyvinutý kohoutek, široký, osvalený, nepatrně vyšší než zadní linie. Široká, rovná, dobře osvalená záď.
· BEDRA
Krátká, široká, osvalená, mírně klenutá.
· ZÁĎ
Široká, osvalená, průměrné délky, téměř horizontální.
· HRUDNÍK
Sahající až k loketní linii nebo níže, dlouhý, široký. Žebra jsou jasně klenutá, dobře vyvinutá. Přední část hrudníku je mírně nápadná v porovnání s glenohumerálními klouby (klouby kosti pažní).
· BŘICHO
Přiměřeně vtažené.
· OCAS
Vysoce nasazený, nesen dolů, když je pes v klidu, ocas dosahuje k hlezenním kloubům. Zahnutý srpovitě, hákovitý nebo zakroucený.
· PŘEDNÍ ČÁST
Při pohledu zepředu, široká a a rovnoběžná. Úhel ramena a paže je asi 100 stupňů. Délka předních končetin k loktům je trochu delší nebo stejné délky jako polovina výšky psa ke kohoutku. Index výšky je 50 nebo trochu více.
· PŘEDLOKTÍ
Rovné, mohutné, osvalené, průměrné délky. Lokty jsou nevybočující.
· NADPRSTÍ
Krátké, mohutné, téměř kolmé.
· PÁNEVNÍ KONČETINY
Při pohledu zezadu rovné a rovnoběžné, při pohledu ze strany – poměrně rovné v hleznu. Málo zaúhlené, silné a široké hlezenní klouby.
· NÁRT
Mohutné, kolmé nárty.
· TLAPKA
Velká, kulatá, vyklenutá, kočičí.  

POHYB
Volný, obvykle nespěchající. Charakteristickým rysem je krátký klus, který při zrychlení přechází v poněkud těžkopádný cval. Končetiny se musí při pohybu pohybovat přímo, přední končetiny by měly více směřovat ke střední linii. Klouby předních a zadních končetin se lehce protahují. Při klusu, kohoutek a zadek setrvávají ve stejné úrovni.  

KŮŽE
Silná, dosti elastická.  

SRST 
Rovná, hrubá se silně vyvinutou podsadou. Na hlavě a přední straně končetin je srst kratší a přiléhavá. V závislosti na délce srsti, se rozlišují dva druhy: - dlouhosrstý – s prodlouženou krycí srstí. Dlouhá srst vytváří „hřívu“ na krku, zadní strany chodů jsou silně porostlé. Dlouhá srst pokrývající ocas mu dodává tlustý a huňatý vzhled. – krátkosrstí – s hustou, poměrně krátkou srstí. Nemá žádnou „hřívu“ ani silně porostlé běhy. Srst je stojící, asi 4 cm dlouhá na bedrech.  

BARVA
Různá: šedivá – od tmavě šedivé, téměř černá, k světle šedivé, včetně částečné šedivé; červená – od tmavě červeno-hnědé až k světlé hnědé, včetně částečně červené; bílá; strakatý – od tmavě hnědé strakatosti, téměř k černé, až po světle hnědou. Pokud je jednobarevný, může být černá maska, bílá barva na hrudníku a břiše, na nohách a na špičce ocasu. Strakošství výše uvedených barev je možné, ale celistvá barva je preferována. U každé barvy jsou nezbytné tmavé pysky a orámované oči. Strakošství a flekatost na čumáku a nohách není vítána.  

VÝŠKA
Výška v kohoutku: pro psy – ne méně než 68 cm, pro feny – ne méně než 64 cm. Ideální výška pro psy je 72-75 cm, pro feny 66-69 cm.  

VADY
· CELKOVÝ VZHLED
Nepevná postava, slabé kosti, čtvercový nebo příliš dlouhý formát.

· HLAVA
Malá, lehká, disproporční. Klenuté čelo, svažující se týl. Dlouhá, slabá morda, slabá spodní čelist. Ostrý stop. Kožní vrásky na čele. Podbradek. 
· OČI
Hodně velké, vystouplé, kulaté, světle modré nebo žluté. Dobře vyvinuté třetí víčko.
· ZUBY
Malé, daleko od sebe, opotřebované.
· KRK
Vysoce nasazený.
· HŘBETNÍ LINIE
Úzká, houpající se záď.

· BEDRA
Úzká, dlouhá, vyklenutá nebo pronesená.
· ZÁĎ
Úzká, krátká, pokleslá. 
· HRUDNÍK
Nevyvinutý, úzký, mělký, krátký.
· KONČETINY
Kolmé nebo vyčnívající přední horní končetiny, krátké, otevřené nebo slabé přední nohy. Měkké spěnky, měkké lokty. Srpovitá hlezna, záď výše než kohoutek. Zaúhlení je příliš výrazné nebo kolmé, záď strmá. Úzký postoj přeních končetin.
· NOHA, ŠLAPKA
Plochá, křivá.
· POHYB
Dlouhý klus, přílišná aktivita, která není charakteristická pro toto plemeno. Svázaný, těžký cval. Vyšší záď v pohybu. Nerovnoměrný pohyb. Nesprávné tempo.
· VÝŠKA
Psi v kohoutku pod 65 cm, feny pod 62 cm.
 
DISKVALIFIKAČNÍ VADY

· CHOVÁNÍ, TEMPERAMENT
Zbabělost, choleričnost, neovládaná agresivita.
· CELKOVÝ VZHLED
Pes samičího typu.
· ZUBY, SKUS
Jakékoliv odlišnosti od standardního skusu, chybějící zuby.
· OCAS
Dědičný krátký ocas.
· CHLUPY
Měkké, vlnité, velmi krátké (krtčí kožešina).
· BARVA
Všechny varianty černé barvy (kromě černé masky), všechny varianty hnědé barvy nebo všechny varianty modré barvy. Geneticky slabý pigment: popelavý v kombinaci s šedým rámováním očí a světlým okem, světle hnědý nebo světle červený v kombinaci s hnědými pysky a hnědým rámováním očí, hnědým čumákem a světlým okem.

Obou- nebo jednostranný kryptochismus.
