MVP, Litoměřice, 24.05.2009

Kdybych dávala názvy svým jednotlivým reportážím z výstav, pak by se tato jmenovala „Snaha byla…“(. V některých věcech nezůstalo jen u snahy – byl i pozitivní výsledek                      a stálo by to za pochvalu (. Určitě nikoho nezklame krásný areál Zahrady Čech v Litoměřicích. Výborným vylepšením byl přehledný plánek celého výstaviště na zadní straně katalogu. Pamatuji si časy, kdy jedinou orientací pro vystavovatele na tomto výstavišti byl přehled kruhů na tabuli u hlavního vchodu. Počasí, které je dost důležité pro tuto výstavu, pokud jsou kruhy umístěny pod širým nebem, se vydařilo. Ačkoliv předpověď avizovala oblačno až zataženo sem tam s deštěm, opak byl pravdou. Shodou náhod, kruh kavkazských pasteveckých psů by si zasloužil pro organizátory jedničku s hvězdičkou (!  Byl velmi prostorný, umístěn stranou od ostatních kruhů a navíc v příjemném chládku pod stromy. Avšak vystavovatelé, kteří měli kruhy umístěny na slunci na betonu, trpěli stejně jako loni my…(. Navíc kolikrát se jednalo o mini-kruhy, kde byla umístěna i obří plemena, která se v takovém kroužku nemohla ani pořádně rozběhnout. 

Na tuto výstavu byl původně avizovaný český rozhodčí p. J. Hodan, který ale nakonec na této výstavě vůbec neposuzoval. Jeho „náhradníkem“ se stal pro majitele kavkazáků neznámý rozhodčí, a to p. Nebojša Savičič (SRB). I to bylo jeden z důvodů, proč jsem se sem přijela podívat, i když jsem nevystavovala. 

Před kavkazáky byli vystavováni dobrmani. Alespoň jsme se na úvod pobavili tím, jak rozdílné vystavování může být (. Okolo kruhu poskakovala spousta „pomocníků“, kteří se snažili motivovat své psy aportíky, nejčastěji v podobě míčků, které i létaly vzduchem, sem tam i zasáhly vystavovatele či návštěvníky (. Také nás po celou dobu bavila majitelka jedné známé chovatelské stanice dobrmanů, která umístila své klece vedle nás a neustále poučovala všechny okolo (. Mezi ostatními vystavovateli sice působila nejméně profesionálně (oděvem i chováním), ale to jí nebránilo v tom zvolat památnou větu „Teď se dívejte, jak to má vypadat…“, což bylo zrovna ve chvíli, kdy vteřinu její pejsek postál v rádoby výstavním postoji ( (.

Než se dostanu k posuzování kavkazáků, musím se ještě zmínit o zbytku týmu v kruhu. Jelikož se jednalo o zahraničního rozhodčího, vedoucí kruhu se stal zároveň tlumočníkem. Komunikačním jazykem byla angličtina a bylo, bohužel, často znát při diktování posudku, že kynologie je obor značně vzdálený této osobě. Ale snažil se, takže bych mu i nějaké nedostatky odpustila. Horší už to bylo se zapisovatelkami, které asi vůbec neznaly jaké tituly a známky se na výstavách zadávají. Jinak by se asi těžko mohlo stát, že například fena ve třídě štěňat si odnesla v posudku známku výbornou místo velmi nadějnou… Také naprosto chyběla tabule s výsledky či nějaké veřejné ohodnocení psa v kruhu (. Pokud se vám tedy nepodařilo opsat výsledky přímo z knihy rozhodčího či si je v závěru výstavy vyžádat, pak jste měli smůlu a o výsledcích jste se mohli jen dohadovat…

Rozhodčí se snažil posuzovat pečlivě, ale bylo znát, že odborníkem na kavkazáky rozhodně není (. To, že řada rozhodčích nerozumí specifickým znakům plemene, se dá pochopit, když jsou třeba tzv. all round rozhodčími, tj. pro všechna plemena. Co už mi ale hlava nebere, že někdo nedokáže posoudit anatomické odchylky či pohybové problémy, které nejsou specifické pro určité plemeno (! 

Velkým překvapením tedy určitě byla třeba třída dorostu u psů, kdy „vyhrál“ pejsek, který má vážné problémy nejen v pohybu, ale i ve statickém postoji. Stejně tak jako třídy obsazené jedním psem (nemám však na mysli ani třídu šampiónů, ani veteránů či štěňat (), kde asi rozhodčí nabyl dojmu, že když je ve třídě pouze jeden pes, tak je třeba mu zadat  nejen známku výbornou, ale i titul (.

Rovněž jsem nepochopila, proč rozhodčí tak dlouho přemýšlel, komu ze tří fen zadat CACIB  a res. CACIB, když dvě z fen byly výrazně lepší než ta třetí - nakonec po dlouhém váhání               u titulu res. CACIB zvítězila u rozhodčího fena, která se mu líbila vzhledem k jejímu temperamentu, ale poněkud mu uniklo, že její hlava je na hranici typičnosti.

Poučení pro začátečníky je, že ani zahraniční vystavovatel není zárukou kvality                                   a objektivnosti, protože kolikrát posuzovanému plemenu moc nerozumí a snaží se řídit právě přečteným standardem (.

Závěrem bych určitě pochválila organizátory za závěrečné soutěže, kde bylo možné soutěžit                 o titul BIS Junior aneb Nejlepší mladý pes výstavy – určitě skvělá průprava pro talentované mladé jedince! Bohužel i zde chyběla závěrečná soutěž pro psí miminka, a to o nejkrásnější štěňátko a dorost výstavy. Alespoň tyto soutěže nebyly vypsány v katalogu – zda se konaly či ne, to vám již nepovím (.

Pro milovníky statistik ještě dodávám, že na této výstavě bylo přihlášeno 2876 psů včetně neuznaných FCI plemen.

