XVII. mezinárodní výstava psů, Praha, 3.5.2009

Po nějaké době byla tato výstava pro mě výstavou odpočinkovou, jelikož jsem nebyla v roli vystavovatele, ale pouze jsem se přišla podívat. Nedělní ráno začalo příjemným jarním počasím plným sluníčka. I když jsem dorazila k výstavišti pouze 30 minut před oficiálním začátkem výstavy, pozitivně mě překvapilo, že zde nečekala žádná kolona aut, nýbrž plynulý příjezd na parkoviště, kde jsem ještě navíc zaparkovala přímo naproti hlavnímu vchodu. (
V úvodu musím velmi pochválit skvělou informovanost na oficiálním webu výstavy - www.vystavapsu.cz, kde byla spousta užitečných informací (rozpis kruhů + počet psů v jednotlivých třídách, umístění kruhů v jednotlivých halách, seznam vystavovatelů, apod.),                a to hlavně pro návštěvníky výstavy, kteří se tak skvěle orientují, i když neobdrží vstupní list jako vystavovatelé (. Při zakoupení vstupenky mě navíc velmi potěšila brožurka, v níž opět každý návštěvník nalezl důležité údaje, které byly uveřejněné na webu v přehledné formě, tudíž si případně nemusel zakupovat ani katalog, pokud se o kynologickou problematiku nezajímá podrobněji a nepotřeboval podrobné údaje o jednotlivých psech. Navíc zde byly                i další zajímavé články pro začínající majitele psů včetně informace, že záštitu nad touto výstavou měl náměstek pražského primátora Ing. Pavel Klega. Že by se tedy blýskalo na lepší časy a i v rámci naší země by byla věnována větší pozornost kynologickým akcím? 

Na tuto výstavu bylo přihlášeno téměř 4.000 psů, kteří byli posouzeni 62 rozhodčími, z toho 35% jich bylo zahraničních, a to ze zemí: Dánsko, Finsko, Itálie, Maďarsko, Německo, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko a Velká Británie (tyto informace byly alespoňń uvedeny v katalogu, i když se lišily částečně od informací v brožurce pro návštěvníky). Vždy mě potěší, když mám možnost setkat se se zahraničním rozhodčím a slyšet názor zase někoho jiného. Nejsem rozhodně zastáncem toho, aby neustále posuzovali stejní čeští rozhodčí dané plemeno, a nejlépe ještě několikrát do roka. (  Ať je to sebelepší rozhodčí, tak je to stále „jen“ názor jednoho člověka. 

Škoda tedy, že původně avizované pravidlo, že jeden rozhodčí bude moci posuzovat dané plemeno na mezinárodní či národní výstavě jen 2x za rok, neplatí (. Nyní je to interpretováno tak, že klub ho může navrhnout jen 2x za rok na tento typ výstav. Vezmeme-li v úvahu, že řada plemen má více klubů, tak může být i jeden rozhodčí nominován na více výstav – postrádá to pak trochu smysl, že? Chápu, že je pro organizátory nemyslitelné uhlídat, kolikrát daný rozhodčí posuzoval dané plemeno. Ale proč to tedy neponechat na osobní zodpovědnosti rozhodčího, kolikrát které plemeno posuzoval?! 

Kavkazské pastevecké psy na této výstavě posuzovala Ing. Eva Mayerová. Někteří rozhodčí mě dokáží i pozitivně překvapit (. Musím říci, že posuzování paní rozhodčí k nim určitě tentokrát patřilo! Neshodla jsem se s ní sice ve všech třídách a u všech jedinců, ale u většiny ano. Posuzovala objektivně, kladla důraz nejen na anatomii a pohyb, ale snažila se zohlednit ve svém posuzování i různé typy kavkazáků a jejich hlavy. Navíc byla i velmi trpělivá se začínajícími vystavovateli, kterým se snažila pomoci a ne je odradit a ztrapnit ve výstavním kruhu, jak toho někdy býváme svědkem u jiných rozhodčích. Vystavovatelé s praxí by na nováčky měli brát rovněž ohled a snažit se jim pomoci či alespoň tolerovat jejich snahu,                  a nikoliv se posmívat zpoza kruhu, když se jim zrovna nedaří. 

Nejkrásnějšího jedince plemene, tj. titul BOB (Best of Breed) byl právem zadán psovi Edie Zlatá studánka.

Na závěrečné soutěže výstavy mi už nezbyl čas ale při pohledu do katalogu, musím smutně konstatovat, že opět chyběly závěrečné soutěže pro štěňata a dorost, a dokonce i pro mladé psy (. Toto je asi jedna z mála vad na kráse, která se dá této výstavě vytknout.

Organizace výstavy totiž nebyla výborná jen před konáním akce, ale organizátoři vše zvládli skvěle i po skončení této události. Výsledky i fotky z obou dnů totiž byly hned týden po akci na oficiálním webu, což se vidí málo kdy. 

Takže jen tak dál a třeba se zde dočkáme i prestižnějších výstav jako je evropská či světová výstava psů…

