Mezinárodní výstava psů, Praha, 23.03.2008

Na úvod mé reportáže zmíním pár faktů:

· Celkem přihlášeno 4.150 psů včetně neuznaných plemen FCI

· Z tohoto počtu přihlášených psů bylo 27 registrovaných kavkazských pasteveckých psů, výstavy se pak zúčastnilo 24 jedinců

· Posuzovalo 69 rozhodčích, z  toho 13 jich bylo zahraničních, a to od sousedního Slovenska až po daleké Irsko či Velkou Británii – i rozhodčí našeho plemene byl zahraniční, ale o tom až za chvíli( 

· Po druhé v historii české kynologie se jednalo o výstavu, kde bylo možné v rámci ČR získat nominaci na prestižní výstavu Crufts

I tato výstava měla svá světlá místa i negativa. Moc jsem ocenila množství informací, které bylo možné získat buď z webu organizátorů anebo přímo z  dopisu se vstupním listem. Dopředu tak každý věděl, kde bude jeho plemeno posuzováno a navíc i v jaké hale + před sebou měl plánek, s kterým se to snad nedalo nenajít (. Pořadatelé zareagovali i na obrovské fronty při příjezdu na parkoviště v uplynulém roce a rozšířili počet přejímek psů z jedné na tři. Bohužel, už se jim ale nepodařilo všechny přejímky ráno otevřít, takže po našem příjezdu (po 7.00 – abychom se vyhnuli frontám) jsem musela využít pouze centrální a táhnout veškeré věci až do nejvzdálenější haly (. 

Bezvadný byl rovněž náš kruh, který byl velmi prostorný i pro naše plemeno a koberec byl po celém obvodu kruhu, takže se nám všem skvěle běhalo a ne jako v Brně minulý měsíc…                    I prostoru okolo kruhu bylo více než dost, protože v naší hale bylo umístěno pouze 6 kruhů              a tak zbývala spousta místa okolo.

Horší už to bylo se zimou v halách – navíc náš kruh byl umístěn hned vedle dveří, které většina návštěvníků i vystavovatelů nechávala neustále otevřené, takže chvílemi jsem si připadala s teplotou jako venku, jen s tím rozdílem, že na náš nesněží či neprší.

Prodejní stánky (alespoň většina) tentokrát byly umístěny venku, což jsem tedy prodejcům naprosto nezáviděla – moc nerozumím, proč nebyla využita třeba právě část naší haly na umístění stánků tam?!

Ti, co vyhráli, jistě ocenili medaile za CAC i BOB a krásné poháry za CACIB.

Pražská mezinárodní výstava mě ale opět zklamala absencí finálových soutěží, a to nejen pro štěňata a dorost (která si na tuto výstavu platí nemalé výstavní poplatky!), ale i chyběla finálová soutěž pro úspěšné mladé psy s oceněním CAJC!

Jak jsem zmiňovala v úvodu, naše plemeno posuzoval zahraniční rozhodčí, a to pan Miroslaw Redlicki z Polska. Přihlásila jsem na něho Normana Ksiezyc Pamiru a bylo mi jasné, že                   u tohoto rozhodčího je třeba počítat se vším ( - varována svými polskými přáteli, že posuzuje pokaždé jinak, což se potvrdilo… 

V Praze nešetřil známkou „velmi dobrá“ a dokonce 1x zadal i známku „dobrou“ feně, která si to dle mého názoru absolutně nezaslouží! Velmi těžké bylo i pochopit, co vlastně při svém posuzování upřednostňuje, protože v jedné třídě byl ochoten snížit známku za špatný pohyb,            a naopak nechat vyhrát psa s ne úplně ideálním pohybem zadních končetin. Naopak někteří účastnící se skvělým pohybem byli penalizováni, protože panu rozhodčímu se nelíbili. 

Minulý rok, když posuzoval tento rozhodčí na naší klubové výstavě v Rokycanech, byl některými chovateli označen za specialistu na německé ovčáky a plemena FCI I. skupiny. Trošku mě překvapilo, že když tito chovatelé byli tak znechuceni minulý rok jeho posuzováním, že opět přijeli na takového „amatérského“ rozhodčího a dokonce téměř všechny třídy se svými psy vyhráli (. Třešničkou na dortu pak bylo vítězství feny, které loňský rok            p. Redlicki vytýkal samčí hlavu a letos jí zadal všechny tituly včetně BOBa, i když tato fena byla před měsícem diskvalifikována za nekorektní skus a nebylo to rozhodně poprvé, kdy se nad jejím skusem rozhodčí pozastavil…

Norman získal svoji první „velmi dobrou“ (, i když posudek (zde v úplném znění: „mohutný pes se silnou kostrou, dobré proporce, mohutná hlava a tlama, tmavé oči, paralelní postoj hrudních končetin, správné úhlení lopatek a ramen, vysoká záď, toporný v pohybu v pánevních končetinách“) by mu mohl leckterý pes v jeho věku (10 měsíců) závidět, vytýkána mu byla de facto pouze přestavěná záď a toporný pohyb – na záď má jistě ve svém věku nárok, alespoň nám kluk asi ještě vyroste (. A co se týká pohybu, já osobně jsem s jeho pohybem v jeho věku spokojena, navíc jsou psi s daleko horším pohybem a kam to dotáhli (, jen se rozhlédněte, až budete příště na výstavě (. Sám pan rozhodčí mi v závěru řekl: „že je to ještě štěňátko a tedy že toto ocenění pro jeho budoucnost nic neznamená“. Asi pan Redlicki trochu zapomněl, že od toho na výstavách je třída mladých.

Nicméně nám to radost z výstavy naprosto nezkazilo, skvěle jsme si jí s Normanem užili jako vždy. Norman se v kruhu krásně předváděl, i on ocenil koberec podél celého kruhu, po kterém se nám krásně běhalo bez smekání se a tím u mě měl již vyhráno bez ohledu na tituly (. Po skončení posuzování v kruhu jsme si prohlédli stánky, zakoupili suvenýry ( i poprvé s Normanem ochutnali „trdelník“ ( a navštívili místní restauraci. Norman se po celou dobu choval naprosto skvěle! 

Závěrem chci snad jen říci, že žádný pes není bohem a není psa, který by na každé výstavě vítězil či prohrával. Vystavování je vždy o subjektivním pohledu pozvaného rozhodčího! Proto je třeba i tituly z výstav brát s velkým nadhledem, a to hlavně proto, že řada psů                   i s vážnými vadami se může stát nejen šampiónem České republiky, ale dokonce hned několika zemí. Vystavování je prostě určitým sportem, kde řada chovatelů dokáže vytěžit maximum z pozvaného rozhodčího či výstavní techniky. 

Důležité je se podívat objektivně na svého psa sám či sama, zvážit si jeho klady + nedostatky a tím se řídit v dalším chovu. Pokud se svým psem do chovu nepočítáme, mějme ho rádi za to, jaký je! 

Pro mě osobně je nejdůležitější to, jak mi daný pes „sedne“, jakou má povahu a jak si s ním rozumím – a toto žádný rozhodčí na světě změnit nedokáže!

Takže už se dneska těším na další výstavu, a to za týden v neděli, bude to speciální pro naše plemeno a jsem moc zvědavá, co si pro nás tentokrát přichystá MVDr. D.Stanko, který naše plemeno posuzuje zřídka kdy (.

