Klubové setkání KRaAOP, Žižice, 02.08.2008

Na období letních setkání jsou v očekávání tropická vedra, a proto posouváme začátek     o hodinu dříve, a to na 9:00, aby se vše stihlo co nejdříve. Počasí jako by nám chtělo naznačit, že mu nikdo poroučet nebude, a tak nám opět nachystalo jako minule na začátek déšť. Ráno asi účastníci při pohledu z okna moc nadšeni nebyli, ale po příjezdu na místo určení, kdy pršet rychle přestalo, a počasí se neslo v duchu příjemných teplot a oblačného počasí bez sluníčka, to jistě všichni uvítali. Zvlášť při vzpomínce na den předcházející, kdy byly tropy, možná i se zaznamenanými rekordními teplotami – to si nejsem jistá. Dorazilo opět mnoho účastníků, cca 40 a zase ve vyrovnaném zastoupení kavkazských              a středoasijských pasteveckých psů.

Jednotlivé aktivity i tentokrát probíhaly dle obvyklého harmonogramu. Začínali jsme tedy individuálním tréninkem povah, i tentokrát za účasti dvou profesionálních figurantů. 

Poté jako vždy následovaly soutěže, a to jak povahové, tak i o nejlepší předvedení psa na výstavě. Vítěze naleznete níže.

Závěr srpnového setkání byl zpestřen pro zkušené psy novinkou, a to v podobě přepadení páníčka v restauraci. Mnoho majitelů si tak mohlo vyzkoušet, zda jeho pes/fena ho dokážou uchránit, pokud na něho někdo někde nečekaně zaútočí. Většina psů/fen to zvládla na jedničku s hvězdičkou. To jistě všechny moc potěšilo, protože určitě nemáme své ochránce jen na předvedení povahy u kolíku, ale hlavně na aktivní obranu v akci, kdy je to třeba, a kdy musí pes sám vyhodnotit, zda má zaútočit.

Zde jsou všichni vítězové, kterým všem MOC GRATULUJEME:

Soutěže povah:

1. stupeň – vítěz nezadán

2. stupeň – Cindy Pet-Mir (KAO), maj. Naďa Kocíková

3. stupeň – Nicole Lištička (KAO), maj. Eva Červená

4. stupeň – Batir II Velikiy Han (KAO), maj. Petra Vajcová

Soutěže o nejlepší předvedení:

Baby Handling –  Dzyngis Baintha Brakk (KAO), maj. Růžičkovi

Junior Handling –  Abuša z Ciboušova (SAO), maj. Marie Těšitelová

Open Handling –  Ezel Baybury Shandi (SAO), maj. Josef Živnůstek
Příští setkání proběhne dne 13.09.2008 od 10:00 opět v Žižicích u Slaného. Moc se na vás na všechny těšíme! Ti z vás, kteří chtějí trénovat povahovou zkoušku, nezapomeňte, že to bude poslední možnost před podzimní uchovňovací akcí  KRaAOP, která se bude konat 20.9. ve středních Čechách (místo konání bude upřesněno přihlášeným).

Závěrem své reportáže se musím ještě zmínit, že mě velmi potěšila diskuse majitelů středoasiatů na webu: http://forum.stredoasiat.info, kteří se na každé naše setkání velmi těší, a neváhají přijet za každého počasí a z velkých vzdáleností. Jsem i velmi ráda za pochvalu organizátorům, moc to těší jistě nejenom mě, ale i ostatní kolegy z výboru klubu,  pro které jsou tato laskavá slova jedinou odměnou, která ale dokáže dodat hodně sil do další práce a přehluší „chronické nespokojence“ (. Budeme se tedy snažit, aby klubová setkání byla i nadále minimálně takového standardu jako dosud. Veškeré Vaše podněty, co dalšího by se dalo dělat, či co chcete změnit, moc uvítáme!

