VIII. samostatná klubová výstava KRaAOP, Heřmanův Městec, 6.9.2008

Jak už název napovídá, již po osmé se našemu klubu podařilo uspořádat samostatnou klubovou výstavu s vlastním zázemím a organizací. A nebyla to pouze samostatná výstava, ale také II. ročník celostátních pracovních klubových soutěží. 

Jako všechno v životě, i toto má svá pozitiva a negativa. Z pohledu organizátorů to znamená daleko více práce, protože vše je jen na nich a není toho zrovna málo (jen namátkou, co běžně zajišťují organizátoři výstavy, u které je akce přidružena: tvorbu přihlášek + propozic, sumarizaci přihlášených účastníků, tvorbu katalogů, výběr místa včetně veškerých dojednáních, zajištění rozhodčího, příprava + úklid akce, atd. – myslím, že by to vydalo na samostatný článek). Bohužel, dobrovolníků, kteří by pomohli je poskrovnu, o to větší dík jim patří!!! Dovolím si zde jmenovat například Marii Moravcovou, Lucii Pitrovou a Pavlu Štěpánkovou (ta navíc není ani členkou klubu prozatím), které pomáhaly části výboru již den před akcí s rozdělením cen. Naopak někteří  přijeli na výstavu rozladěni již od rána (dokázala je rozčilit i běžná veterinární přejímka (), aniž by přiložili ruku k dílu, nemluvě ani o tom, že manžel této věčně nespokojené majitelky kavkazských pasteveckých psů, když byl ve výboru klubu, tak pro jistotu nepomohl aktivně na jediné klubové akci. 

Z pohledu účastníků výstavy to nechám na někom jiném, aby se zamyslel a zhodnotil, zda je lepší samostatná výstava či akce spojená s nějakou krajskou výstavou.

I tato samostatná událost byla doprovázena spousta úskalími od samého začátku, která nás však neodradila, dovést vše do zdárného konce (. Někteří z vás si jistě pamatují, že původně se tato výstava měla konat v již osvědčeném zbraslavském areálu u Brna. Bohužel se však opozdila rekonstrukce a areál se nepodařilo uvést do podzimu t.r. do provozu. Na druhou stranu, díky tomu, jsme všichni poznali krásný kynologický areál v Hěřmanově Městci (. 

Celkem se na tuto výstavu přihlásilo 63 psů a fen v následujícím složení:

· 9 jihoruských ovčáků

· 40 kavkazských pasteveckých psů

· 1 moskevský strážní pes

· 13 středoasijských pasteveckých psů.

Původně tento velmi pěkný počet psů měla posuzovat ruská rozhodčí, která však krátce před výstavou odmítla svoji účast z vážných osobních důvodů. Moc nás to mrzelo – všichni jsme se na paní Marinu Patrinu těšili, ale prioritou se pro celé vedení klubu stalo najít adekvátní náhradu. Je opravdu nemístné a trapné, pokud někdo dokáže kritizovat, že se někdo z nominovaných rozhodčích nemůže zúčastnit. Každému z nás se může stát, že se něčeho nemůže zúčastnit, a tudíž ani rozhodčí není „nadčlověk“, kterého to nemůže postihnout! Shodou okolností i na poslední výstavě před naší klubovou akcí byla mezinárodní výstava v Mladé Boleslavi, kam byl nominován po celý rok pan Karel Hořák, no, a nakonec posuzoval pan Tibor Havelka ze Slovenska. I nám se podařilo v krátkém časovém horizontu najít  výborného rozhodčího, s kterým jsme měli dobré zkušenosti z minulého roku, a tím se stal – MVDr. Vladimír Piskay ze Slovenska. 

Rozhodčí posuzoval velmi pečlivě i když celkem svižně (což jistě při tropických teplotách většina z nás ocenila), na každém jedinci dokázal vyzdvihnout pozitiva, ale také okomentovat negativa. Samozřejmě, že s žádným rozhodčím se neshodneme na 100 % a ani já jsem s ním zdaleka ve všem nesouhlasila, ale myslím, že patří k profesionálům, kteří se k vystavovatelům chovají slušně a snaží se hodnotit objektivně. Také se přiznám, že jsem sledovala podrobněji jen první polovinu posuzování, protože pak už mi z vedra nebylo nejlépe (. Upřímně smekám před všemi, co pracovali v kruhu, a to tedy nejen před rozhodčím, ale i před vedoucí kruhu – Ing. Evou Mayerovou a zapisovatelkou – pí. Renatou Hanzlíkovou - všem patří velký dík za profesionální odvedení práce, obzvlášť při takto stížených klimatických podmínkách! 

V náročných podmínkách došlo k pár malým chybám při uvedení titulů do posudků, například do posudku kavkazského pasteveckého psa jménem Méďa Béďa Erudit byla omylem zapsána známka výborná 4, místo velmi dobré 4, kterou skutečně obdržel od dr. Piskaye. Smutným, ale nepřekvapujícím faktem je, že toho využila majitelka psa a nyní se touto mylnou známkou prezentuje na svém webu, i když na to byla upozorněna vedoucí kruhu, že se jedná o omyl (. 

Na první zářijový víkend předpověď počasí totiž avizovala tropické teploty, které by se daly očekávat více v červenci či v srpnu než v září (. Předpověď se ale, bohužel, splnila do puntíku - a jen v časných ranních hodinách, kdy jsme vše připravovali pro vystavovatele, nám i našim svěřencům bylo velmi příjemně. Jakmile vykouklo sluníčko, tak pálilo až do konce naší akce. 

Na tuto akci jsem výjimečně vyrazila s oběma svými kavkazskými kluky. Norman se účastnil ve třídě mladých výstavy. Ve velké konkurenci vybojoval 2. místo s pěkným posudkem. Matiss odpočíval po ranní procházce v chatce, aby se zúčastnil II. ročníku celonárodních klubových pracovních soutěží, a to 4. stupně, kde byla největší konkurence. Podařilo se mu vybojovat krásné 3. místo! 

A tím se vlastně plynule dostáváme na pracovní soutěže, které následovaly po posouzení všech plemen a vyhodnocení našich obvyklých soutěží, jakými tentokrát byly: chovatelská skupina, nejtypičtější hlava a nejlepší pohyb. 

Pracovní soutěže byly tentokrát obsazeny nižším počtem účastníků, na druhou stranu o to byla většina z nich kvalitnější než loni. Jinými slovy řečeno, loni se účastnila řada zájemců, kteří pak byli překvapeni neúspěchem jejich jedince a razancí figuranta. Nepochopili, že se nejedná o nácvik, ale o soutěž, kde už figurant nemůže brát ohled na to, zda se pes lekne či nikoliv. Porotou letošních soutěží se stal předseda klubu – Mgr. Štefan Nosál, rozhodčí – MVDr. Vladimír Piskay a figurant.

Velký dík patří všem sponzorům, bez kterých by žádná výstava nebyla tak zajímavá pro vystavovatele. Hodnotné ceny dostali nejen vítězové, ale obvykle i ti, kteří se umístili na druhých místech a získali ocenění res. CAC. Rovněž vítězové pracovních soutěží do třetího místa se mohli těšit z milých a hodnotných cen. Moc tedy děkujeme všem sponzorům i těm, kteří se podíleli na jejich zajištění!!!

Překvapivé na těchto pracovních soutěžích bylo pouze to, že klub přišel o drahý klubový úvaz, který používá hlavně pro potřeby klubových setkáních, a to nejen pro ochranu figuranta, ale i ostatních účastníků. Vzhledem k tomu, že víme, kde úvaz zůstal, a kdo se v těchto místech jako jediný vyskytoval, není tak těžké odhadnout, kdo si ho domů odvezl (. Doufejme, že se úvaz podaří vrátit, kam patří!

Těšme se na další klubovou akci, kterou je dne 20.09. bonitace ve středních Čechách!

