Klubové setkání KRaAOP, Žižice, 13.07.2008

Poprvé v historii konání českých klubových setkání si pro nás počasí připravilo uplakaný den (. Kdo by si však myslel, že deštivý den vedl k nízké účasti, ten by se velmi mýlil! Klobouk dolů před všemi zúčastněnými, které neodradily ranní vydatné srážky k účasti! Musím se přiznat, že nebrat svoji účast jako povinnost organizátora, tj. člena vedení klubu, zůstala bych určitě tentokrát doma, proto jsem i přijela sama a své kluky nevzala. Vidina mokrého + zabláceného psa v mém autě mě opravdu nelákala (. Nicméně dojelo přibližně 30 kavkazských a středoasijských pasteveckých psů – poměr zúčastněných byl více méně v rovnováze.

Jednotlivé aktivity probíhaly dle obvyklého harmonogramu. Začínali jsme tedy individuálním tréninkem povah, tentokrát ovšem přijeli dva figuranti, a to nejen náš oblíbený Roman Šonský, ale i jeho kamarád, který se přijel „zaučit“, a bude nám případně k dispozici, pokud R. Šonský nebude moci se zúčastnit. Řada pokročilých psů určitě ocenila malé zpestření, kdy na ně mohli zaútočit dva „šupáci“ a mohli si vyzkoušet, co to je, vypořádat se se dvěma figuranty najednou (.

Poté už následovaly soutěže, a to jak povahové, tak i o nejlepší předvedení psa na výstavě. Vítěze naleznete níže.

Všichni jsme velmi ocenili prostorný přístřešek na cvičáku, odkud se krásně v suchu pozorovalo dění, stejně tak jako možnost zde poobědvat oblíbený řízek s bramborovým salátem, či popovídat si s přáteli (. 

Zde jsou všichni vítězové, kterým všem MOC GRATULUJEME:

Soutěže povah:

1. stupeň – Arka Atlyn Depe (SAO), maj. L. Pitrová

2. stupeň - se nekonal

3. stupeň – Batir Rama Gele (KAO), maj. M. Moravcová

4. stupeň – Assyryn Gije Urunmak (SAO), maj. H. Chudomelová

Soutěže o nejlepší předvedení:

Baby Handling –  Bar-Bar Něžný obr (KAO), maj. P. Štěpánková

Junior Handling –  Dagly (SAO), maj. J. Ivanov

Open Handling –  Arsa Baintha Brakk (KAO), maj. M. Pleskotová
Příští setkání proběhne dne 02.08.2008 od 9:00 opět v Žižicích u Slaného. Moc se na vás na všechny těšíme! Ti z vás, kteří chtějí trénovat povahovou zkoušku na bonitaci, nezapomeňte, že to bude předposlední možnost, jelikož podzimní bonitace KRaAOP se rychle blíží – bude se konat 20.9. ve středních Čechách (místo konání bude upřesněno přihlášeným).

