Klubový výstava KRaAOP (bez zadávání titulu Klubový vítěz),

Rokycany, 14.06.2008

Svoji reportáž začnu téměř již tradičně od počasí (. Letošní se v Rokycanech skutečně podařilo!! Zvlášť, když si vzpomeneme na loňskou klubovou výstavu konanou v červnu také v Rokycanech, kdy jsme zažívali tropické teploty a výstava pak byl utrpením pro psy                 i majitele, jelikož stínu na letišti je tak málo. Letos jsme si tedy užívali příjemných teplot okolo 20 stupňů, na chvíli se nebe zatáhlo mraky a spadlo pár kapek deště, ale celkově bylo opravdu velmi příjemně.

Naše klubová výstava se opět konala při již 43. Podbrdské krajské výstavě, na kterou bylo tentokrát přihlášeno celkem 511 zástupců různých plemen. Klubovou akci jsme tu neměli jen my pro plemena kavkazský a středoasijský pastevecký pes + moskevský strážní pes, ale také plemena: angličtí buldoci a cane corso. Rovněž se zde konala speciální výstava polských ovčáků nížinných a podhalaňských ovčáků, memoriál paní Mulačové pro pražské krysaříky           a pinče a memoriál pana Melky pro kavalíry. Jistě i toto je důkazem, že rokycanská krajská výstava patří k těm kynologickým akcím, které má většina kynologů ve svém plánu výstavních akcí (. Stabilní výstavní výbor v čele s paní Annou Čechovou (ředitelkou výstavy) je garancí, že se každý rok jedná o profesionálně připravenou a realizovanou výstavu.  Toho, že vše funguje, jak má, si všimne vystavovatel či návštěvník již při příjezdu na výstaviště/letiště, kde je cesta bezchybně značena, takže nemůže nikdo zabloudit. Navíc všichni si jistě vážíme rozsáhlých závěrečných soutěží, které se nevidí standardně bohužel ani na mezinárodních výstavách (! Nechybějí zde ani soutěže o nejlepší štěně a nejlepší dorost – navíc se vybírá zvlášť i v těchto věkových kategoriích pes a fena, kteří pak postupují do závěrečného boje o nejlepší štěně či dorost Rokycan. Nechybějí ani specialitky, kdy se soutěží o cenu diváka, či vylosování katalogového čísla, jehož majitel/ka má následující rok vstup zdarma. Letos byla dokonce i novinka, a to vyhlášení nejstaršího a nejmladšího vystavovaného jedince. Myslím, že se tady mají co učit i profesionálové z výstav vyšších stupňů, kde řadu soutěží stále postrádáme!

Teď už se ale věnujme naší klubové výstavě (. Na klubovou výstavu se letos přihlásilo                          30 kavkazských pasteveckých psů a 11 středoasijských pasteveckých psů – ti byli posouzeni                  p. Josefem Hodanem + 1 moskevský strážní pes, kterého nám posoudil p. Tibor Havelka ze Slovenska. 

Tentokrát jsem šla do sebe, vzala jsem si k srdci kritiku z minulého roku, kdy bylo celému výboru KRaAOP vyčítáno, že většina členů nic nedělala, tedy alespoň pár lidem to tak loni připadalo (. Někteří členové totiž mají asi pocit, že pokud nevidí dělat člena výboru něco přímo na kynologické akci, takže pro klub nedělá nic – ale o tom podrobněji brzy na mém webu v připravované osobní úvaze (. 

Ale zpět k výstavě – z důvodů výše uvedených jsem se rozhodla, že letos vystavovat nebudu             a naopak se na vše podívám z druhé strany – tj. z organizace uvnitř kruhu, a stanu se výjimečně vedoucí kruhu (. I proto jsem vyrážela časně ráno, abych cca v 7:30 byla přímo na místě – všechny kruhy i zázemí výstavy byly již připraveny organizátory krajské výstavy, kteří byli na místě již od 5:00! Při mém příjezdu již fungovala přejímka psů i parkoviště a pár horlivých vystavovatelů bylo dokonce už na místě. 

Já jsem měla čas do 8.00 si v klidu vyskládat krásné poháry pro vítěze (fotku naleznete v mé fotogalerii (), které pro nás vybírala Eva Červená – hlavní poradkyně chovu, a nakupovala přímo paní ředitelka výstavy, tj. pí. Anna Čechová – myslím, že se to letos skutečně skvěle podařilo a poháry byly krásné! Většinu se jich podařilo i rozdat (, ale o tom až později…

Po 8:00 následovala schůzka organizátorů, rozhodčích, vedoucích kruhů i zapisovatelů – vše probíhalo v příjemné atmosféře a cílem bylo jediné – snaha o co nejlepší výstavu. Byla i chvilka na to probrat s rozhodčími, kam se vlastně ubírá naše plemeno v České republice              i v sousedním Slovensku. Pří příjemně strávených zákulisních diskusích plynul rychle čas                   a pak jsme se všichni rozprchli do svých kruhů, aby výstava mohla být zahájena od 9:30.

Ve všech kruzích se to i podařilo až na ten náš (. Ať se snažíme sebe víc, stane se, že souhra událostí způsobí nemalý problém dle hesla: když jeden spoléhá na druhého (. Náš rozhodčí             – p. Josef Hodan – způsobil svým pozdním příjezdem to, že naše klubová výstava začala                    o hodinku později. Snad to většina vystavovatelů vzala s nadhledem a využila čas na příjemné popovídání s přáteli. Myslím, že nám tam při příjemném počasí nebylo vůbec špatně (.

I když jsme začali s docela velkým zpožděním, práce nám šla od ruky a posuzování                 1 moskevského strážního psa, 27 kavkazáků i 10 středoasiatů včetně závěrečných klubových soutěží se zvládlo za cca 3 hodinky. 

Jsem ráda, že jsem si mohla vyzkoušet práci v kruhu a myslím si, že by si to mělo vyzkoušet co nejvíce lidí z řad vystavovatelů – viděli by pak hned různé věci jinak (. Organizace v kruhu není tak jednoduchá, jak může na první pohled vypadat – uhlídat jak vystavovatele, tak i pana rozhodčího ( dá někdy pořádně zabrat. 

Josef Hodan kladl při posuzování velký důraz na pohyb, nešetřil sice tituly, takže většina pohárů má již své nové majitele, ale na druhou stranu neváhal zadat i známku dobrou. 

Po celou dobu posuzování bylo možné se hlásit do klubových soutěží, zájemci byli hlavně               z  řad kavkazských pasteveckých psů. Tentokrát se soutěžilo o nejlepší hlavu, pohyb                            a  plemeníka. Soutěže o nejlepší pár a chovatelskou skupinu se nám obsadit nepodařilo.

Podrobné výsledky naleznete zde: http://www.daibo.websnadno.cz/Vysledky_reportaze.html
Spoustu fotek zde (pokud se tam nenajdete, nepodařilo se mi vyfotit Vašeho psa k mé spokojenosti – takže snad příště ():

http://www.daibo.websnadno.cz/Klubova_KRaAOP__14608.html
Vše bylo posouzeno do cca 13:30 a tudíž zbývalo akorát trochu času na občerstvení                       a  odpočinek, pro mě předání podkladů z posuzování, a už tu byly závěrečné soutěže, jako každoročně velmi povedené! Malé rozčarování mohlo provázet vystavovatele klubových                  a speciálních soutěží, kteří již neobdrželi poháry při účasti v závěrečných soutěžích, ale je to asi vcelku logické, jinak by se jednalo vlastně o duplicitní ocenění (. Zapojit se do soutěží ale mohli, a mohli i vyhrát nej psa dané kategorie, v které soutěžili.

Škoda, že ani tato výstava se neobešla bez incidentu, který by se nemusel stát, kdyby majitelé svých psů dodržovali jednoduché pravidlo, a to mít svého psa opatřeného náhubkem, pokud ví, že pro rvačku nejde daleko. Jsem ale ráda, že tentokrát v tom nefigurovalo žádné naše plemeno, nýbrž zástupci cane corso. Bitku jsem viděla zdálky a docela mi to stačilo.                        I následky byly krajně nepříjemné a postižená musela být ošetřena přivolanou záchrannou službou (. 

Uprostřed odpoledne jsme se rozjížděli do svých domovů. Sama za sebe mohu říci, že se mi výstava líbila a odjížděla jsem s pocitem dobře odvedené práce. Budu ráda, když se vyjádří                  i ti z vás, kteří stáli na opačné straně, ať už v roli vystavovatelů či návštěvníků. Plně souhlasím s úvodním slovem pí. Anny Čechové v katalogu, kde píše: „Budete-li spokojeni, přijeďte příští rok zase a pozvěte i své známé, budete-li mít nějaký problém nebo pocit křivdy, řekněte to nám (organizátorům).“

