Klubové setkání KRaAOP, Žižice, 19.01.2008

Nejdříve se vám všem chceme omluvit, že se datum lednového klubového setkání měnilo a některým z vás způsobilo komplikace, když jste si museli přehazovat dovolené nebo své osobní záležitosti, abyste se mohli zúčastnit. A někteří z vás kvůli tomu nakonec vůbec přijet nemohli(. Teď si ale přečtěte, co provázelo nás – organizátory – při našem prvním letošním setkání, a to se zmiňuji jen o těch nejklíčovějších událostech, jinak byste reportáž pro svoji délku ani tentokrát nedočetli(! 

Takže naší první klubové akci v roce 2008 předcházela spousta nelehkých okolností, které bylo třeba překonat, aby se vůbec setkání mohlo konat. Všichni jste tedy zaznamenali, že muselo být přesunuto z původně plánovaného 26.1. na sobotu, o týden dřív, jelikož jinak bychom se museli na cvičáku v Žižicích obejít bez klubovny i výtečné kuchyně, na kterou se všichni vždy těšíme(.  Klubovnu by možná bylo možné oželet, nebýt faktu, že je zrovna leden(, a každý na rozdíl od našich psů jistě uvítá trochu tepla.

Bylo tedy rozhodnuto, že je nutné najít jiný sobotní termín, jelikož nedělní je obvykle již rezervován v Žižicích pro jiné účely. Což se lehce řekne, hůře realizuje. Dne 12.1. se konala Národní výstava v Olomouci, kam mnozí z nás jeli vystavovat či se pasivně účastnit. Dne 19.1. byla prestižní akce Šampión šampiónů v Praze, kam jsem se původně konečně jednou také chtěla jet podívat - slibuji si to totiž již několik let, a pokaždé do toho něco přijde. Ne jinak tomu bylo i tentokrát, jinak by se klubové setkání muselo obejít buď beze mě anebo se v lednu vůbec nekonat. 

Bylo tedy rozhodnuto, že setkání se bude konat 19.1. Bylo nutné informovat všechny na co možná nejvíce webech o novém termínu – to byl ten úkol nejsnadnější(. Sehnat náhradního figuranta - „náš“ oblíbený Roman Šonský si bohužel nemohl přehodit své pracovní povinnosti a přijet za námi. To už bylo náročnější, ale podařilo se!

Běžně by se určitě nic nedělo kdyby moje maličkost chyběla(, ale co čert nechtěl?! Předseda klubu již dopředu nahlásil, že v tomto termínu se nebude moci zúčastnit. Vše stále vypadalo nadějně, máme ještě zbytek výboru včetně poradkyně chovu, kteří určitě vše zvládnou sami! Jenže v pátek před setkáním příval nepříznivých zpráv pokračoval,  Eva Červená si „pořídila“ blokádu zad a musela zůstat doma. Navíc měla přivést poháry a jiné maličkosti... Co teď? V pátek odpoledne tedy rychle Eva organizovala náhradní řešení (předtím než se odebrala na pohotovost), a to aby poháry vyzvedl figurant a dovezl je s sebou. Také se Evě Červené podařilo zorganizovat významnou pomoc v podobě naší členky - Evy Kubínové, která výrazně pomáhala Monice Švarcové při úvodu setkání, tj. při registraci účastníků i vybírání registračních poplatků – MOC JÍ ZA TO DĚKUJEME!

Předpověď počasí avizovala zataženou oblohu a déšť. A já, která se na setkání opravdu vždy moc těším, jsem si říkala, že tentokrát asi opravdu nepojedu. Zvlášť pak, když jsem v noci slyšela bubnování deště do oken. Říkala jsem si, že v pražském hotelu na akci Šampión šampiónů by mi bylo v suchu lépe(. Nařídila jsem si ale budíka, že se rozhodnu ráno. Nedalo mi to a rozhodla jsem se jet do Žižic...

Tentokrát jsem vyrazila jen s Normanem, protože při představě dvou zablácených medvědů v mém autě jsem si říkala, že jeden bude stačit... 

Hned poté, co jsme dorazili, naše „veselé příhody“ tohoto setkání pokračovaly. Po uvítání se Norman rozhodl, že se podívá, zda ho nečeká na stole druhá snídaně, tam již ale byly vystaveny poháry. Je to kluk „šikovný“, takže téměř všechny shodil( na zem! Ale je taky prozíravý, podařilo se mu rozbít „jen“ jeden, který nakonec neměl vítěze, protože do soutěže o nejlepší povahu 3. stupně se tentokrát „naštěstí“ nikdo nepřihlásil. V tu chvílí mě opravdu polilo horko, když jsem si zpětně představila, co transport pohárů na tuto akci obnášel...

Pak už téměř vše probíhalo hladce. Jako vždy jsme začínali s tréninkem povah dle individuálních přání, následovaly soutěže povah. Když na začátku tohoto odstavce píši, že vše probíhalo téměř hladce, pozorný čtenář jistě tuší ještě nějaké „ale“ a má pravdu. 

Když si tak v klidu posuzujeme soutěže, najednou poklid je přerušen hysterickým křikem štěněte a ejhle chvilka nepozornosti a malé štěňátko středoasijského pasteveckého psa je pod přivázaným kavkazským pasteveckým psem. Sbíhají se lidé, odtahují kavkazačku               a vyprošťují mrňouse, kterému krvácí noha... Přerušuji posuzování a měním se na veterinární ošetřovatelku(. Ještě štěstí, že cvičák je vybaven lékárničkou i ochotným personálem. Zkoumáme, co se vlastně štěňátku stalo, přes krvavé kolo toho opravdu není moc vidět. Přichází tedy na řadu sprcha a dezinfekce. Naštěstí je tam jen malá dírka, která se jistě brzy zahojí, štěňátko za chvíli o události ani neví.

Až zpětně mi ale dochází, co všechno se mohlo stát. Představím si, že by u plotu byl můj Matiss a někdo cizí se ho pokusil odervat od „jeho nepřítele“. No, nechtěla bych vidět, jak by potom vypadal, asi by dopadl hůř než to štěně! 

Proto Vás všechny pěkně prosím – opravdu si dávejte výjimečný pozor a k přivázaným psům se nepřibližujte a ani k nim nepouštějte své svěřence!! Následky by mohly být nedozírné.

Buďme rádi, že to tentokrát takhle relativně dobře dopadlo!

Po těchto akcích již následovalo klidné předvádění v našich obvyklých kategoriích. V bahénku jsme vyběhali krásný kroužek a já jsem byla obalená do půl těla bahnem více než Norman. Blahořečila jsem si při pohledu na své boty, které více připomínaly kouli bahna, že jsem si vzala jiné boty na řízení auta(. 

I přes všechny peripetie je bezva, pokud se Vám na setkání líbilo, a moje vyprávění budete brát pro pobavení(, jak nám někdy shoda událostí prostě nepřeje- ale takový je život!

Zde jsou vítězové, kterým všem MOC GRATULUJEME:

Povahové soutěže:

I. stupeň – KAO – Winner Lištička, maj. Eva Kubínová

II. stupeň – SAO – Carmen Pirosao, maj. p. Yurdek

III. stupeň – se nekonal pro nezájem účastníků

IV. stupeň – KAO – Aura Ušba, maj. Marie Moravcová

Soutěže o nejlepší předvedení:


Baby Handling – KAO – Zidzil Lištička, maj. Eva Kubínová

Junior Handling – KAO – Metaxa Erudit, maj. pí. Růžičková


Open Handling – KAO – Arsa Baintha Brakk, maj. Monika Pleskotová

Příští setkání proběhne dne 16.02.2008 opět v Žižicích u Slaného, moc se na Vás na všechny těšíme!

