Česká národní výstava psů, Mladá Boleslav 2008

Začněme pár fakty, které jsou spojeny s touto výstavou:

· Konala se ve dnech 19. a 20. července 2008 na výstavišti „Krásná louka“

· Přihlásilo se 3.508 psů

· Posuzovali převážně čeští rozhodčí, pozváno bylo pouze 7 zahraničních (většina ze sousedního Slovenska)
· Při této výstavě probíhaly: Speciální výstava bostonských teriérů, Klubová výstava plemene eurasier a Speciální výstava maďarských pasteveckých plemen

V neděli ráno vystavovatele přivítalo příjemné výstaviště, na které jsou pravidelní účastníci již zvyklí a těší se na něj – pokud se vydaří počasí, jelikož míst, kde je možné se před případným deštěm či pálivým sluncem schovat, není v Mladé Boleslavi mnoho. Počasí by si tentokrát zasloužilo známku výbornou (, bylo příjemné teplo doprovázené větříkem, který osvěžil nejen lidi, ale i psí miláčky čekající na posouzení. 

V Mladé Boleslavi každý jistě i ocení obrovskou plochu na parkování, kde se platí pouhých Kč 50,--, a i když jsem přijížděla těsně před 9:00 hodinou, nečekala mě žádná kolona aut (jako na některých jiných výstavách národního či mezinárodního typu, kde se platí za parkovné i 3x více (), nýbrž příjemná obsluha (.

Plemeno kavkazských pasteveckých psů bylo umístěno do kruhu číslo 26 a tentokrát bylo zástupců přihlášeno žalostně málo – pouhých 18 psů a fen (. Není tedy ani divu, že šli na řadu jako poslední – poté, co byli posouzeni bernardýni, španělšti mastinové a asiati. Do kruhu nakonec nastoupilo pouze 15 kavkazáků. 

Naše plemeno posuzoval p. Andráš Polgár. Kladl velký důraz na pohyb i na celkový typ psa (mohutnost, pohlavní výraz, apod.). Bohužel však kontrole zubů nevěnoval téměř žádnou pozornost, díval se pouze na skus, a to jen velmi zběžně ve všech třídách. Nikoho pak nepřekvapilo zadání známky výborné u psa, kterému chybí zub, či výhra feny s vadným skusem ve třídě šampiónů. 
U předešlých plemen okamžitě vylučoval, pokud došlo k agresivitě na jiného psa, či na člověka. Rozuměla bych, že je skutečně vadou u bernardýna, pokud chce bezdůvodně napadnout rozhodčího. Proto mě i překvapilo, že když se to skutečně stalo, dal této feně druhou šanci, ale u psa – bernardýna, který jen zavrčel na konkurenta v kruhu, následovalo okamžité vyloučení. Nejsem samozřejmě odborníkem přes bernardýny, ale i laikovi je jasné, co je asi horší! 

Pan rozhodčí tvrdil, že takto bude postupovat i u kavkazáků, což se naštěstí nestalo. Když se rozhodovalo o národního vítěze, byli psi již značně na sebe rozzuřeni, ale pan rozhodčí i tak nikoho nevyloučil, a národního vítěze zadal. Jen škoda, že mu na druhou stranu nevadila bázlivá povaha u dvou vystavovaných jedinců. Souhlasím s panem rozhodčím, že to lze přehlednout ve třídě dorostu, kde se dá tolerovat jistá nejistota – jedná se v podstatě ještě                    o štěňátka. Některá jsou nedostatečně socializovaná, a výstava je třeba jejich první možnost, kdy se setkají s tak velkým rozruchem okolo nich. Nakonec i socializovaný jedinec může být výstavní atmosférou zaskočen, obzvlášť, když se třeba koná v hale, kde je úplně jiná zvuková atmosféra než venku, a k tomu se ještě může přidat kluzká podlaha, kterou zažíváme na výstavách docela často. Pak i „ostřílený dorostenec“ může zazmatkovat. A nemyslím si, že je to důvod, proč nezadat známku – velmi nadějný, pokud daný jedinec jinak vypadá slibně. Je to určitě i povzbuzením pro začínající vystavovatele do další práce...a o tom třída štěňat                   a dorostu je (. 
Naopak fenka, která ve třídě dorostu zvítězila, se skvěle předvedla a ukázala, jak by se měl v ideálním případě jedinec chovat.

Bázlivé chování u plemene kavkazský pastevecký pes by se však již němělo, dle mého názoru, tolerovat ve třídách pro dospělé jedince, čehož jsme byli svědkem, když byl zadán dokonce i titul CAC u takové feny ve třídě otevřené. Jak se v kruhu chovala, můžete nakonec posoudit sami z fotek, odkaz je uveden na konci reportáže.

Dovolím si i ocitovat platný FCI standard, a to část věnovanou povaze a temperamentu: „Ostražitý, aktivní pes, vyrovnaný, silný, klidný. Obranné reakce jsou velmi dobře vyvinuté, pes velmi aktivně reaguje na ohrožení. Agresivní dispozice a nedůvěra k neznámým lidem jsou typickým znakem plemene.“
I když kavkazáků se tentokrát neúčastnilo mnoho, přijela na národní výstavu i světová vítězka mladých (Otvaga Erudit), která vyhrála svou třídu začátkem července ve Stockholmu. Ve fotogalerii jsem jí věnovala spoustu fotek – přeci jen světová vítězka se nevidí každý den  ( ( (. 
Na závěr národní výstavy nechyběly i takové soutěže, které stále i na některých mezinárodních výstavách postrádáme: nejlepší veterán, nejhezčí pes/fena ze tříd dorostu, nejhezčí mladý pes/fena. 
Zde naleznete nejen spoustu fotek všech zúčastněných psů/fen, ale i jak to vypadalo v Mladé Boleslavi nejen na výstavišti, ale i na obloze (: 

http://www.daibo.websnadno.cz/NVP__Ml_Boleslav__20708.html 

A zde jsou kompletní výsledky: http://www.daibo.websnadno.cz/Vysledky_reportaze.html 
Pokud litujete, že jste se v červenci nezúčastnili, přijeďte do Mladé Boleslavi na mezinárodní výstavu 31.8., kdy má naše plemeno posuzovat p. Karel Hořák, který nyní docela dlouho kavkazáky neposuzoval, tak uvidíme, co nám předvede (. Chcete-li se zúčastnit nějaké kynologické akce dříve, jste srdečně zváni na naše klubové setkání KRaAOP, které se koná již 2.8. od 9:00 hodin na cvičáku v Žižicích – můžete tam i natrénovat předvedení Vašeho pejska/fenky (.

