Klubová výstava klubu kavkazských pasteveckých psů

Brno – Líšeň, 23.08.2008

Tato výstava se konala při 7. brněnské krajské výstavě v příjemném areálu kynologického klubu Zetor Brno v Líšni pod Velkou Klajdovkou. Většina účastníků byla rozčarována ze značení či spíše neznačení ( místa konání. Osobně musím říci, že jsem velké problémy s najitím areálu neměla, využila jsem své navigace, a po zadání Velké Klajdovky mě to navedlo na správné místo – pak už bylo jen dílem náhody, že jsem zahlédla zrezivělé označení, které navádělo k odbočení doleva či doprava (záleželo, odkud jste přijížděli (). Taky je pravda, že jsem si toto místo trochu pamatovala z roku 2004, kdy jsem tu byla poprvé, tenkrát zde pořádal klubovku KRaAOP a s mým starším Matissem jsem vyhrála vše až po BIS výstavy (.  

KRaAOP zde tentokrát pořádal výstavu, a to speciální pro plemena středoasijský pastevecký pes (registrováno: 14 psů, rozhodčí: Ing. E. Mayerová) a moskevský strážní pes (registrován: 1 pes, rozhodčí: PhDr. Vladimír Mojžíš).

Na příjemné výstavě mělo jistě i velký podíl počasí, které nelze nikdy předem naplánovat, tentokrát navíc předpověď avizovala na jediný den v týdnu, a to právě na tuto sobotu, že počasí bude deštivé. Cesta tomu i docela odpovídala, obzvlášť na Vysočině pršelo vydatně. Během samotné výstavy však spadlo občas jen pár kapek, jinak se střídalo oblačno s vykukujícím sluníčkem, takže bylo tak akorát jak pro psy, tak pro jejich majitele.

Bezvadné bylo i to, že s autem se dalo zajet až ke kruhu, takže vše měl každý po ruce, a navíc vzhledem k neslunečnému počasí bylo možné i psa odložit do auta.

Kruh pro naše plemeno byl velmi prostorný – mám pocit, že ho nikdo z vystavujících ani celý nevyužil (. Kavkazáky v kruhu č. 3 posuzovala Ing. Eva Mayerová, která si opět (stejně jako na MVP Litoměřice na jaře) neodpustila přehození pořadí plemen v kruhu. Takže, kdo počítal s tím, že kavkazáci půjdou po bernských salašnických psech, kterých bylo registrováno pouze 5, měl smůlu. Na řadu šli nejdříve středoasiati, a kavkazáci až nakonec (. Můj názor je, že by se mělo pořadí plemen předem avizované dodržovat, jak se to na téměř všech výstavách také děje. Důvodů je více a jsou prosté, mohou se přihodit komukoliv z nás. Například pokud nás na cestě něco zdrží (porucha auta, dopravní zácpa,…) a vím, že jdeme na řadu jako poslední plemeno, v klidu na výstavu dorazím s pocitem, že svého psa ještě vystavím. Naopak pokud vím, že moje plemeno jde na řadu jako první a já mám před sebou třeba ještě polovinu cesty, raději to otočím zpět, protože přijet již po skončení mého plemene nebude mít asi pro nikoho z nás valnou cenu.

Paní rozhodčí posuzovala velmi detailně a každému vystavovanému jedinci věnovala poměrně dlouhý čas, a to jak při posuzovaní ve statice, tak i v pohybu. Jen škoda, že stav zubů neposuzovala precizně u všech vystavovaných jedinců stejně (. Přihlížející byli překvapeni například posuzováním zubů u psů ve třídě vítězů, kdy u Agira stačilo letmo prohlédnout zuby z dálky cca 5 metrů – viz. snímek od Moniky Švarcové: http://daibo.websnadno.cz/KV_KPP__Brno__23808.html?fotka=1 a naopak u Frajera zkoumala rozhodčí zuby z několika centimetrů a pěkně dlouho ( (. Také jistě opět hodně lidí pobavilo zadaní titulu nejvyššího, tj. BOBa, feně s vadným skusem. Jen si tak říkám, kolik titulů ještě dostane ? ( ( (
Na druhou stranu mě velmi potěšili organizátoři klubové výstavy, kteří na závěr pořádali stejné klubové soutěže, které zavedl klub KRaAOP. Například soutěž o nejlepší hlavu                           a pohyb jsem sama vymyslela a navrhla – je tedy super, jak se ujaly! A nejsou to jen tyto soutěže, i tituly typu Nejlepší pes, Nejlepší fena a Nejlepší mládí představil výbor KRaAOP letos v Rokycanech, aby zpestřil škálu možných titulů, pokud se jedná o klubovou výstavu, kde se nezadává Klubový vítěz. Nakonec to není jen o výstavách, co současný výbor klubu KRaAOP zavedl, a klub KPP převzal (, ale i o klubových setkáních (zavedené hlavní poradkyní chovu KRaAOP – Evou Červenou), které pořádáme každý měsíc v Čechách i na Moravě. I toto klub kavkazských pasteveckých psů okopíroval, zatím mu držme palce, aby se mu podařilo zvýšit i frekvenci, a nepořádat tato setkání spíše jen vyjímečně.

Změnou pořadí plemen se klubová výstava celkem protáhla a končila až po 15:00 hodině, což poněkud  nezvládli organizátoři krajské výstavy, kteří již sbalili výstavní kancelář a zapsání výsledků téměř vypadalo, že se konat nebude. Nakonec se jistou paní podařilo sehnat, ta byla ochotná do PP zapsat téměř cokoliv – dle instrukcí majitele ( (.

Pokud jste na této výstavě chyběli, další, a to mezinárodní, se koná v Mladé Boleslavi dne 31.08. – přijeďte se pobavit s přáteli, užít si příjemný den a třeba i vyhrát! Pokud to nevyjde, nezoufejte, důležité je vědět, co máme doma – exteriérově i povahově, a není třeba smutnit nad nezískanými tituly, které jsou velmi pomíjivé a často jen otázkou shody náhod!

