Klubové setkání KRaAOP, Žižice, 26.04.2008

Sobotní ráno se neslo již v tradičním duchu co se počasí týče (. I tentokrát jsme nevěděli, zda nás čeká slunečný den po dnech propršených či nikoliv, no, prostě jako obvykle v tomto roce, když se vydáváme na nějakou kynologickou akci (. Ale                           i tentokrát vše výborně dopadlo – i když na většině míst Čech bylo pod mrakem, a ráno v Žižicích byla prudká dešťová přeháňka, od začátku setkání nespadla ani kapka                       a později svítilo slunce jako o život, až už to bylo téměř nepříjemné, hlavně pro naše psí kamarády v popoledních hodinách.

Opět se sešla převaha kavkazských a menšina středoasijských pasteveckých psů – škoda, že opět chyběli zástupci jihorusů a výjimečně i moskeváků (. Naopak bezvadné je, že chodí hodně štěňátek a juniorů, kteří si mohou dokonale natrénovat výstavní prostředí ve venkovních prostorách či mrknout na starší, jak vypadá obrana páníčka (.

Setkání probíhalo jako vždy ve velmi přátelském duchu a celkem poklidně. Začínali jsme nácvikem, jak by to mělo vypadat ve výstavním kruhu, poté následovaly soutěže v handlingu.

V poledne přišel na řadu náš skvělý figurant – Roman Šonský, který je skutečným profesionálem ve svém oboru! Opět se zhostil skvěle nácviku obran dle individuálních přání i soutěží.

Ani na dubnovém setkání nebyla nouze o adrenalin, a to když se krátce po sobě utrhli dva středoasiati (jednou praskl obojek a jednou vodítko), štěstím je, že náš figurant si dokáže v takových situacích skvěle poradit a navíc je na to i patřičně vybaven ringovým oblekem, takže naštěstí se nic nestalo.

Dalším již tradičním zpestřením jsou skvělé výkony Matisse Lištičky a také jeho „nástupce“ – Winnera Lištičky, kteří při kousání předvádí skutečně výjimečné zákusy. Nyní se oba nahlásili do stejné soutěžní kategorie (4. stupně) a tudíž musely přijít na řadu stopky k odlišení lepšího výkonu, protože jejich razance zákusu je na špičkových úrovních u obou (. Oba již byli tentokrát vyčerpáni nejen předchozím nácvikem, ale určitě i prvními teplými dny a tudíž délka zákusu při soutěži byla na ně nezvykle                krátká (. I když to byl jeden z „nejslabších“ = nejkratších zákusů Matisse, tak i tak držel figuranta celých 39 sekund! Na celé jeho soutěžení se můžete podívat zde na videu: http://www.daibo.websnadno.cz/Videa.html 

Zde jsou všichni vítězové, kterým všem MOC GRATULUJEME:

Soutěže povah:

1. stupeň – Kavkazskoj Nacionalnosti Ragdaj (KAO), maj. p. Stach

2. stupeň - se nekonal

3. stupeň - se nekonal

4. stupeň – Matiss Lištička (KAO), maj. D. Adamová

Soutěže o nejlepší předvedení:

Baby Handling – Bayburi Shandi Kirim (SAO), maj. H. Chudomelová

Junior Handling – Yukatan Lištička (KAO), maj. p. Berger

Open Handling – Fedora Pandora Zlatá studánka (KAO), maj. L. Koldínská
Příští setkání proběhne dne 31.05.2008 opět v Žižicích u Slaného. Moc se na vás na všechny těšíme!

