Speciální výstava klubu kavkazských pasteveckých psů

30.03.2008, Praha – Újezd nad Lesy

Tato výstava nesla název speciální a skutečně byla speciální v mnoha ohledech.( ( ( Začíná to již počasím, které ráno bylo pod bodem mrazu a odpoledne se naopak teploty pohybovaly téměř v letním pásmu. Výstava byla věnována pouze našemu plemeni, tudíž prostory malého cvičáku v Újezdu byly naprosto dostačující. Parkování bylo na přilehlé louce a dokonce zadarmo, což se již téměř nevidí. Kruh byl prostorný a i místa okolo bylo dost – není ani divu, protože registrovaných bylo pouze 33 psů a aktivně se jich zúčastnilo 30. Všichni jsme si mysleli, že budeme za chvíli hotovi a brzy se rozjedeme do svých domovů. To byl ale zásadní omyl – posuzování – v podání MVDr. Daniela Stanka – 30 psů – trvalo     5 hodin! Na závěr výstavy zbývalo okolo kruhu jen pár „skalních“ jedinců + ti, kteří ještě čekali na posuzování (. 

Organizátoři výstavy připravili pro vítěze celkem pěkné poháry, většinu si jich ale opět odvezli domů… Ptáte se proč? No, buď byla kvalita předvedených jedinců tak mizerná anebo posuzování MVDr. D. Stanka tak přísné – dle mého názoru ani jedna z těchto odpovědí není správná! Řekla bych, že posuzování tentokrát bylo velmi rozporuplné! 

Ráno, když se u nás zastavil pan rozhodčí, tak nám vyprávěl, jak posuzuje stovku plemen a že vždy týden dopředu studuje standard daného plemene, které bude posuzovat… Tentokrát buď studoval nevědomky jiné plemeno anebo jeden týden je pro něho málo… Dnešní posuzování mi hodně připomnělo éru minulých výstav tohoto klubu, kdy byl populární zase jiný rozhodčí ve věku seniora! Zavzpomínala jsem tak i na doby, kdy jsme běhali nekonečně dlouho do kola v kruhu, zatímco pan rozhodčí se věnoval něčemu úplně jinému či si povídal s publikem (. Mám úctu ke starým lidem, ale každý by měl usilovat o to, aby v nejlepším přestal, tj. posuzovat pouze do doby, kdy na to má! Pak by na něho jistě lidé vzpomínali s úctou                   a nestávaly by se trapné situace, kdy rozhodčí neví, zda má v kruhu před sebou psa či fenu, protože zapomněl, co vlastně momentálně posuzuje! Neptal by se, zda feně ve třídě mladých je osm měsíců (když se do této třídy nastupuje až od věku 9 měsíců)…Neopakoval by do psaného posudku, co již bylo napsáno před minutou…A možná i to posuzování by trvalo standardní dobu! Ještě, že nás tam nebylo cca 50, jak bývá zvykem na klubových či speciálních výstavách pořádaných KRaAOP, to bychom tam byli do noci…(.

Ještě tedy k tomu „zajímavému“ posuzování pár perliček, o které jsme se dnes „ponaučili“ – jen heslovitě (určitě si ani na všechno nevzpomenu, protože toho byla spousta) (:

· Řadě psům včetně Normana (aby splňoval kritéria dr. Stanka, tak by asi musel být kvadratický () byl vytýkán dlouhý formát – standard ale uvádí, že poměr délky těla ke kohoutkové výšce je 100 – 108 (index formátu)

· U některých psů při vlkošedé barvě s prosvítáním červené pan rozhodčí pravil, že to je nestandardní zbarvení – přičemž standard praví, že všechny barvy jsou přípustné kromě celo černé a celo hnědé (kaštanové) barvy srsti

· Několika jedincům vytýkal onemocnění očí, o kterých ani sám majitel nevěděl či zaměnil „nemoc“ s nevybarveným třetím víčkem…

· U některých fen penalizoval i výšku cca 70 cm – asi mu uniklo, že feny dle standardu mají minimální výšku, nikoliv maximální. Ale naopak např. u feny ve třídě vítězů to již nevedlo ke snížení známky z výborné na velmi dobrou ( jako u v předešlých třídách

· D. Stanko je tak kvalitní veterinář, že dokáže psa zrentgenovat i očima, tudíž asi ve své praxi ani nepoužívá rtg (, protože u jedné interšampionky pravil, že má „v háji kyčle“

· U některých psů vytknul měkké nadprstí, aniž by ho měkké měly. Jiní, kteří ho mají, naopak penalizováni nebyli(
· Fena – konkrétně Azgira Zlatá fontána, která obdržela vynikající posudek s velmi malou výtkou: „dobře nasazený ocas, ale špička se stáčí do strany“, dostala ocenění V1 – bez titulu

· Jediné pozitivum snad bylo, že nepenalizoval povahu kavkazského pasteveckého psa

Obecně řečeno, připadalo mi, že si skutečně myslí, že posuzuje jiné plemeno, které lze „zaškatulkovat“ do jednoho typu. A pokud někdo „škatulce“ neodpovídá, je vadný… Dle mého názoru se sešli psi, u kterých bylo možné téměř v každé třídě titul zadat – jen namátkou titul by si dnes zasloužili např.: Frajer Šejtanova smečka, Metaxa Erudit, Azgira Zlatá fontána, …

Nemá cenu se nad výsledky rozčilovat a připravovat se o duševní zdraví (, raději jsme se všemu zasmáli (když už jsme si zaplatili) a vyhřáli se na sluníčku (. Snad i organizátoři si vezmou z dnešního posuzování ponaučení a příště nám vyberou někoho jiného… 

Ti, kdo budou mít chuť, se mohou jet opět pobavit do Českých Budějovic, kde by měl MVDr. D. Stanko znovu posuzovat. Myslím, že mě osobně již jeho názory stačily a že raději budu věnovat tento čas něčemu jinému, ale možná, že pokud bude pěkné počasí, že si s Normanem výlet do Budějovic i tak uděláme – to se ještě uvidí…

P.S. Výsledky tentokrát na mém webu zveřejněny nebudou, protože mám lepší využití svého drahocenného času než psát výsledky z výstavy, s kterými nejsem v 90 % ztotožněna! ( 

