Vhodné oblečení a výbava do výstavního kruhu

V poslední době se kynologické časopisy často věnují tomuto tématu, ale většina jejich rad mi přijde neaplikovatelná na naše plemeno. Zkusme se zamyslet, zda skutečně obecné články            o vhodném oblečení do kruhu lze vztáhnout i na vystavovatele kavkazských pasteveckých psů? Předem se omlouvám, že můj článek bude více věnován vystavovatelkám než vystavovatelům.( 

Začněme tedy oděvem, většinou je doporučován společenský oděv vzhledem k tomu, že výstava je brána jako společenská kynologická událost. Nevím, jak Vám, ale mě ke kavkazákům více „pasuje“ sportovní oblečení. Přeci jenom většina milovníků tohoto plemene si psa/fenu pořizovali kvůli jejich povaze a pracovním kvalitám. Pokud se věnují i výstavám, většina to bere jako „nadstavbu“ skvělých povahových vlastností tohoto plemene. A tudíž si moc nedokážu představit k tomuto plemeni kostýmek či šatičky, které se naopak budou výborně hodit ke společenskému plemenu. Navíc naše plemeno, které je obvykle vystavované venku za různých rozmarů počasí, obvykle opět vyžaduje něco jiného než plemena vystavovaná v halách. A proto si myslím, že není nic špatného na čistém a pěkně sladěném sportovním oblečení včetně džínů. 

Je třeba, aby Vaše oblečení bylo pro Vás maximálně pohodlné a pro psa co nejméně rušivé. Vystavovatel, který ovládá výstavní taktiku se barevně obléká tak, aby psovi při vystavování udělal vhodné pozadí. Obecně tzn., že k tmavému psu patří světlé pozadí, ke světlému naopak tmavší.

Pokud již někdo zvolí společenský oděv ke kavkazákům, doporučovala bych se vyvarovat hlavně tmavých kalhot/sukní, které když už nechytají chlupy díky svému materiálu, tak se úžasné na nich vyjímají sliny našich miláčků.( Také není nic horšího než skvěle vypadající kostým – ale pouze z dálky, při bližším pohledu zjistíte, že už patří do starého železa, jelikož je plný děr…

Také je rozhodně třeba zapomenout na různé vlající pláště, široké sukně, vlající šaty z lehkého materiálu, kraťoučké minisukně, dlouhé ozdobné přívěsky na krk či pletené svetry s velkými oky, které mohou nadělat více škody než užitku. Zrádné jsou určitě také kalhoty, tzv. bokovky, které pokud doplníte krátkým trikem či topem, při ohnutí se k psovi pak předvádíte celému publiku své spodní prádlo…. Jednoduše řečeno, všechny tyto oděvy mohou být snadným a dobrým zdrojem pro zábavu širokého publika.

Věnujme se také obuvi, která je někdy důležitější než samotný oděv, protože pokud nezvolíte obuv pohodlnou, bezpečnou, neklouzavou, můžete brzy poznat, jak tvrdá je zem.( 

Zde bych asi doporučila každému, na co je zvyklý a co je pro něho přirozené.

Rozhodně se ale vyvarujete jehlovitých podpatků, tlapka Vašeho miláčka by jistě Váš podpatek nerada okusila. Rovněž nedoporučuji různé pantoflíčky, dřeváky, žabky, apod., protože byste o ně mohli v kruhu snadno přijít.( 

Pokud zvolíte sportovní oblečení, nebojte se i vhodné sportovní obuvi, kterou správně doplníte svoje oblečení. 

Nejhorším nešvarem je pak kombinace společenského oděvu se sportovním – takové společenské kalhoty s okopanými sportovními botami opravdu nevypadají reprezentativně!

Výbavou do výstavního kruhu mám na mysli vodítko a katalogové číslo. 

Které vodítko zvolíte k vystavování svého psa/feny? Obvykle se setkáte v kynologických článcích s doporučením výstavního vodítka. Opět pro kavkazáky, kteří mají správnou povahu, je to nepoužitelné! Těžko si představit 50-80 kilového psa na vodítku či slabém řetízkovém obojku, který se obvykle používá u společenských plemen! I když i s tím se můžete na našich výstavách setkat, pak se ale jedná o psy/feny, které jsou vedeny čistě výstavně anebo                      o vystavovatele, kteří mnoho praktických zkušeností nepobrali a tudíž ještě nezažili rozzuřeného kavkazáka… Existují ale i předváděčky či výstavní vodítka, které je možno použít pro naše plemeno, ale musí být speciálně zhotovena. 

Jinak doporučuji vodítka + obojky, které máte vyzkoušeny a které něco vydrží. Zároveň by toto vybavení nemělo rušit celkové předvedení psa (ať už barevně, přehnanou mohutností karabiny, přehnanou mohutností vodítka, apod.). 

Do kruhu určitě nikdy nepoužívejte tzv. flexi vodítko či postroj! Flexi vodítko je pro výstavní předvedení zcela nevhodné stejně jako postroj, který Vám zbytečně deformuje kvality Vašeho jedince. 
Prostě věřte kráse svého psa!(
Katalogové číslo je nutné hlavně umístit viditelně. Možností je více a některé firmy i nabízejí pouzdra, do kterých je možné katalogové číslo vložit a připevnit na vystavovatele pomocí suchého zipu, obvykle na horní část levého rukávu – nad loket. Další možností je použití různých klips/špendlíků (prodávají se i s portréty našeho plemene), které připevníte nejlépe na levou horní část hrudníku. 

Katalogová čísla jsou sice vždy rozdávána ve formě samolepek, ale nedoporučuji lepení těchto čísel na oděv. Někdy nedrží, takže již po oběhnutí prvního kola se Vaše číslo válí někde na zemi. A také to nevypadá moc profesionálně – mít číslo např. přilepené na nohavici od kalhot – naši obříci obvykle takové číslo zastíní a vedoucí kruhu i publikum se může jen dohadovat o koho se vlastně jedná.
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